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ﬂuXERCIGIOS DE CALCULO

Addigae dos numeros inteiros. ...... ... % b Sl 3 %
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" e AN S NS TR D T TR T ! 79 R9. | 5724215= 787

105 31+ | 6254+419=1.044
171 32. | 5204+614=1.134
162 33. 4714-310= T84
107 34. | 8124-584=1.396
175 35. | 1544-874=1.028

=" 444 36. | 243+304= D47
386 C37. | 2974+-870=1.167
038 38. k73 4-794=1.267
958 39. {1644+-561= 725
956 0. | 2774+2B4= 3531

802 4. | 3004770=1.070
026 2. | 637+946=1.583
079 43. | TT94458=1.237
876 hh. | 563+880=1.443
778 5. | 476-4-867=1.343

46. | 5864+-887=1.473
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099 I 48. 753 4-754=1.507
e 9. | 9634-898==1.861

50. | 5754-353= 048
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NUMEROS INTEIROS |

» 01. | 4670++6807=11 .47y |

Mo 18— 1962 || 92, | 5A0+7060=12 44 |434.] 6049+ 9242—
2354 356= 591 03. | 3481-4+5680= 9.161 432.| R501+ 1220=
g0+ Si= L2710 | O | Ot esoa s o B LE0 T Siso—
= 00 . per =14.1 Ak . - =

DS o - | 585135. 9650+ 2302=

379+ 315= 764 06. | 1867+2304= 4.171|
1354 849= 984 97 . 4500+ 6040=10.54(0 136.| 9949+ 4968=
2014 108= 309 98. | 8049+7350=15.3991137.] D908+ 4457 =
698 + 338= 1.036 09. | 5830+6780=12.619 138.| 1455+ 5641=
403+ 530= 933 100. | 65424-7037=13.579 439.| 8900+ 4905=
. 140.] 4782+ 6145=
200+ 696= 896 101. | 47R54-5247—= 9.9791 -
4994+ 428= 927 102. | 72544-2427= Q.681 141.| 5490+ 6880=
518+ 549= 1.067 103. | 254742724= 5.27( [142.] 9053+ 3254—
- 340+ 108= 448 || 104. | T4R5+4725=12 .1501143.] 1047+ 2964=
1114 642= 763 || 105. | 6048+44570=10.618 144.| 4385 4605=
| | 445.| 81674 6204=
735 -

{234+ 6048=

63434+ 9803 =

1882+ 7990=

.1 97404 1368=

o 79464 3261=

67044 47650=

104.1 3261 415278—

Pk 195.| 83604 03507 =

3001 -
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49814 5686—

= i.iz2|157. 50151 9373

| 99432480543 — 4=

74334 8796

1 — “Q 91y
21904 5007 4 gon
2436 4 7044 — 4 o

90434 4743 o477
FAT13= 13 7xg
6401+ 6008= 12400

). 975

| 38995431208 11 o
o iy, -f:ji
| 39721 4 46190 — 85.5;1
[ 68067 +-71108= 139 7=
| RI3T24-19015= 40 38~

[ 94219480054 = 174 973
| T9547 432148 111 605
| 40878 +-81594— 122 472
[ 23412424500 = 48002
| 79556453691 = 133.247

-1 489004+36790= 85.690
| R87654+42100= 70.865
-1 67013 +23568= 90 .581
.| 87580+54120= 141.700
.1 08151 +-58370= 126.521

.1199904-31298= 47 .288
.| T98354-76865= 156.700
.1 19607 +-66632= 82.239
.1 890593+ 41795= 130 .848
.| 94322 4-656800= 120.122

.1687104-84903= 153.643
.| 76542 +-20870= 7.412
1160174-78014= 94.031
1 57053+ 72106= 129.159
1500974 41324= 92 . 321

.1 58836453981 = 112.817
.1 118794-84089=95.968
.| 68421 +72800= 141.224

23285+ 77316=100.601
52876 97507 = 150.383

88211 4 45032=134.143

56090
84217 + 65473=149.660
79525+ 12853= 02.378
32086 4- 70801 =103.787
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295.

256.
297 .
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209 .
260 .
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263.
264.
265.
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ADDPICAO

8047 45326+ 471945637 —

2391 + 4839+ 5741 —1—90?1-——";?
630479343100+ 1472—18
452443497 414752741 = {2
723749927 +1015+9010—=27

231944523 + 7019+ 4549—21
9427 17242 41970+ 5549—24
724942896 191794 9405—28
8007 + 1500+ 1028 + 4817 =15
26226390 + 9709+ 8003 =20

6701 +-4953+ 61294 4549—-22
710643584+ 9216+ 8453 =28
1067 +1435+2160-+-5384=10
890444040+ 3100+8150=24%
2622 +3200+8143 L 913726

1433944538+ 6927 +- 7296 =23

9394 +-5384+9276-+-2071 =23

. 13945+ 3845+2769+9712—=20
14010 +-9003 +-7104 - 1500=21
47032874+ 4195+ 1304=13

19417 +-8904+5023 +-9874=29
19048 12350+ 8749+ 4175=24

3250+ 8619+ 5027 + 4539=21

4619048147 +5944 4+-3517=23
99458127 +5924 - 4482=24

3227 + 4218+ 2319+ 4007=14
|4271 +5680+ 4127+ 9809=23.

129+ 454345+ 234
. 282.|63+423+-530+49

54729+ 454 + 854
99+ 7774845475
894 184845494
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.189

410
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. 100
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ATO025-L9788 +-79451-9748=—36
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NUMEROS INTEIROS

: 4+ 377 = 6.078
201 . 4324 +1377+3 " :
RT3 B et
| 294 . 954+321+g%g$ i 183.041 ggg 59757 4-6849 4 3341299 = 107 .23
: - g
3 : 1. == 140 .63¢
3 206 . 98945 +279+749 = 99.973 ‘ 335.|12468 639+ 43994998 = 18.5{Ji
297 . 22+8879+ﬁ_97gg = 78.658 336. 1634456 143+ 4304 4935 —  630.864
i 508 |409+289+987 = 99.553 87. 39+ 639+ 43494979452 = 984 .479
' ol meemto = W65 B ncaneRien -
. Y 9 _[_ — Z ' * V. g & T A . —_ T 31{.}}5
300 340. |122 + 639+ 6750+ 79546 = 87057
301 . 49&67+234J§g§g = 50. 430 gj:é gggigiﬁ%yg??égg; = 18.134
ggg. ?ggiigﬁg-_l_ - = 13'%'8’ | 343789340 1 99504 . 493724 — | 38667
304. 152+ 1944+ 1254 2 3.350 344 . 6423457 + 62456+ 49052 = 6.534.965
L PR Py e j 345.|789101412+ 149943970 =789.106.581
: | | gatice & 346.[1261-9807652+7939654 = 17.747.432
306. (89397 +34+8494 — 97.925 | 347 . 134956 +793349 4798734 = iéﬁ?fmu
397' M—I-&ﬂ 79398 et -34'3%" _ 348 .|423 412278904 4832759 = 6.061.072
208|168+ 765443240 = 84.989 t 349. 18976543 +21543+97604 = 9.095.690
e 1294-[% +3415934 e i% 350.|987463 147979+ 787560 = 1.823.002
310'-2349+1343+m & _'-1' :"--9“1:‘;E 351 .| 3431 4+ 68622456674+ 829541 + 4553213 + 4565765 = 10.077 .246
‘1 5 06 o e ,-Lﬁﬂg 3 g?g ggggfi]?—}-1;35;%18549&+159816+146624+45113543: 5.031.753
| y b 353. 5 144437872+ 455928 + 62654+ 6305=4.389.986
gié- %-W-Fﬁéﬁ - 11.644 354 . | 2590044017+ 89110+ 125464+ 145424 + 5&:}:'2.342{-1: 54 713 041
2.|44554-7786+-199 12 .440 1855. | 48360754701 + 4510+ 817619+ 36654247 +19725= 38 .034 . 409
o, 856 180966 5813 + 7554446 1- 4451046 1+ 3465627 + 4489= 15.542.387

3.1 1921524 148243+ 156292 472166+ 8272= 2.830.328
{87600 19040 1764622 1+ 786866670+ 1548 =787 .879.585

314.19416 4199+ 8844
350 194048 1 189750 1 4585277 + 7081 46107909 4 46393= 11.010.42¢

31517742 +-354+- 8945

313.[300-- 7897 + 5454 iy

§§$-L§;+ﬁs+m+m=% 5.776 36019357+ 4853194150857 +- 14181+ 9176617 + 101677 = 9.938 .008
b i gt g 6 E508 .8 7661024806243 4 465736+ 68711+ 7519+ 1464 =33 .925 . 283
|96+ 1794284+ 7249 - 78 = 459248537+ 45757636 + 66234 316162 + 99142 46. 484559

21917457 + 12+ 259 4 489 1-78 = 4 5677804934151 43162676 + 197318+ 7989 =13 .R79.577

320. 1423+ 4829 4+ 97+ 4829 4 8= 364, 574632 + 4896455 + 4195692 4 8255+ 15576 +981754= © 972 .364
324 14936 L9 | ' e PET s 94 1 68429449061 428513+ 9693728472453 =17 .7 12 473
322, 2135 42044254777 +79=  0.246 " EOORERSRO - 148427 1-60945219 + 7579 + 6TRBL 4580227 ="74.752 .565

(e F7089 49494264 436=  D0R0 1887 115027+ 4471 + 7504 + 848101 5670966+ 13846568 =38 . 392 . 617

33%% 16394758 4 38+ 76+ 4754= . G RERT = BEE 0814 7962 + 1584171 + 35049+ 103250+ 3770302= . 581 .548
— 9B464-654+214-94-6378=  16.908 - 369.1 4057 418074 + 2452219 + 38654 4 265130+ 5016694 = 7.794.88
9. |64 46854494 4 56294+ 90= e PTEROBL64-5067540 4027813+ 3305+ 654741 + 53334k= 5.806.959
326 |7 T 3711516226 4 4431694 4654 4 47910+ 156039+ 1850722= 3.018.720
526,174+ 9846 + 052+ 98 4 482 4888 STBIBA30--648030+ 366071 ¢ {0206 -+ 128515+ 5012165= 6.171 .93%
:52;; (9812474422 1201 978= = R.78 N 12 X 9037 + 676680 474564432 + 65663 + 107680 5087 ==75.488.579
260" 634445334744 422 L Bfume 8 B850 458223+ 76154 - 1283977 4 15058 + 8107252282 . 508 . 593
%9 1949 424 499 +6927 4 4 R 1% 7427461 + 36032+ 453174+ 5636543 1-8975025=15.129.262
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|74
ART
|87
. |04
|70

|45
|97
. 159
. |40
. 183

. |D4
. |87
.39
75
. |48

. |87
.178
268 . |47
B 474.108
. {80

|34
. |98

|94
- 190

LT709—41.
.856—74.
678—36.
.019—28.
.709—70.

.839—38.
.020—T79.
.647—14
.820—64
.019—37

.OR7T—38
.029—54
.200—18
701—45
R9T7T—T75

.729—30
.936—45
.185.
D74—78
T47—30

905—954

234—
866 —
624 —
301 —
789—

498-—
193 —
319-—
648—

- =
N

27T T3

240=T7
172 8
029=17
708=23

804= 3
027 =23
006=23
370=11
684=13

519=16
o07= 8

085=21
720=11
0615=10

019=49
T81=23
.97 =28
.700=13.001
874= 4

T= 3
740=13
.804=31

SBTBRAGAO

0R29—54.071=19.958
.437—20.
.850—85.
.TR28—37.
.870—32.

397

433

.699
A62

.905
.3R9
672
.649
025

320
013
.962
100
904

.o08
248
273

423
.802

196
101

547=16.027
791 =59.956

102=
121 =
213=
101=
436=

27o=
107 =
210=
3R7 =
538=

322 =
128=
462=

132
745
411
200
353

223

86
109
321
241

570
201
247
102
409

496 .
497 .
498 .
499 .
200 .

o01.
002 .
o03.
o004 .
005

906 .
007 .
508.
209.
010.

oli.
012.
013.
ol4.
0195.

894—
648—
061 —
499—
91—

882—
467 —

689— =
907— 6
508 — !

781— ©
847 —

11—

475—

091 — 7

641—
807 —
00—
401 —

046—

516.1009—
517 .4552—2927=1.620

518.
519.
520

521 .5859—47895

6235—342Y
8210—6471
6412—3795
525 .1870—1587

522 .
523
o4 .

526 .5428 —3047=2
527 . 4812 —3989=
528 . 8347 —3129=9

083 =
499 =
768 =
407 =
3 fi=

999 =

6475—4973=1
7097 —5759=1
2973—1356=1

311
189
193

92
114

216
70
311
299
32

88
298
5

88
234

o9
258
159

2

467
10

D02
338
617

074
306
199
619
283

LO81

823
218

590 . 7428 — 1927 =5.501

530. 1062 —1040=

P

7804 —4887=2.917
;353;.4729—2127 =2.602
5333437 —3129=
534 . 4012 —2877=1.135
535, 50153457 =R . 408

308

i1



SUBTRACAO 13

576.] 40.100— 30.904=  9.196

577.] 90.001— 34.903= 55.008
| 578.| 49.002— 20.001= 29 .001
| 579.| 91.009— 33.540=  57.460
: | | | | | 580.| 49.006— 30.777=  18.229

o381 . 37.047— 10.620= 26 .427
582 . 41 .602— 23.435=  18.167
583. 78.860— 20.609=  58.251
! g 584 . 39.499— 28.742=  10.797
4 b 585. 89.870— 74.864=  15.006

e e e R S R ko 586, |4.567 .893—2.376.485=2 191 . 408
S e s 10 587 .(8.019.527—5.109.812=2 .909.715
TEEE B - | .410.875—4.540.106= 870.769
547 .839—4.856.790=14.691 .049
408 .526—7 . 124 .600=1.283 .926

588 .
- 589.
990 .

591.
992 .
093.
094 .
095.

173.205—4.602 .108= 9571.097
548 .017—3.490.364=4.057 .653
645.124—5.678 .523=3.966 .601
.160.794—3.160.806= 999 .898
614 .853—5.748.509=R .860 .344

BOT 17 124 .537-5.674.800=1 .449.735
GO .15.347.675—4.104.739=1 .242 .936
599 .{7.607.802—2.401 .829=5.205.973
795 .364—5.637 .842=3.157 .52

B512.174—4.126 .690= 385.484
604 .823—5.789.544=1.815.%79
876.548-—7.904 .705=1 .971 .843
604.18.128.019—5.714.927=2.413.092
605.15.192 .813—3.603.801=1.589 .01%

5)
9
8
o
7
9
&
8
506.13.512.640—3.460.754= 51 .886
7
o
1
8
4
7
9

806.17 .545.832—5.419.204=2.126 .6R8
807.13.439.872—2.780.563= 659.309
608 .14.876.564—3.541 .T04=1.334 .860
600 .19.128.734—7.845.708=1 .283 .0%6
810.18.749.517—4.540.548=4 .208 . 969

. 841./5.014.108—3.508 . 127 =1.505.981
. 812.]2.674.5821.641 8BRi=1 O3R.758
S B13.17.947.630-5.832 514=2.115.110

A 519 .024—7 .504 .049=2 .015.005

§.403.839--5. 048 895==1 .354 044

sl q J
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656 - |570.712 .300—460. 774 .629= 109 067 &

657 . [847 .584 . 607—590 327 .512:257.22‘? Ioéé
658. 1901 .045.192—746.018 .240— 155 026 082
659.1745.470.104—504%.781 .240—240 688 894
660. [875.508.770—457 . 741 .607—= 417 767 163

661 .1489.654.204—378.910.119=—110 744 0

662 . 896.412.672—~567.890.745::328.521.9%%
663.|784.904.123—456.789.123=328 .115 000
664.1964.321 .784—678.901 .234=285 . 420 .550
665.(123.456.280—111.894.222— 11 .562 058

666 . |483.967 . 421 —228 .964 .541 =255 .002 . 880
SR B )., St L Q4 4 O .88 | 667.(198.123 .212—189.643.125= 8.480. 087
"lﬁj¥$§iiﬁﬁ?” 9.1816.904.520—737 .543.637= . 88" | | 668 . |444.629 .527—441 .624.450= 3.005.077

NS eed e g ol | N 670.1995.629.749—845.649.728=149.980.021

671.1879.822.423—678.429.797=201 .392.626
672 . |725.482.972—525.429.999=200.052.973
G 673.(895.422 . 124—456.745.329=438.676.795

674.659.224 .421—654.547 493 = 4.676.928
675. [544.672.125—521 .276 . 445— 23.395.680
g 676.889.741.254—888.750.954=  981.300

R 677.949.323.452—884.987.453= 64.335.999

A 678.|325.633.841—226.634.842— 98.998.999
L 679. 1294 .541 .595—149. 141 .594=145. 400 .004
& 680.[994.721.785—993.722.587= 999.198
681 . [987 .654.321—123.456.789=864.197 .532
682. [654.987 . 123—456.989.722 — 197 .997 . 401
683 . [894.789.222—799.899.999= 94.889.223
684. |994 .653 .987—=483.956.321 =510.697 .666
685. |884.123.542—245 .321 .845=638.801 . 697

B 686. 1424 . 454 .633—384 .521 .421 = 39.933.212
i 687 . 1945 . 494 .233—634.797 .894=310.696.339
ok 6]8 . 848 .789 .123—321 .543.765=>527 .245 .358

689 . [087 .841 . 425899 .888.777= 87.952 .648

690 . 1777 . 422 .633—425 .555 . 408=-351 .867 . 135

84 .697— 40 .376= 738, 321
ot 81.540= 832 730
- et
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736.
737 .
738.
739.
740.

741.
742 .
T43.
T4k,
T45.

746 .
T47 .
748.
749 .
750.

751.
792.
753.
754.
795,

756.
757 .
758.
759.
760,

761 .
762 .
763.
764.
765.

766 .
107 .
768.
769.
770.

EER
T2,
773.

- 775.1980.015.747—580.812.734 =

SUBTRAGXO

16.704.500—4.813.481

41 .735.408—424 .585 e ﬂ :3?}, ;3;3
9.400.008—5.750.124 = 3.649.884
630.407.812—58.317 =  630.349.495
9.740.270—7.540.800 = 2.199.470
5.405.070—3.644.707 — 1.760.3
360.704.218—85.371 = 360.618.3%
8.945.730—1 .576.890 = 6.968 .840
14.938.907—537.897 - 14.001.010
7.410.504—4.018.324 = 3.392.180
140 .506.823—42 .875 = 140.463.948
7.504.800—4.648.910 = 2.855.890
{8.619.154—613.701 = 18.005.453
9.810.049—7.512.619 = 2.297.430
4.513.654—2.801.703 = 1.711.954
7.654.829—4 .580.725 = 3.074.104
81.190.504—613.107 s 80.577.397
5.740.009—4.704.508 = 1.035.501
614.503.027—50.784 = 614 458 243
9.450.720—6.714.543 = 2.736.177
51 .090.405—145.869 = 00.944 .536
9.712.513—5.410.708 = 4.301.805
8.107.040—4.018.270 = 4.088.77
548 .630.070—38.509 = 48 .9 .5b1
6.804.905—4.617.803 s 2.187.102
840.504.018—704.809.747 =  135.694.271

7.503.707.917—15.715.308 = 7.487.992.609
547.048.613—503.680.795 =  43.367.818
924 .187.519.024—8 .547.309=24 .178.971.715
087 .504.870—790.587.643 =  196.917.227

640.504.717—312.514.813 = 327.989.906
36.513.047 .840—7.580.785=236.505.467 .059
040.719.230—149.708.059 =  791.041.1714
5.604.709.400—54.307.675= 5.550.401.7R5
801 .583.747—583.839.604 =  307.744.143

37 .844.017.740—8.750.587=37.835.267.133
460.019.840—236.512.744 = 223.507.096
847 .582.3090—574.704.456 = 272.877.833

9.104.700.408—75.748.560= 9.028.951.848

399.203.013
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JARX e 4R
AR X 1= 34
AbB X 1= 56
ATBx 1= T8
90 x 1= 90

J12 X% 2= 24
A4 X 2= 08
A0 X =112
NATBX 2=106
490 % 2=180

A1 % 3= 36
134X 3=102
OB X 3=108
A8 X 3=234
90 X 3=270

I X 4= 48
|34 X 4=136
|96 X 4=224
A78 % 4=312
190 x 4=2360

" 12 X D= 60
N34 % 5=170
A78 X =390
190 X 5= 450

J12 % 6= T2
, 156 x 6=336
78 x 6==468
90 % 6=540

JI2 X T= B4
34)(7:233
5ﬁx7=392

831,12 8= 06

X 8=272

N ;.,.. X 8= 448

S

78X

MULTIPLICACAO

830,
837.
B8
839,
840,

B41.
BA4Z,
843 .
B4k,
845,

846,
B4T
B4S .
849,
#50 .

851 .
852 .
853.
854 .
859 .

856 .
857 .
858,
859,
860 .

B61 .
B62,
B6G3.
B64 .

410 x G 60

1% % Ywe 1O
34 % Qw306

f.iﬂ ¥ Vs f}ﬂi

T8 % U702
90 x G810

HH > 1 Gt
76 % *’&'- 152
04 X R 108
Je X Lme 64
10 % 2= 20

U8 x 3= 204
TO X Je= P98
04 X == 168
32 ¥ J== 06
10 % 3— 30

OB % 4==308
T0 % 4 ==304
04 X 4=216
oL % f==4{28

OB « H== 400
70 x D=8
10 X S= 30

O8 » 6==588
76 / fi flﬁ-fr
ﬁxﬁmtﬂ




" 016.|123x 5= 615

917.|456 x 5=2.280
I ’918 mx5==3 045

e"'."}--- 975.
= 976, [945x8=7

956.
957.
938,
959.
960.

961 .
962 .
963 . |G
964 .
965 .

966 .
967 .
968 .

969.
970.

971,
972.
073

974.

977.

| 'Z 978.

379

*#:;;- 981. 432 x 9=3

al. _'I -_ e -.'
‘* PG L'_ 93"&' -
/ .E-"_';ll-:r'
£ 985
-
¥ A

B . ’
b BBY. 197 x 42=4
Bl g < 5% I 8 ]

Il‘-‘ . F"-

o
.'-. kil .I'
. E'.tf.

J-'Ir-i'

780 X D=

10 Qo L0 L0 -

204 X T=1
24 X T=2
NTxT=
789X 7=5H
034 x 7=4

949X 7=06

1452 7=3

229X T7T=1
045X T=4

L' .l

425 % 8=3
632 X 8=95
L1936 x 8=7

T29 X 9=06
897 X 9=8
639 X 9=5

42 % 41 =1

f"-"""“" 901134 x 46=1.515
oA 5% 47=2.188

rxwmﬂ

T2
495
929
160
.090

.910
094
.798
990
610

. 848
. 268
6.419
.I23
. 438

.0643
. 164
.603
945 X 7=6.

615

015

.260
639 x 8=35.
. 400
L0906
.488

.888
561
073
754
425 % 9=3.

112

829

LT1R2
074
- 988, |97 x 43=4.171
980, |67 x 44=2.948
F ﬂ*lm 79 X 45=8.555

64

683

MULTIPLICAGAO

096 .
997.
998.
900 .
1000.

1001.
1002.
1003.
1004.
1005.

1006.
1007 .
1008.
1009,
1010.

1011.
{1042,
1013.
1014.
1015.

1016.
1017.
1018.
1049.
1020.

1021,
1022.
1023.
1024.
1025, |

1026

1027.
1028.
1029,
1030.

1031.
im.

0 xdl=2
I8 X 23=4%.
89:&5424
90 x 55=4.

o6 x 58=3
07T X 99=3
T8 x 60=4

24 X D8=1
34 xX59=2
O X b1=2
S8 x 61=3

67 x62=4.
T8 X 63=4.

484
1.5-1

938
248
993
. 680

. 394
398
D06
L7149
416

34 x 7

80 x 65=5.
04 x 66=0.

{12 0T=

23 x 68=1.
34 X 50-—2.

T8 X T2=1

80% 73=0.4
O x Ti=6."

{12 % e

FOXT
96 X’
67 X
T8 X

H RER

o ~3
gfzjmnj
"th-ﬂlﬁ"'ﬂ-ﬁ:‘"ﬁ’

89 8R=T
§ X 83=T.
X Bh==1.

45 % 70=3.
56 x 71=3.¢

3'\ lt_]_l.

‘315

353
932

vy 34 x 85=2.8%0
lm }&%n? ﬁﬁ‘t

1035.

21




1116.
1447
1118.
1119.
1120.

1421 .
1122 .
1123.
1124 .
1125.

1126 .
1127 .
1128.
1129.
1130. |

e 1134.
1132
1133
i 1134;
= 1135

@ 11386.
= 1137.
}“-@ 1498
i 44390 .

e 4440 .
21141

2 11&.

1143.
1144,
& u&a
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b OV

MULTIPLICAGXO
3.245x56= 181.720 1156,
5.713X57= 325.641 1157,
4.932x58= 286.056 | 1158
9.835X59= 344.265 1159
8.37TR. X 60= 502.320 1160,
6.540x 61= 398.940 1161.
4.982X62= 308.884 1162 .
0.342X 63= 588.546 1163 .
0.810X 64= 372 224 1164.
0.7903X65= 373.945 1165.
8.023x 66= 529.518 1166 .
5.600x 67= 375.200 1167.
3.230X 68= 219.640 1168.
4.007X69= 276,483 1169.
6.045%70= 423.150 1170.
3. 701 x7T1= 262.771 1171
6.820x 72= 491.040 1172,
£.308 % T3= 314.484 1173.
0.044 % Th= 417.656 1474 .
7.439X7Th= 557.925 1119
2.040x76= 155.040 1176.
4.020x77= 309.540 & b
7.436X78= 580.008 1178.
0.842 X 79= 461.518 1179.
2.141x80= 171.280 1180.
1.620%x81= 131.220 1181 .

2.830 X 82= 478.470 1182.
2.304%83= 191.232 1183.
7.932 X 84= 666.288 1184.
2.386x85= 202.810 1185.

132.147x 91=2.925.377 {186.
.&6 241 % 92=4.254.172 1187.
112,425 93=1.155.525 1188.

-3' &Bi 494X 94=5.780.436 || 1189.
190 . 6C 321 X 95=5.730.495 1190.

0.452 % 96=6.763.39 1191

"' .%4){97m4 850 .38 1192.
.528.384 1193. |
# #1, ﬁ(%m3 691 .017 {194.
'# RW:#:I 684 .596 1195.

23
80.012 « 61 =4 .880.732
60.431 % 46=2.779 826
710.2Thx 49=3 . 688 . 426
; 20.324%74:1.503;976
85.200}ﬁ85==7.242.000
10.740 x 42— 451 .080
97 .843 X 95=5.495 085 .
19.400 ¢ 47= 911 .800
R4 .512 % 90=2.206 .080
718.425% 35=2 .744 .875
23.080x 30= 692400
96.407 % 23=2.217.361
64.709x57=3.688.413
12.847 x 46= 590 .962
4 .950x28= 698 .600
40.305x 37=1.491.285
93.800x 38=3.564 .400
12.437Tx17= 211 .59
20.674x34= T02.916
82 .079 X 62=5.088 .898
31 .406 X 82=2 .575.210
64.240 % 47=3.019.280
00.089x 18= 901.602
27 . 420 % 38=1 .041 .960
35.64l X 13= &63.353
Al 32 = 219 .222
734%x 246 = 180.564
360X 432 = 159.408
743){3@2 = 268.966
"'5536)(343 = 493.998
fﬁ*@)(ﬁf& = {71.288
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MULTIPLICACAO
1396.] 4.839x 638— 3.087 .
1397.1 6.781 x  478— 3_3.:11_%??
1398.1 1.472x 987— 1 452 ges
13991 2.587x  659= 1.704. 833
1400.1 3.695x 842~ 3.11{ 190
1401.1 6.639x 459— 3.047.301
1402.1 7.963x 256— 2038 508
1403.1 8.432x 334= 2 816 98%
1404.| 8.254x 726— 2.992. 404
1405.1 9.643x 278— 2.680.754
1406.] 7.944x 553= 4 .393.032
1407.1 8.677x 436= 3.783.172
1408.1 4.544x 723— 3.985 312
1409.| 8.244x 454= 3.742 776
1410.| 7.844x 329= 2.580.676
1411.1 7.420x 326= 2.418.920
1412.]1 8.928x 125= 1.116.000
1413.| 7.425x 754= 5.598.450
1414.1 6.432x 457= 2.939.42i
1415.1 9.654x 608= 5.869.632
1416.] 4.065x 945= 3.841.425
1417.] 6.849x 729= 4.992.9214
1448.] 7.425%x 634= 4.707.450
1419.] 8.925x 454= 4.051.950
1420.]1 6.954%x 457= 3.177.978
1421.1 6.322x 634= 4.008.148
1422.] 4.930x 721= 3.554.530
1423.]| 8.450x 421= 3.557.450
1424.| 7.244x 534= 3.868.296
1425.| 8.921x 452= 4.032.202
1426.(94.126x 1.411=132.811.786
1427.194.327x 4.154=391.834.358
1428. [79.134x 2.322=183.749.148
 1429.(23.889x 4.534=108.31R.726
- 1430.(67.219x6.321=424.891.299
Qe [
4431, 49.564X7.454=369.450.056
~ 1432.194.648 x 6. 421=0607.734.808
H ;:T S 1 33. l‘r)ﬁ 495 % T .564= 426.798. ?ég
~ 1435.(84.533 x 4.567=386.062.21
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1476.
1477.

1478.
1479.

1480.

1481.
1482.
1483.
1484.
1485.

1486. |3
1487 .
1488.
1489.
1490.

1491.
1492.
1493.
1494.
1495.

Nesta pagina os numeros de ordem devem servir de multiplicadores.
& 234.567= 350

890.424—=1.332
437.839= 655.
o23.446= 784.
370.604= 555.

810.740=1.216
1502. |[187.600—= 281 .
764.212—1.
1504 . |975.239— 1

1496.
1497.
1498.
1499.
1500.

1501.
1503.

678

634 .

744

101
492
789
101.
220.

40

495.
329.

678
110

784
425.
894.
46!;
322

MULTIPLICACAO
10&.796}f5.069=:

A25 % 4 .007
949.749 % 6.782—
525 3.
452 % 6

A28 x 4.
L1293 %x 4.5
6324 6.
823X7.2
847 x 4.

A99x 9,
3 X T
129 % 6.
910« 4.
196 % 9.

634 6.

435 % 4.
ﬁif,<f

:‘:}

496—=2

. 490=9

5‘5;1“

425 % 5. 008
4299 « 6. 040= i

931.210.924

=.718.548 975

644.069 718

217 .949 . 800
.054.829 080

451. 33.308

2.250 .767 . 800
.Qﬁf.iiﬁ.ﬂ-ﬂ

7134.809.635
f}:‘ .#TQ.BJT

.204.104.390
.939.083.282
2.001.455.030
.716.997 . 820
004%.953 188

. 326,880 .226
.999.9f9.0+0
.Eﬁﬁ 317.708

329 . 840 . 400
947.65‘3‘.360

L9142 .232

964, 728
882.822
649.554

.920.740
779.200

148.610.636
.466.759. 456

1505. [847.107=1.274.896.035

1506. [537.201=  809.024.706

1507 . [678.346=1.022.267.422

1508. |700.427=1.056.243.916

1509. |946.487=1.428.248.883

1510. |897.489= 600.208.390
 1541.|101.497= 153.361.967
ma 478.567= 723.503.304
miM'-m
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,» 606.36—-6=
‘ia 3 5 4'2 6_
ﬂ"a""?: 5&*6—
1609.72-6=12
.!Iﬁio 84-6=14
u 35-7—= 5
2. 49— T= 7
‘*1513 63-7= 9
miﬁu Bh7=—12
ﬂﬂls 70—=-7=10

ma 48 - 8= 6
* B4-8= 8
348.80-8=10
9 96-8=12

M-—B= 7
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4.81+-6=  805r
6.818 6= {3
9.300--6=

2.001=-7= 200 r.
4.015-7= 573 r.
4.912“7: 701 r.
6.718=-7= 959 r.

8.122—-8= 1.015 .
7.500‘_'8= 937 T.
1.212-8= 154 r
5.519=-8= 689 r.

1160 .235—-2= 80.117 r. 1
{915,624~ 2=457 .812
1817.732-2—408.866
498 .630-2=249.315
1512.918 -2=256.459

.1300.160-3=100.033 r. 1
.1195.435=3= 65.145
. |800.544-3=266,848
1724.637-3=241.545 r. 2
. 1122.333+-3= 40.777 r. 2

H42.913 4= 35.728 r. 1
1156 .848—4= 39.204 r. 2
1904 . 700 4=226.179

1880 .502~4=220.425 r. 2
1604.715=-4=151.178 . 3

1125 .032 5= 25.186 r. 2
1612.815-5=122.563
1902 .300--5=180. 460
14125 .875-5= 25.179
1093 .555-=-5=198.711

1064 .523 - 6=160.233 T. 5
4'&5-230‘_:“6': W.m 8

 4783.|562.111-6= 93.685 r. |

B  1784.[223.618--6= 37.269 T.
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P

R -
i _.._-_1 f'l‘::-”-h' ’

 4785,(140,000+ 6= 23.483 n »
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NUMEROS INTEIROS

0 B 610702 6
ga7. [76.610.702- 8—
:gBB 58.706.409-8=
~ 1829. |2'6.609.775~;—3=
- 1830. |74.222.600-8=

. 1831.[19.674.644+3=
1832, [28.745.321 - 3—
" 4833.(74.246.810-3=

1834, [22.457 489+ 3=
1835, |44.480.502- 3=

"182»5

«9{337 131412765~ 4—
10.742. 742+ 4=
115,241 . 432 4—
|72.167.533+ 4=

£.721 .432 - 5=

| .431.102 -5=

i 233.514-5=
B44. [65.124.455--5=

'.-.:. |||||
''''''''

B 81.345—-6—
{.561.421 —6—
i 1781 .231 6=

.l

( '?'20 514 7-*—
b.412 .124— 7=
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P
6.
2.

8.631.341-6=13.
1421 701 =6=13.
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371
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. 344
104,

. 300
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.869.301 r.
462 r.

301 r.
B

. 825
=214 r.

.829 r.
. 834

% L A
.685 r.
. 908

B | 3
702 r
.891

.903 r.
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.936 r.

.185 r.

.883 r.
.286 r.

s el o8
.890 r.

R 3 B8

.18 1.
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.O89 r.
459 r.

. 829 r.
340 r.
930. 7128 ¢.
.863.765 r.
200,937 1

.600.302 r.
.946 .828 r,
736,794 r.
B97.959 r.
683. 400 r.
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1870.

1871.
1872.
1873.
1874.
1875.

1876.
1877.
1878.
1879.
1880.

1881.
1882.
1883.
1884.
1885.

1886.
1887 .
1888.
1839.
1890.

1891 .
1892.
1893.
1894,
1895.

1896.
1897 .
{898.
{899. |7
1900 .

1901,
1902.
1903.
{904.
1905.

34-17=2
24=-12=2
39-13=3

04-15=3
99— 45=2
63=21=3
48—12=14
24-17=3

454-15=2
69 —14=4
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19806,
1087 .
1988,
1989.
19090,

1991 .
1992,
1993,
1994 .
1995 .

1996.
1997 .
1998.
1999.
2000 .

2001 .
R002.
2003 .
2004 .
2005 .

DIVISAO

{718
915 <
£108 <
034 -
0563 +

1245 <

6418
1987 <=
4877 =
1419

RB7TY -
094 =
8307 -
866
1979 -

1884 =
6705

074
1562 =
7892 =

324 e ¢

O0R == §
A28 =)

L3429 p,

740=8

il ¥ -~
. id‘_f: i

2J0 =2
008 == |

025 =5 p.

D3R =R

361 =2
01{8=0

R26=3 r

317=0

O 4k =y
820 =8
'1 1 fi = 5
R38=0
834=0

7

176
163
104
170
386

2006 .
2007 .
2008.
2009.
2010.

2011,
2012,
2013,
014,
2015.

2016,

0987 +-3126=3
8945+ 20163
7978201223
09290-1100=5
4765+ 2004=2

612
700
D42
429
757

75125284 =1
6988 - 1901 &=
9869 -~ 6001 =1 r,
6042 --324%=2 r.

, 2. R78
 28H
430

3. B68
008

. T94
883

. B80b
,1.601
. 2.07¢

2017, 18009 --1018==7
~ T 2018, 7976 1024=T
e 2019, [8972-2457=3
& 2020.]9135--3528=2

8400 T002==1 r. 1.098

8002, {0148+ 2800==3 1. TR4
2024, [2875-+ 10482 r. 83U
+E’Big-i r. &-m*




080 . 243

495
944
831
067
618

091
611
815
714
874

. 1967 . 450
.1185.402
. {104 .999
. 1675.912
S

875
. {119.643

. {905

 2083.|654.780
 2084.(285. 421
~ 2085.[602.969

195.615

+‘?;£%5#;_:889_651
- 2088.]459.012

. 1900.700

2090, 194860

1793.000

- L = - t %
- . & w1 F 57
, ot 1 ;*__ Seri W
=T S : ".' | 805 412
E k = i
LA JE g ) - &
J o . s )
= &N i !.I f w
. L

.1600.950
190.831
493.774
{997.875
764.012

DIVISAO

.105=3
.812=3
1T =1
100,

. 697 —
12~
N
By iy
497 =
904 =
B G
. 400 =
.930 =
. 263 =
. 80986
B807-=-65
00% 21
66972
49335
91294
24361
T =7
69234
497 =80
conl =36
.907-=-92
005 =46
.490—-97
04069
.191 =86
008 +-94
61469
761 =71
.609

.418-=-70.

=90.

122
R42
249
014

119
202
129
175
010

075
402
.643
. 143
432

. 903
042
2.470
oo
4061

901
. 320
. 961
. 430
TT4

. 0R6
875
792

.609=35

207

109.
060.

400—6

r
r
r
r
r

812=4 r

.992=3 r.

T04=6 r.

942—=4% p

AT6=1 r

.296—6 r

907=2 r

R210=4 r

.256=90 r

165=6 r

.267=9 r.

216=9

.102=9

DTl =7

.293=5

A72=9

.267=9

.058=9

A08=2

onl =1
S01=8

O

040=8

&.397
215.997
81.785
452 .594
16.043

112.656

2.225
37.184
11.162
363 .987

.999.033
.096.993
. 426.714
223 .365
.004.503
. T46
.600.
2.048.
. R36
J.738
.809
716
J.960
. 23 .829
. 00,311
202
. 409
2.932
. 089
. 730
7.003.

500
402
973
734
500
056
1359
602
968
830
285
940
206
319
564
008

.019-81.
37551 . 680,
572+—80.997. :
061 = 45.876.401 =8 r.

B 2101, [191.972.042-21.687.059=8 r.
3"” 2402, [819. 423 . 609 90.097.908=9 r.
% 715.916.207--90.965.047=7 r. 16. 160

. |644.709.012+70.112.684=8 r. 53.807.540

5. m {14.993--21.675.421=5 ». 37 388

w 000,954 - 67.521.009=8 r. 37.732.882
2.883.711--96.005. 854=9 1. 48. 83;.8"5;
m 837 07.579.132=9 r. 82.942. 64

. 505-- 79,000, 653=7 r. 40.867.934

). 708+ 55. 419.787=9 r. 55222 625

408=9
791=3
i =9

468 .347
.465.502
. 786. 829
17.735.793
18.475.570
8.542. 437
16.160.87%

18.1191.507.
. |809.764.
384.746.

r
r

r

r

r

r

r

r
434=9 r.
r

r

r

r

r

r

r

r
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| 2451.] 18.183-53= |
2152.| 28.245-34~ 1_?%% e %ﬁ’
2153.1 20.663+-28= {059 p 1
b 2154.1 27.775-53= 'sp; . 2
; 2156.| 40.604+ 49—
2157.| 42.912-04=  ysg o s
o 2158.1 54.819-20= 4 800 . ¢
2159.| 62.991-92= 68 r 63

2160.| 75.644-28= 2701 r 16

2 2161.| 07.821-82= 1{.492 p 77

R168.|  01.864--61= 1.505 r &9

2163.| 24.085+-27= 800 r 5

| 2164.] 60.032+-95= 631 r. 87

2165.] 65.512-28= 2.519 r {8

g 2166.| 82.401+-68= 1.211 r, 53

SI67.] 87.509-49= 1.785 r. 44

2168.| 44.218-22— 2.009 r. 2
2460.] 77.810-31= 2.5{0

S 2170.) 71.815+-48= 1,406 r. 7

BI7L.1  49.475+-77= 642 1. 4d

v BL78.] 10.171=57= 178 r. 95

2473.] 83.712:-18= 4.650 r. 12

2174.] 85.330-13= 6.563 r. 11

o 2175.| 65.249-15= 4.347 r. 14

2176.( 6417512~ 5.347 r. 44

R177.| ©68.917-96= 717 r. 8

$178.| 28.612-07= 204 r. 94

2179, 42,372 - 88= 481 r. &4

®180.f 15.018-08= 153 r. R4

- 2181.[7.417.518-85= B7.264 r. 7

-3182 4.621.915--78= 359.255 r. 25

'?’.504.678—% 48=156.347 r. 22

6. 402,967+ 59=108.524 r. 51

1.234.682 - 67= 78.120 . 30

'?'B‘l m 8= 9-& 6&9 I, h
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803+ 607= 14 r. 305
‘743 - 490= 15 r. 363
‘999, 217= 31 r. 195
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2.872= 10 r. 323
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2276,

2271.

228,
2279 .
2280 .

2281 .
2282,
2283 . 1
2284,

2285.

2286
2987 .
I288.
2289 .
2290 .

2201 .1
22 . |
2293. 1
2294 . |
2299.

2296 . |
2297 . |6
2208.
2299.
2300, |

2301 .
2302.
2303.
2304 .
2305.

2306 .
2307 .
2308.
2309.

2310. 16

2341.
2312. 44,

- 2313.
i 2314,
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e i'!"'q o o m
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V929 = 44D =
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81 —-5hi= 43 r.
19+ 492 =
248 --295= TD r.

7.604--T73

J23 . 4906 -

52345
56,789 321 =
9315, {45.321 -
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4 T -l L
REs :_:- d,
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228 - 837 “
5.127 - J*g,, 58

A28 - 568 43
3.399--520=119
T30~64T =143

OBD - 318=143
9.000-T49= 66
N3 - 4T =196 r.
y . ohh-~T21 =105 ».
A2 492 =169 7.

300~ 642=154
08 .632-—536=184
032--978= 4o

422 - 605= 68

5.395 - 4091= 3

644 - 12-’:5‘31
35.324 — 492=132
,5” - J*‘?.-._ 47
4925 - 135=484

325 633==123
421 = Ui---ih
422:532= 85
64 .521 = 4da= Hz
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48,034 348 ==
89,6004 <-572 w=
32,789 439 ==
40,701 < 624 ==
12.840 - 895 =

12,481 372 =
21.454 268 =
490,381 -~ 654 =
60.215-739=
01.634--396=

41 . 454588 =
40,650 645=
70 . 454 456 =
48.321 - 984 =
78.433--129=

064,322+~ 470=

64.454-584=

44.322 - 480=
T4.322 - 679=
35.731-850=

30.430-=-330=
41.510-- 451 =
14.632 -+ 812=
74.631-+-936=

{ 70.931-+-648=

41.601=-471=
44 .601=940=
04.321-+-819=
54.321+~715=
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74
65
14
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80
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81
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70 r.
63 r.
154
49
608

136
110

02
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2436.
2437 .
2438.
2439.
2440.

2441 .
2442 .
R443 .
2444 .
R445.

2446,
2447 .
2448 .
449 .
2490.
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2452 .
R453.] 8.910-425= 20
2454 .
2495.

R490.
2497 .
2458 .
2459.
2460.

2461 .
- R4062.

2463 .

| 3&64

DIVISAO

2.800-200= 29

&.750-“—300"_—_ {5 r. 250
9.000-+-200= 47 r. 100
8.615+-370= 23 r. 105
5.900-450= 13 r. 50

6.950+-270= 25 r, 200
8.930--450= 19 r. 380
8.980-120= 74 r. 100
5.750=-350= 13 r. 200
9.920-590= 10 20

5.300--140= 37 r. 120
4.510-200= 22 r. 110
'8.620-290= 29 1. 210
9.400-130= 72 r. 40
5.410-285= 14 r. 120

B e s

-3-5'-1-1'—4

4.940=-260= 19
9.760-=-320= 18

r. 410
9.980-219= 45 r. 12
2.970=-504= 11 r. 426

5. 810-315= 15 r. 85
0.819=-478= 12 83
9.820-230= 42 r. 160
8.740-320= 27 .100
2. 110-350= 17 r. 320

49.400=-470=105 r. 50
58.100-900= 64 r. 500
98.000=-160=612 r. 80
37.500+250=350

%m--@%=105 r. 855
166. 400+ 400=166
.149.020+-210=233 r. 90

oy ey T H

' ,% 030~ 220=113 r. 170
94 | ¥w_£&7m 176 r. 268
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Qu r 500-=-350=107 r. 50
L 060 680= 69 r. 40
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2476.
2477.
2478.
2479.
2480.

2482. | 97.200+200=
2483, ;ggrgggjfiﬁﬂam_

NUMEROS INTEIROS

64,500 900=
| 56.500=-640=
78.600- 430=
99.500+-940=
67.700-217=

73.500--700=

(121,045 +796=

49012+ 900—
78. %0T7§9==
. 1624.918-623=1.003 r. 49

.1400.050--400=1.000 r 50

. 811.750-810=1.002 r. 130
.1918.715+915=1.004 r. 55

71 r. 600
88 r. 180
182 r. 340
105 r. 800
341 9. 213

152 1. 53

Eﬁoi.rﬂ35 979*-4g2tﬂig ii
30 m“ -

690749 680—1.
AT 1865574 g e

....
(e

2516.
2017.
2518.
2019.
2920

2021.
2022 .
2923.
2024 .
2929 .

2526 .
2027 .
2528.
2929 .
2030.

921,
815.
450
976
817

431
862
600
708
200

414
816
712
839
234

DIVISio

000=-300=3
000875~

.000-295—-1
.476%4972::1
.090 = 895 —

.968-200—=2
.968=-222—3
115 -597—1
862 -640=1
e RIS p ST

008364 =1
.064—=-786=1
002 =-679=1
.045--800=1
928 - 432—1

070

931 r. 375
92D T. 125
004 r. 588
0913 r.455
2.159 r. 168
.887 r. 5%
1.005 r. 130
A07 ¢. 402
720 r. 263
A37 v 140
.038 r. 196
.049 r. 231
.048 r. 645
ool K 12

49
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ADDICADO DOS NUMER.S DECIMARs

2670.
2671 .
2672 .
2673 .
207 4.

2679.
2676.
2677 .
2678.
2679.

2680.
2681 .
2682 .
2683.
2084 .

2685.
2686 .
2687 .
2688 .
2689 .

2090,
2691 .
2692 .
2693 .
2694

2695 .
2696 .
2697 .
2698.

2699

o

68,6004 94,127
60,396 + 99 875
20,347 4+72.730

189,796 4 65_040

89,047 4+ 77 .99%

66,991 4-81_770
69,6364 94,041
66,004 4 97 685
15,4504 30,300
63,152 - 68.595

99,441+20,789
42,961 + 10,050
43,962+ 27,689
34,620-+-55 581
37,642 1 64 691

26,1244 62,220
37,215+ 92 901
38,078 1-93.976
40,919-1-25.205
24,968 36,407

13,060 156,318
25,1951 13,303
16,021 - 18,409
79,0401 58 585
54,6291 48, 444

35

= 162,727

o
-
v
-
i,
-~

= 103,073

13,46 4-89 518 887 =101 ,847
80,944 2843 428— 07,608
5,37 4+25.6421 83= 52 80
8,754-7,40426 97= 43,12
195 248 34175 39=178 03

B 3700,
i 3704 .
2703 .

4,97 452 84 8,804= 66,574
3317*‘3;36+257
- 2703.(9,624-8,454-67 38= 85,4
i 3704.17.504-20,642,267== 30,357

© 8705.(84,24-9.254 14,98=108,43

. 2706.5.27434,643,765= 13,638
0.32478i7= 87 507
02,54 8,178 m.ﬂi::

= 94 765




ADDIGAO DOS NUMEROS DECIMAES

ADDICAO DOS

| 98 349,778 = 406,968 2750. 196,24+ 0,97T4769,3 4 4 44=879 g
STy 520127512846  — 35636 By s R t’?"’“i“
B‘H:. n i+2 63-}:'?3 87 =136,90 2752. 50,7——3,25-~96 57~—5,06=155,53

15.181,2+6,41+25,37 =112,98 2755. |85,7 46,84+ 478,587 6=658,64
5;’15, 5004472312296 - = 80,59 2756. [26,3+0,27 169,74 1 996 105 01

2717. ¢ ,ﬁ-{-i 72.4-29,35 = 39, {fga i 2757 . [27,7+5,02+-3,706+7,77= 44 196
2718 16, 49+22,6-+6,408 = 35, S 2758. [94,8+6,99-4-55,65--8,68 =166, 12
2719. (8,31-+40,9+49,657 — 58,867 %8 92759 . 7,89+ 47,6--743.2490 90— 889 59
2720. 150,9+3,07+70,93 2760. [4,87429,6+68,75+60,5— 16372
2721 . [61,8+5, ﬁi+7,237 = zﬁgg 2761 . [5,24+30,4+4,932-1-4 80= 45 372
2799 | gg.+m 3+$.@a siae 2762. 7,69+ 60,590,099 50=167 78
2723. {! ;fé?"“ = o 2763. |8,92+2,69+69,70+77,8—150 11
2724 . 27,3+ = A%y 9764, |7,15+7,74+ 650,466 2="T731 49

. s .ﬁ&+%3,9+&,m 2765. 166,4 4,54+ 42,951 4 60=118 49

7.4 AT e Y 540 2766. 96,4 +2,644+25 4414 30-—1‘3‘8 84

SAiG s AigE 2767 . |4,32-+-56,41265 416 34332 46
2768. |84,4+2,23+ 65,541 64 6=216.77

R769. [54,6+23,5+ 411,611, 47=491 17
DRI70. 16,43 1-3,61 +42,18+14,9= 67,12
BY71. 94,7+ 4,61+1,6344-15 9—116.844

B 8772, 11,631-43,6126,41+10 8= 901 44
B BYV3. 46,415,414 4,421 1-9 81— 66,044
B BYT4. 16,4214 211 663,212 91 =676,74
B RTT5. [54,1 122 5461,0142,02=140,53
- 3776. 40,1420 514 633+421= 69 443
B 2777.13,63+2,31+ 54,354 62,3=122.50
B B778. 14,31 120 6+ 465 4123 7=523.01

B 2779, |1,2446,80+ 146,54 43,1=197,73

- 2780. |4,93+18,9-1-046,2+-9,88=979,01
~ 27814.|98,7410.1-1-9,631 41 2=159,631
82. (41,6411 447 81141,61= 62 421
16,145 02+ 108,14+ 7.25=136,47
[t 241.03--109.64-2,75=154,58

. 16,32 461,44 44,65+ 4,05=117,32
tﬁ &+16 4418 40-+50,6= 95,80

-' - |1 ﬂ+169+9 841463 4= 85,804
,f.;f 46,71 4-634,6+4,16=646,56
’ -M '561-12,414-6,81= 32 88

"."." '.'}.'- -
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1 47,1—13,7 = 3 4
gg;é 76, 3—-—61 8 —1"1:5
5873, | 49.7—37,9 =11,8
gggg: 6.04—4.75 = 1,29
5877, | 0, 36—4} o 0.0
gggi; 24,9—17,7 = 4.2

. 72:2_51:9 =20’3

Be83. | 51,4478 — 3.6
wg .| 60,7—43,9 =168
9151___6:82 ] 2,69
2,36-—-0,93 e 1143
4,95_1197 — 2,98
7,81—3,98 = 3,83
9,75___8182 e 0193
37,5———2'6,9 =1016

- 2892/ 308 289 — 1.9
t.r::i, - _Tﬁ: 4536 22916
980G % ;7::4,8

; 4 187 = 2,04

L 91 = 0,95
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SUBTRACAO DOS NUMEROS DECIMAES 57
80,9—45,6 =35,3

2910.[ 8,140—5,228 = 2949
2011.] 5.236—3 456 = 1 780
SMR.1 7,427—4 692 = 9’735
2913.| 071017 084 = {117
2014.| 6,415—3 147 — 3’968
2915.| 934,5—524 8 — 409 7
2916.| 436,7—327.9 —108'8
2017.| 511,3—318.7 =192 6
2918.| 400,7—230.9 =160 8
2919.| 528,6—470 4 = 58,2
2920.1 49,54—27 61 = 21 03
2021.1 62,21—50,94 = 1127
2022.| 36,03—28,45 = 758
R923.| 28,42—2064 = 778
2924.| 60,09—38.15 = 21 04
2925.] 0,426—0,376 = 0.050
2026.| 0,134—0,045 = 0.089
2027.| 9,625—0578 = 947
2928.| 0,749—0,098 = 0.651
2929.| 0,892—0,789 = 0.103
2930.{ 7,145—3 882 = 3263
2031.| 4,912—1,604 = 3.308
2032.] 0,418—0.349 = 0.069
2033.| 6,515—5216 = 1,299
2934.| 9,493—7,795 = 1 698
29035.| 230,4—1259 =104.5
2036.| 325,3—217 4 =107.9
2937.| 106,9—102.6 = 4.3
2038.| 217, 7—197.9 = 19.8
2039.| 490,9—289 1 =201 8
2040 . |640,92—318.85=322 07
2041 . 1636,45—479,42=157.03
2042, |900,24—543 87 =356.37
2943 . |708.37—611 64= 96.73
2044 . |452,39—382 65= 697
2045, [25,123—12,321 = 12 802
2046.139, 41227 619= 11793
2047./76,174—64 348 = 11,820
2048. (92 80383, 660= 9 134
2049. 85,005—35,024= 49, 981
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SUBTRAGAO DOS NUMEROS DECIMAES
0,87156—0,5438

2050. | = 03277 4963,41—2574,35 =
2951.] 0,4694—0,3327 =  0,1367 8432,54—RRT8 42 =
s ] 0/9513—0,4865 =  0,4648 9161,49—7999 87 =
X 07396—0 3057 = 0,3848 1001,74—1000,49 =
B .| 0,8706—0,6989 =  0,1717 9935,64—9846,48 =
] 2055. | 945,12—876,15 = 68,97 6,59456—4 34605 =
. 2086. | 745,76—277.87 = 467,89 9 48346—7,49415 =
| 2057.1 121, 31—112.25 = 9,06 8.23461—3,48109 =
A 3 8. 482,95—356,86 = 126,09 4 98004—2, 43987 =
 2050.] 645,24—571,34 = 73,90 6,94316—3,48912 =

- £960. | 77,200—75,815 = 1,394 0,46946—0,23416 =

2061.{ 81,172—36,187 = 44,985 0.31544—0,23456 =

2062, | 65,638—29,900 = 35729 0.31549—0,18943 =

2963, | 41,579—34,804 = 6,685 0,31916—0,28949 =

2964. | 97,134—93,745 = 3,389 ] 0,91046—0,63454 =

. - 2965.| 74,112—43,874 = 30,238 2 005.] 98924,6—78432,7 =

i - 2066. ) 49 &i'?-—:ta 548 = 37,069 gooﬁ. 68941 7—12468.9 =

- 2U67.( 80,8 4,606 = 31,410 P . 3007.| 74321,5—40432,8 =

3008.| 49678,7—32016,8 =

9000.] 93789,4—12456,7 =

A AL, e, R B RG10. 91287 ,423—49813, 181 =

bla e o ML g = 3011, 49894,741—32423 234 =

- e st B 382 70844, 931—56987 324 =

G I el (o et o e S b £ 3013.|49752,632—32874,304=
R - | TOORKE R NENES S LW §  3014.[56325,322—54988,321 =
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3020.{943184,567—49637 51 =
21 [48346,789—4816,7321 =
.19849 121—493 734591 =
usﬁv 8019—432 1032=

26813 5701—403, 786=

:LMm 394167 =

7 87212800, 456=
fiwimm;m%u
74,1-—7984 =
36 qén,m-

SUBTRACAO DOS NUMEROS DECIMAES

2.389,06
6.154 12
{.161 62
1.25

89 16

2,24851
1,98931
4,75352
2,04017
3,45404

0,23530
0,08088
0,12606
0,02967
0,27592

20.491 9
56.472.8
33.888.7
{7.661.9
81.332.7

i . 474 242
17 . 471 507
22,853,907
16.878,278

1.337.001

6781014 9—49389,129=6.731.625,771
626.944,931

b4 391, Q«’iﬁg
8. 35’9,13533
830.291768

803 .547,057
43.530,0569
9.355,386409
41.135,7387
526.319,7931

647,468833
66 538 416
3&m,sm
00.593,5731




- SUBTRAGAO DOS NUMEROS DECIMAES ; 805, 432
_. 2—68¢ :
94934,7431-—4936,708=  79.397.9451 o L5 301

B0,
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:{9432874 3174761,25— 9.432 113 0673 L 307 111807 53227, 465
h~ is ?‘;?-315 fﬁi3ﬁ3= 100,333237 3 g'ﬁ 987,7232—0,162739
e A B e o7 000
2076, [90005,98—875,0022

63,789—4067,3678=  93.106 4212 L3078 000006004321
émiawﬁs ATl=  4.87520711 B 64 O t
67084 3463172= 2000 2536893 . 2078, [57389764,93—0,389

(426 WMQ,M: §.218 24 . 3079. [2129,344—55,68009
[7843,161—4087,65671=  2.855 50?338 L 5080. [87532004,3—769003, 6424

. 3081.]46870005,212—1568,9753

,674602=  89.9043 337398 . 3082.6532004,26—99636,85745

1,6003=  32.3205207 . 3083.[85,007984321—0,6850932

938.083,221 . 3084.[653200,964—4001,207816

7.94= 6.342.375,272 . 3085. [64087532,10—4965987 52

7.533,39348 . 3086.[34,326450800—1,1297857

3087. |94,0620781—0,641397859

- 6.198,3516 . 3088. [5600432,167—587604 038

Dol = 274.544,0855 3089. [875936,801—47875,21967

B ontse - ¢ ﬁﬁﬁ%‘% ~ 3090. |44, 155600270, 469521
357047 = 71433160 ~ 3091 . (9643,21781—493,216513

. 3092. [87.5213604—0 875232163
e ~ 3093. [358,430216—54,97603247
RE e ik o I 3094.[410006,321—7587,630207
S ~ 3095. [9001,09996—101 0097435
- 3096. 7553435 4178—74321 L6097
_w 0143,652164—97.6853216
- 3008. [568,430216—54 97603247
- 909t 1946, 375201—168 7002169
: m 64325,6739—57876,3997 8
- 3101, 18764321746,1—109770845
3102. 14876490 935807600146
~ 39‘796990 009—-—165 00897
.19 7643‘7‘105—6 83"417431

- 144,6335227—0.994300885
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SUBTRACAO DOS NUMEROS DECIMAES

192.947 168
8.155, 44457
. SU6028
014.870 &01'.':-'
J87 560461
48904761
89.130 977
_ 20.,195679
1.389.764 541
2.073 66391

86.763.000.6576
16.868. 436 2367

6.432.367 40255
84,322801121
649.199,756184

09.121 .544 58

33,196665100
93,420680241
12.827 229
328.061 58133
14368607867
v.150,0012961
86,646128237
303,45418353
402, 418.680703
8.900.0902165
.494.113,5183
9.045,9668424
013,45418353
47812490841

0.449 27412

7.6066.620,901 .1

§.817.514,92854

80.796.825,00003

2 1131303{'31”
30212819
¥ L‘lﬂ 2120028

8. 006234900

73,493 994502
044.550 02813
5.278.8750321
066 . 320, 4903806
74.58157558
4.530 444826
. 6.540 5508016
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3115.17,2x 1,5=10,80
3116. 4,9% 1,8= 8,82
3117.19,1 x2,3=20.93
3118, 9,7 X 2.5—24. 25
3119. (8,2 x 2,8=22 96

3120. |8,1 x 3,2=25 92
3121.16 3:(3 3=20, 79
3122. {4 9><3 T= 7 03
B 3123. (8,9 x iﬁ 37 38
B -0 3124, 14,3 xtﬁ:—az,ﬁs

X‘iﬁ:gg 04

B i L
.:‘l:.‘- o . APy

Q&:i ﬁaii 16

3155.
3156.
3157.

3158.
3159.

Eiﬁﬂ 976 5 X3

62 MULTIPLICACAO DOS NUMEROS DECIMAES

3130,
3151.
3152.
3153,
3154.

i
5 i -
-

609,635

11,90X 2, 8= -

00,1 X 6,4= 0750
34,56 X 2,9~ 100 os
£,240% 3,4 ;5%
8,346 x 7,9: bs’gégg
0,761 X 8,5— ggggg
768,5><7,6=5 840,60

e =T i

,1=3.613,05
90X 8,7= 164 |
f éﬂ?xs,4-— biso B
MXE,B-' 15 6016 2
686,88
930,015
95,1279
137,460

L] 1 .

-’F_'_..-" -

3195.
- 3196.
3197 .
3198.
3199.

3200.
3201.
3202 .
3203.
3204 .

*3205.
3206,
3207 .
3208.
3209.

3210.
3211 .
3212.
3213.
3214 .

3215.
3216.
3217 .
3218.

MULTIPLICAGAO DOS NUMEROS DECIMARS

3185.
3186.
3187 .
3188.
3189.

3190.
3191.
3192
3193.
3194 .

768,40 X 38,72= 29.754 3840
740, 90 x 71 R29=50.680,0610
49, 907 x 138 o= 6.358,1195
63,809 083, 2= 62,737, ,0088
2 0178><q 210— 18 5839380

456,79 X 76,21 = 34.811 9659
64, 80 x 214 8=140.651. ,040

08 716>< 185,~—_ 18.282. 2032
89, 456)*(64 3= 5.752.91536
787 03 X 37,19= .‘.?,f} 269, 6457

168,17 X 4,716=  793.08972
854,10 x 4,825=  4.121.03250
7,9045 % 4,293 — 33.9340185
678,04 X 25,69= 17.418 8476
1590,7 % 320,9="510. 455 63

80,356 % 16,52— 1.327.4814%
76,540 X 98,72— 7.556 02880

2145,6 % 1,763= 3.782 6928
845,67 x 4,395— 3.716.71965
34,567 %21 96— 759 09432
109,70 % 96,35— 10.569.5950
84 567x6.001= 507 486567
14567 x7,491= 109224397
6780,3 x 15,68—106.315,104
64,338 % 78.36= 5.041.52568
56,700 x 15.82—=  897,13638
76,81 X 75,43= 5.793,7783
06 540 x 4 836=  466,867440
67258 x 1,250—= 840,725

568 72 % 21 5h— 12.250.2288

060,48 % 9.741= [337,735632
067, 4 X {7 8b= 17.268,4470
76, 970 x 157 B= 12.145, 8660
7 6890)( 8 “16: 70, 8618240

3219. 39760){35 40 = 318,288960

3220 . 4,8){5,4 = 25,92

8824.] 49x76 = 37,24

3992.1 53%x43 = 22,79

- JR28, 9&3(56 - 52,04
6.Tx50 = 30,53
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4,2x6 3==
3,9 x 6, 8=
8.0x7 2=
3.,‘ x 7r5=ﬂ:
3,5)( 7,9=

1.8x8,1—
3.9 X 8.7=
3,9)( 1 ,3:-#
9.8x9.1=
4,6x46=
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MULTIPLICAGAO DOS NUMEROS DECIMAES

3265.120,37x7,8= 158.88¢
3266. |806,5 x 6,5=5.242 25

3267.19,431 x7,.8= 73 5614
3268. 165,41 x8,3= 542 903
3269. 765,2 x 6,3— 4.820.76
3270.18,765x5,4= 47,334
3271.14321 x7,1= 30,6794
3272. 18,316 x 9,5= 79,0020

3273.

1 3276

73 16 x8, 7= 685,212

3274. (3,456 5,6= 193536
3275.1216,7 x 7,2=1.569 24
_ AL S0T x8 7= 136329
I 3277.|4,678x9,5= 15,9410
| ﬂ 80x1. 7= 24752
| ma 067%28— 167,076

ERd 7= , 28226
= - 31,4055
asxa 8= 371,070

87 fﬂi %8, e 727,163

iﬁx 4.2= 379,890

15,8954
j:a_.—_ 935 36
2. 905 10

uﬂ:7 1”3 22

Sl

MULTIPLICAGAO DOS NUMERoS DECIMAES

3305.
3307 .
3308.
3309.

3310.
3311.
3312.
3313.
3314.

3315.
3316.
3317.
3318.
3319.

3320.
3321.
3322.
3323.
3324.

3325.
3326.
3327.
3328.
3329.

3330.
3331 .
3332.
3333.
3334%.

169346 3 1 2= 83.215,56
140155 6% 9.1—=2365. 406,86

Tﬂ.,ﬂ?:/’h g k97 Rof
489 6 < 7, - fj,ﬁ;fdg;gfj
74,31 X 0 J'*-_.'— l';f_,jﬁ‘}'fj
143,77 % 5,6= 804 72
15,96 < 4 8_—_— 76,608
64,64 <0,7= 45 248
9.007 X 4 5= 40 5315
5,601 x 0. 8= 5 4808
4 321 %X6 3= 27 2993
653123‘( IiBiT df} 2076
M6,1%05= 20805
10,45% 4,9~ 51,205
14,61 <7 3= {06 753
186 X4 9= 912 38
187,9%x7,8= 1.4{;5:@-,:;
00,45 4,9=  443.205
Qab,TxO.ﬁz 5‘.‘4 02
90.20%7.3= !.138:825
896, 7Tx2.9= 1.430.43
59,06 < 6, 3= 309,078
612 19’7)’6 8= 4.162 9396
34773 4.9=170. ’385 68
73495, :8‘:#’ 4 5= 33.056,010
406 310f5 8= 2.356,7720
21,0916 < 8.9= 494 719524
60&302!&?:: 3.838,6026
0017 31 x 7.5= 67.629 825
8046.79 X 4,.9= 39.429 271
- 3

493 435% 3 2= 1.578 9920

7.149.8641 x8.1= £03 89921
48 1221 % 6,1= 203 54481
‘12 19% 6. 3= 61.816,797
3340, 37&,643){9 5= 8.309,1085
3341 . 1643 064 2 0,7= 450 1448
4163.79x08= 3.331,032
48 3&01 ¥1.9= 01 84619
432 4 8= 4.734,8736
12023 X 4,.8= 33,‘3?7,10&
31,63)(7,8—: ﬁ‘l.gﬁﬁ,-i'&
489 215x 6,9= 3.375.5835
4931 X 4. 6= 202 06826
l,ﬁ)(ﬂ,f)n 22,695, %

&5




- B8 MULTIPLICAZIO DOS NUMEROS DECIMAg

R 1
4

s - o
3352. [493, 616 x 6,9 = 3'121’2993 MULTIPLICAGAO DOS NUMEROS DECIMAES
|785.,431x 7.8 = 5120 300 5. 10.9%0,1= 0.0 33570
5354, 002,164 x 1,4 = #806.17,1 X 0,2~ 2,84 | Bk XIS - o
498106 X 5. .263,0296 2397.(8,9x 1,8=16,02 | 3;*32. 2xhs = 7
3355. -y 6X7E — 2.789.3936 3308 |7,2 % 0,8= 5,76 | 313*’- 0,3%0.9—
33531*155{ 489, Sﬁx-i h = 36.886,04 3399. 3,5><7,4=25 90 3433' R A -
- X = 2.006,376 _ | 92x1,8=16
3358. (489, 641% 6.9 = 3.3783159 3400.|1,8x2,3= 4,14 344
3359. |446,116X7,5 = 3.345,8700 3401.(9,5%0,9= 8,55 2140.1 6.7x0,4=
3360.| 45,678x 6,881= 3143 3402. [8,6 X 5,8=149,88 sl | 4,6%05=
o | 50300%6:210— 338251315 e 4y [ fasime
3362. %@iggg?é_ 64.400.9250 3404.|1,5%7,3=10,95 3444 éﬁi&i
&?’xﬁaﬁ 3=56'; ‘;13 ;9480 3405. 1,9 0,7= 1,33 $ii
1,331 3406, |8.7 X 7,2=62.64 3,,5- b,1x0,8=
RS PR
l. L f‘ ol = 17312 . LJ1,0X ,8+_- 3,24 2 ,0 X ,H:—_
.| 8,7650 x 37 ~==; 3,204 7635 3400, [4,7%2,8=13,16 3448.| 0.8x21 =
| 921,40x51,68= 47.617, 19520 e p : | 3449.1 16x0,9=
5@ %i 1331 - 3410.17,8x1,6=1%2,48 2
3411.14,9x0,4= 1,96 3450' 0,7x0,7=
. 3442.17,2x7,3=52,56 : o1.1 0,6x11 =
 3443.[5,4x0,8= 432 g Bt b
B 3414, |4,8X7,4=35,92 3‘;23 o gxg,gz
i - 8x0,9=
17,2 % 2,9=20,88
19,9 % 3,6=34,20 3457 . 35‘:’}‘10*8*_—
et 0.9 X0.9= 5,85 3?53' A xBa
- [£,8% 4,9=23,52 3459.| 07060
: & AV, U=
11,8 0,9= 1,62
‘IX::i,EB . r ey
. 6:3Xg,2=57196 gigg' 816:}(:. 18”=
1o 3464.| 0.9x8.7=
11,6 x2,3= 3,68 J |
. 711 X736=53,96 g{zggi gggg}&g = ‘ -
2:3)(0,8: 1,8& 3&6"}“. 00-' X 5-— 0}&8‘5
&5 6,3=28,35 3167.10,079x 3 5= 0.2765
16,7 4,8=32 16 3469. [0, 0%42555“ ‘93 00
’ - o= 32
J
0,7= 0,56 : :
Riei g | mbmas
90 3.30 3472.10,053x 1 8= 10,0054
s 3473.(0,461 x 0,6= 0,2766
; 3474.10,002 x 9.6= 0 8842



MULTIPLICAGAO DOS NUMEROS I}E{;[MAEE

= 2,448 3505. 10,0008 « 0 | DIVISAO DOS NUMEROS DECIMAES
= 0,7743 3506. 10,7675 x DO TS
== 99104 3007.10 0043 X S i 5‘7
— 5,994 13508. g S <
—= 00042 |[3509. by -k
=271 T, 9
-3510.. WX
3o011. = 4r. 186
13512.10 = 2 r. 76
3513_, =1r. 131
||3514. 6.73 = iy 135
=28 r. 21
= 19 T
= § r. 68
= 1 T o7
= 4 ¥ 188
= 1 9.  BE&S
== ¥ 27
=10 r. 69
= PP o8
= % P 7
= {1 r. 380
= { r. 60
5 80
= {1 r. 70
- 1 r. 50
=13 r. ol
-6 = {r. 148
=0 == Y I 79
-5 = 4 r. 477
=8 =10 r. 04
: 7 = g 188
=8 = O r. o7
9 = T r. 36
55,5—3 =18 r. 15
‘3 . 284
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¢ - 85 e Y

. %

- X
"""""""
L o

3620

3627 .
3628 .
3629.

3649.

3650.
3651 .

3654 .

1793200, 41 - 2364 =
3621 .
3622.
3623.
3624 .

3625.
3626 .

3630.
3631.
3632 .
3633.
3634%.

3635.
3636.
3637 .
3638.
3639.

3640.
3641.
3642.
3643.
3644 . |

3645.
3646.
3647 .
3648. |

DIVISAO DOS NUMEROS DECIMAES

A 932445

3
4832,0731 — 4801 = 3? £ g?ﬁ%i
38916,0213122= 12 r. 1.452 024
481021,29-4321= 111 r. 139 029
9929,8131-7002=  1{ r.29.278 134
2003,8101 -2003= 1 r. 8.101
4801,7201 - 4021= 1 r. 7.807.201
8063723,8+-9000= 895 r. 87 933
63004,361 -8101= 7 r. 6.297 364
7831,6731-2125= 3 r. 14.566.731
0874631,3-3215=3.074 r.  13.663
4964,4701 —1815= 2 r. 13.344 701
723648 16—-6001= 120 r. 352 816
840010,07=4302= 195 r. 112.007
783446.21-7310= 107 r. 127.621
8001,3671-3008= 2 r. 19.853.671
00467,321—1002= 90 r. 287.321
80237.321-8063= 9 r. 7.670.321
78936731 -3260— 242 r.  44.731
63216, 732-4820— 13 r.  556.732
| 7436774 = 100 r. 367
R 46-50 —  Br 3.216
732.12-72 = 10r. 1.212
G149 - 3¢ 3.943
74325269 = 10 . 5.325
70,022+21 Syt o 7.022
g2 =~ 3¢ 1216
5207542 = i 75
S A0 =98 = Sy WU
e = irn 75
£31 2129 = 14ir 2.521
790043 = 2ir. 604
781 61-74 = 40~ 4.164
721 41-76 = 9T 3.741
402.05-79 = 5. 709
4507,3-84 = 53T 293
8873291 = 97 r. 462
8764,6-87 = 100 r. 610
58905-64 = 76T 265
5971.9-98 = 50T 719
086,43-74 = 13T 2. 443
4896545 = {f0r 3.9
900,74+73 = 2r 2470
181238 = 1872 ;
g - R X

1



Or 32.456

“acee | = é : 301

321~ 18= r. . 321

| 0y } r. 22.6392
!y

20,631+ 18= : 2.631

7934,7— 72= 110 r. 147

“ 934f,6= 49= 190 r. 316
8012, b 7= 92 r. 84

4.1 9013, 5—- 80= 101 r. 245

- apn 14068 750-320= 15 r.  168.050

d 332;2: 76500,60 - 900= 85 r. 60

8613.170-700= 12 r. 213.170
_323% 547,6320-100= 5 47 .632
3679.(98676,60+380= 250 25660

r

r

;ﬁ% .8678>-409= 4 r
; _6 71—--506-- 197 ». 20.471

noo 345 r

| r

¢

7 003! - 8 743.003

g r 550.807

B dogene IRART6 A3 30— 143 r. 10.543
. npop 1467680,9+-208=2.248 r. 969
B e R T8 - Tir. 15.774
o et P 648.003

_ AV ok > ig _r-: 258 . 776
) *m e el 074

_ 3. 186.054
0-380= m ) B:t 970

T

ey

— e

. 648.678

79--6,7= 50
' 2254—4,9——- 89
'|325--8,7= 37
|702+17,3= 96
: 312—*8 1= 38

819—~7,9= 109

r
‘1222 5=124 T
: %16-—2 6=121 r.

r
r

"1'1".1."#:1

"1970=6,3=153
; 702—:—4 3=163

3729'. e 6eni15

1B4B-—-8.6= 63 r.
e 5= 99 ¥,
SiE3—6 7= 69 r.
55— 4. 5=100 r
009 6= 82 I.

86 3 2==151 ».
SR -2 1==182 1.
s —2 6=170 r.
38. |D48— 43 127 ».
: 428+3,2=133 r.

3740.|462=8,9= 51 r.
.|724—9 8= 73 r.
3742 ,1846—6,7=126 r.
8743, 8947, 4=120 r.
144, 13275 2= 62 r.

.1400=6,7= 59 r.
5746 800——7 5r-. 106 r.
.; s O

38
36

. o1
®
. 42

A5
. 20

14

B3
3%

., 30
.70
. 38
. 40
. 99

.16
. 18
. R4
. 10

42
3

-

20
88

28
18
4

19y

24

81
86
18
60
46

A7
o0

4

' v 34

DIVISAO DOS NUMEROS DECIMAES

73
3701.1 60738 = 159 r. 28
3792.1 50918 = 282 r. 14
3703:| 807527 = 208 r. 24
3704.| 90119 = 4T4r. &
3755.| 28094 = 30 r.70
3757.| 56073 = .76 », 52
3758.| 49064 = 76 r. 36
3799.| 69052 = 132 r. 36
3760.| 449-9,9 = 45 7r. 35
3761.| 76888 = 87 r. 24
3762.| 891+-0,7 =1.272r. 6
3763.| 54166 = 81 r. 64
3764.| 64355 = 116 r. 50
3765.| 90054 = 176 r. 24
3766.| 800-6,2 = 129 r. 2
767.] 700-73 = 95r 65
3768.1 600--8.4 = "1 »r. 36
3769.| 500-95 = 52 r. 60
770.| 541-6,8 = 79 r. 38
3771.| 768-8,9 = 86 r. 26
3772.| 34247 = 7271 36
2773.| 726+-9,9 = 73 r. 33
9774.| 531-7,7 = 68 r. Tk
3775.| 51055 = 92 r. 40
3776.| 428=-44 = 97 r 12
3777.] 319+-33 = 96r. 22
3778.| 208+2,2 = 9ir s
3779.| 071,01 = 971 3
0 15000~ 4,50=1.111 r. 50
gggi 6000=-6,70= 891 r. 39
3782|7000 8,90= 786 r. 460
3783 . |8000--7,50=1.066 r. 500
3784 . 9000_'_6 110_1 406 r. 160
{1
785. [5040+-2,74=1.859 1. =
3786 (7060~ 3,62=1.950 T. =
a7 [8090+ 4,83=1.674 T. .
3788 . [0020+5,94=1.518 T. e
3780 15040+6,68= 794 T

. F
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pIVISAO DOS NUMEROS DECIMAES

4700.| 2807--91,8 = 30 r. 530 3 pIVISAO DOS NUMEROS DECIMAES 75

- 3791.| 7605+-82,2 = 92 r. 426 3830.[07689--888,9= 109 r.7.989
3793.| 6507-60,4 = 107 r. 42 | 2832, [97108--666,5= 145 r. 4.655
3794.| 8903--90,9 = ¥ - 887 .; 3832* 92138—%%44,3:: 204 r. 708

: 3834, 195407 +-222,1= 429 r. 1.
9795, | 7654+0,88 = 8.697 r. 64 : Sheome
= 3797.| 6632+-0,77 = 8 612 l‘ 76 : -' 3836 . |74524+0,911=81.804 r. 556
2708 | 7861--0,66 =11.910 r. 40 ! 3837.(47615-+-0,809=58.856 r. 496
2799.| 9999--0,55 =18.180 | 2838 . [36437-0,705=51.683 r. 485
| 3839.125413+-0,406=62.593 r. R42

3800.| 8760+-87,9 = 99 r. 579 |

3801.| 5470+-99,5 = 94 r. 970 ] 23840. |156418-=-99,08= 569 r. 4.148
3802.| 6780-13,9 = 487 r. 107 ] 9841 . |87619=76,056= 1.152 r. 940
3803.| 5430109 = 498 r. 18 | 9842 . |60019+-49,01= 1.224 r. 3.076
' .| 8680+-21.9 = 396 r. 6 2843 .150407--56,03= 899 r. 3.603

_ 2844 . [70601-70.08= 1.007 r. 3.044
9768-3,98 = 2.454 r. 108

6. 7541-7,80 = 955 r. 605 ] 3845. [76419-+9,364= 8.160 r. 8.760 U : m
- 3807. | &?&i*ﬁ 57 = 1.333 r. 319 g 3846. 199619 6,487=15.356 r. 4.628 —~ O D
3809, wm,-.\.gm B S - 47 3848 . [76146-+-1,874=140.632 r. 1.632 R L
25 T | - 1 3849, [37681 -3 410=11.050 r. 500 | = =9 O
35 r. 3 | E -
9 3880.| 45,90-8,7 = 5, 24 1 -y 18
9 3851.| 84,7-9,9 = R > N O
3852.| 63,1-8,8 = 2 P 4D b=
SBE8.1 BLY+TT = M > zl.
3854.| 69,7:66 = 10r ¥ | = &
3855.| 5,46+-0,8 = 6r. 66 2 e
3856.| 6:89-09 — 7r. 59 {1 -
3857.] 7,10-06 = 4ir. 50 e,
3858.] 5.42-05 = - 10r. 42 } 9 »
28501 371-04 = 9r 4t ] O B
3860.| 68,7901 = i
3861.| 87,5-82 = 10r. 99
3862.| 95,4-7,3 = i3 » 6
3863.| 68764 = 10r 47
3864.| 37,152 = 7r 7
3865.] 90159 = ir 31
3866.| 8,06-7,8 = irn
3867.| 5,00-2,7 = i r. 239
3868.| 4,03-1,9 = By RS
3869.| 7,08+-3,8 = ir. 328




DIVISAO DOS NUMEROS DECIMAES 77
e 3872.] 34977 = 4r 4t 3011. | 456,8+0,37—1.234 r. 22
3873.| 65,7-6,6 = 9r. 63 3012.| 734,1-0,19=3.863 r. {3
5 i ey | ' 3842 P 910,1--099= 9685 ¢ 85
gg;g %ES_;_%% = i ggg ; 3915,] 9,008--3,87= 2 r.1.268
3877.| 6,70-2.8 = 2r. 110 . - 3016. | 8,009 4,56= 1 r.3.449
e (o iy 19 3017.] 7,006-3,43= 2 r. 146
3879* e T - 2018.1 6,009-472= 1 r. 1.2890
| ).| 9,301, 3019.| 9,006--5 64— { r.3.366
v g 3900 1790,92 -563= 4141 r. 209
3981 .|864,07—4,98= 4173 r. 303
S 1o0],10+3,00= 62 r. 25l
Q08 1987,42-7.87= 125 r. 367
3024 . [577,41-6.99= 82 r. 423
BUN0: 17486,3--91 9= Bir. 424
3926, {6412,3-51,8= 123 r. 409
3927 . 4687 2-627= Tir. 474
I e b e - 3 En ; . 3928. (7408 5-70.3— 106 r. 467
e A e il et R : _ 3029. |6147,6-80.6= 76 r. 220
' ' 3930. |74,068--4,67=. 15 r. 4.518
RS e T '_ _':;lx" ~y . o~ AR ' ‘ - 3931 . TS,i(}g“E),?g: 10 ! it 5‘)09
B e il s o : 3932.166,041--5,47= 12 r. 901
TR AL R g i il 2 g983.181, 831 -3 21= 19 r. 241
g7 o 3034, |189.721-3,99= 22 r. 1.941
3935. [9000,5+-99,7= 90 r, R75
3936. [7000,8~71,4= 98 r, 330
3937.16000,4+-60,4= 99 r, 208
3038. [5000,3-50,6= 98 r, 415
8939, [2000,8 -20,8= . 96 r. 40
3940. {290,05+-3,71= 78 r. 67
3941 . [360,08--4,58= 78 r. R84
3942 . 1450,07+-6,78= 66 r, 239
3943.1540,08-7,38= 73 r, 134
3944. 1660,09-6,70= 98 r. 349
3945. |5640,8+4,50=1.253 r, 23
3946. 8640 70 70 .80 0N
3947. 19970, 9-——~7 80=1.279 r. 45
3048, [9650,4-9,70= 994 r. 86
3949, [9650,8+8,90=1. 084 r. 32




T -".‘-"._.-d_:. 51‘—"# o 2 b
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pIvISA0o DOS NUMEROS DECIMAES

3050. 506,87+ 9,15= 55 r. 362 DIVISAO DOS NUMEROS DECIMAES

3051 . [808,64+-8,08= 100 r. 64 3000.] 365,7 -
i _ 3952. 529,63+ 9,27= 57 r. 124 2001, | 56436272 00 " 4 4
R 3953-|709-36T5.47= 129 r. 423 3002. | 461,9--7.38= 62 5(8}
© 3954.[540,37+6,86= 78 r. 520 : 3003 | 50078 43— 59'39 r igg &l
: a0y . A 3 ’
gggg' §§=§+5.9 = 6,07 r. 37 3994.1 438,0-9,18= 47,77 r. 714 %
. 6+-1,8 =48,41 r. 2 3005 .| 504659 8— B
3057.| 97,4+1,9 =51,26r. 6 3006 . 70:3’5;%3‘?;1 8,43 r. 486 &
3958.| 76,8+3,8 =20,21 ;- N e e g
205 4, : . 9 3997 . 306,5—;—{]1 = 879 :
o.| 54747 =11,63 r. 39 3908. 40735576 707 1. &8 E
3060.] 8,62-7,14 = 1,24 r. 29 f PEECY S09,9- 000w 7,065 7. 75 i
3061.| 7,54+72 = 1,04 r. 52 4000. | 9,999+-0,72= 13,88
3,61+3,4 = 1,06 r. © : 2001 | 8'888-0'83— 1070 . 70 ;
7,68+5,4 = 1,42 r. 12 4002 | 6543 -094— 696 1 73 ;
851+-82 = 1,03 r. 64 -_ 4003.| 5,481-0,61= 898 ];, 29 ;
: | 4004.| 63880 50= 1277 r. 30 E
g’ng,a =m,95 r- 15 . . 1‘ I". 30 '1
yO '4 =93 ; 4005.] 54.60=-4 97= %
79,7+35 =3277r. 5 4006 8670~ 5 78 — 10’?2 e i
| 28,906 =48,46r. 4 | 4007.| 98,70+-1,99= 49,59 r. 159 E
| 45,1-0,7 =64,42 1. 6 4008.| 54,98 -2 ,89= 19°02 r. 122 1
£ 5009.| 34.51-3.94= 8.75 r. 350 ‘ i
36899 = 371 r. 71 i O o 1l
+8,8 = 8,46 r. 52 .| 900,8+-45.6= 19 gl
1-7.7 =10.35r. 5 R | 7000970 71 r 1% =
)+6,6 =10,43 r. 62 5012.| 500,685,3= 5,86 r. 742 |
255 = 6,27 r. 15 - 4013, | 600.8- 94 2— 6.37 r. 746 §
i . : 4014.| 700,5-81,7= 857 r. B
Y = 7 m r 29 5 : 3 8’51 r. 331 ;t'
.7 —=12.43 . 13 4015. | 765,4-9,99= 76,61 '
,8 =1258 r 4016. | 861,3-8,80— 96,88 ' ggé
6 =14,08 4017.| 720,9-7,78= 92,66 r. 52
R 4018.| 642,4-6,67= 96,31 r. 123
| 4019. | 461,3+5,56= 82,96 r. 424
4020.{ 9,548-1,08= 8,83 66
5021.| 6.710-2.09= 3,21 i: 11
5022.| 9,412-3,08= 3,05 r. 180
4023.| 6,008 4,05= 1,48 r. 140
4024.]| 9,091-6,02= 1,51 r. 8

4025. [4783,9-7,38=648,22 r. 364 :

4026 . |8543.6-—9.08—856,07 r. 214 1
4027.17916.8-8.97=2882,58 r. 574 |
4028 . |5419.6-7,89=686,89 r. 379
4029 [7861,7-7,99=983,94 r. 194




DIVI
sio
DOS NU
ME
RO
]

. dee
. 4031 . 900
058, 1700 941
ﬁggg 500 fg (8,9= 4:%"“‘%
== “S
3% 1700 74_}3 e gl S
4035. | 9115, S 39 35 g
Y 4 368 b 129 I'
4038 503 97 = i & DI
Ye. 897 4 VISA
e lgg 408 - 395: g’éo r. ?070. BPRRE TN
B 40 997 — 85— 6: 0r 580 LOT1. 5,67~ EROS
40, 5} 33 3 i 407 8.7 . SR o DE
m 96:87‘ 71 8 r. 0 : A i ol 1_3: e CIM
&041 4,3 5 g 9'31 r. 135 &073‘ %;134_5;1 s 1,620 AES
it et 2= gim | it 2300
4044, 57331 0, == 21,52 & 4075 e 3:1 = 2r7622 r. 24 81
‘ 97936 Oég‘-' iésﬁ{] r 99 { "*075' 96,8 SR 1’3?00 r. 34
*ﬂ-ﬁ 20 07— 92 r. 4 4077 73 4.;7,8 == i ad
m’? 547,96 82’7 10,10 v ; o 3332i§:ﬁ - }“:5%% r. 4l
iﬁi..é“iﬂ: 0,22 i } fi{}gﬂr ’7‘3‘5’;% z 13’%73 ; 56
- ;ﬂ-ﬁ*u,9= 6.62 e : 4081 | 0,56~ 16:3059 s 32
S - rs._—_g 13’ 3 r. 40 . () —0‘7 — - )
12, 4084 . 0 -0 ,800
26 r. 084 :61 :3 s {.: 0
01 r. £0 : 0’55_'-3’6 1 3’;;%%2 oy
8 20k = i ’n o
4085.1 34,6 = 1066 x i
4087 . 85:71‘1,9 o 3750 4
&088. 96 5‘;1,8 i 18 24
4089. 4877 - 1,7 gz 481 05 r
Py kT g w
4090 A=-1,5 tis 30’42“&7 r 12
sl Sy = 640660 ‘9
4092' 5,51Tg,2 S 0666 r
4093. 3,71?3,1 = 0,50 s
4094 ' % i
5 9 l:}é_ 612 : 1?1996 l‘. 280
o Z Vot § i
4096 . 869,8- S 1’3,‘531 r. 3
4098' 631,99~ 8,95_ 89,393
4099 657,8- 9,61 = 94 49 6 r. 27
| 597‘7‘-*7,89‘" ikt St
8o Ui - 6,78= 65,754 . i
4101 . 64,57~ —102’9013 r 416
0102 51,71'?15,7_ 9056 . %3
1103, 91,33‘:‘19 e 2
1104 31,42‘:‘34’7: 36416 1
ByL 54"-5{,&_ 2’6115 I‘- 61
4105 54518 13960 e
iiOﬁi 900 7 ' ,O= 153860 r- 302
407, b 6. 55 3810 1. 420
4‘108' 700}6'_'-36 5: 11 .28 0
4109, 600, 54, 7= T
: 500,8_{-41‘6: 12:8589 r- 38
y 15-.;_88? — 14? 080["515
. 32




-
DIVISAO DOS NUMEROS

DECIMAgS
W 410.| 76,45+9,08= 8,419 ,
. idi1.] 76,98 8:06= 05508 » 5o
5112, 93)34-7.04— 13 -

25
4113 | 45,65~ 6.08— 7’5089 | 11

4 4414, | 98,74+5,09= 19,3088 r. 108

.48 5,578":-1154= 31{}8"’0 .
& 4446. | 3,443 1,98— 15873 1 (o0
. 4447.1 8,716+-1,97= 4 4243 1. 229

5118.] 4,019 3.94=

10200 1 o
5119, | 6,009 2 86— e

2,1010 r. 140

T 4120.] 968,7-275 = 3,5225 1. {95 P

g 4421.] 557,3- 198 — 27641 r. 8o |
4122 | 862,9+-347 = 24867 r. 15]

4423.| 654,41~ 441 — {4832 . 33

. . M35 | 9748381 — 25585 r. 115

st e Mﬁ- 1645 +20,7= 55,3872 1. 16

It W-—-aﬁ,3= 75,1958 r. 456

m-—-m 9= 71 0012 r. 412

* 1.“ 3-9,99= 44,6540 r. 300
. M3(.1456,89-9,90= 457347 r. 347

. 4432.1764 i*“*% 86,0822 r. 64

3. 859,41 +7,77=110,6061 r. 603

07,09-=-6,66 ji3ﬁ 1996 r. 664

et L =

DIVISAO DOS NUMEROS DECIMAES

§150.
4151
£152.
4153.
4154.

5155.
4196.
4157 .
4158.
£159.

4160,
4161. |6
4162,
4163.
4164,

4165.
4166.
4167 .
4168.
4169.

4170.
4171.
4172.
4173.
4174,

4175.
4176.
4177 .
4178.
4179.

4180.
4181.
4182,
4183.
4184,

4185,
4186.
4187,
4188.
4189,

0,8765<0,30—
0,4374 0,21 =
0,7898--0,
0,5454+0,33=
0,6387 -0, 24—

g P

| o=

906784—-96,7=587 2182

23,9216 r. 20
r"' 0814 r @
1,0969 r. 32
116527 e
2,6612 r. 129

36109 84,7=426.3164 r. qg
74509 83,8889 1288 1. 656
86303-99,6=902 7510 r. 440
| 74304—85,8=831 0489 r. 438
8 5 di-—iSLn = 62156 r 20
261—1 = 4 371k p. 442
561,75?%—1?8 =t 3100 » Bi
473,48-=-197 = .f 4034 r. 102
641.,36--186 = .ﬂ 4481 r. 134
3.69=-87 = 0,42413 r. 69
4,56—:—6,7 = 0,68059 r. 47
7,38=-89 = 0,82021 r. 34
‘3} 04— ‘J B = (90375
86394 — 001808 r. 48
98699 = 0,99595 r. 95
704814 = 086913 r. 47
507-7,4 = 068513 r. 38
6,87=-56 = 122678 r. 32
941299 = 0,95050 r. 50
97,698 = 099591 r. 82
84,380 = 094719 r. 9
52.7-64 — 0,82343 r. 48
63173 = 0.86438 r. 26
79,4285 = 088705 r. 75
8,64-91 = 094945 r. 5
23182 = 0,64756 r. B
4,69-7,3 = 0,64246 r. 42
65173 = 089178 r. 6
7,485 = 087176 r. 40
8,072-908 = 082346 r. 92
0.05-9.7 = 0,93208 r. 94
4 03<6,4 = 0,62968 r. 48
0,02=9.9 = 091111 r. 11
6,056=-8,4 = 0,72023 r. G8




84 DiVISAO DOS NUMEROS DECIy 4 g

4190.] 0,94-0,9 =1 04444 ¢
. 4191.] 0,36-0,7 =0,51428 r
e i192. | 0,74-0,8 =0.92500 r.
4193.] 0,61-0,7 =0.87142 p.
194, | 0,34-0,6 =0.56666 p.

S

5195.| 0,76+-9,7 =0,07835 ;
4196.] 0,87-6,8 —012704 p
4197.| 0,54+7,4 =0.07297 .
4198.] 0,73--6,3 =0.11587 r. 1o
4199.| 0,60--3,7 =0,16216 r. g

4200. 39,78~ 64,5=0,61674 r. 270
4201 . [56,31-87,6=0.64280 r. 7o
4202. |86,73+96,5=0.89875 r. 625
. 4203. (36,49~ 43,7=0.83501 r. 63
o 4804, 175,78--85 9089257 r. 807

v = O} 4905 1741.8-777 =0.95460 1. 537
L0 0 ee 4206, |864,5--888 —=097353 r. 536
- | 4207.0134,6-999 —0'13473 r 473

7. 4R08.[104,7-666 —0,15720 r. 480
o 5 o 4209.(200,8--555 =0,36180 r. 100

(&)
Dot O

. 4210.7,639+-9,56=0,79905 r. 820
g gié 7,457+-8,19=0,91050 r. 50

3:&3—2—4,34-_-_ 0,80129 r. 144

- 4213.18,616-9,54—0,90314 r. 44/

o TR ;ﬁﬁﬂ-?ﬁi =0,43725 r. 775

s L 939=0,00755 r. 35
. 4#16.10,086--6,77=0,01270 r. 210
041 -8,54=0,00480 r. 80

12--9,76=0,00724 r. 448
34=-7,41=0,13279 r. 261

g =
_—

s URARER D M R
8 s - 1 P T d :
I'II s - . ' : F I Y : ;?._._. -_‘..-_ T i -. [FerE et rlr N —\.-.'\_-i ; i B
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DIVISAO DOS NUMEROS DECIMAES

4230.
4231,
4232 .
4233.
4234.

4235.
4236.
4237 .
4238.
4239.

4240.
4241 .
4242 .
4243.
4244%.

4245.
4246.
4247 .
4248 .
4249 .

4250.
4251 .
4252 .
4253 .
4254.

4259.
4256.
4257 .
4258.
4259 .

4260,
4261 .
4262 .
4263 .
4264 .

4265 .
4266 .
4267 .
4268 .
4269 .

8,646+-9,86=0,87687 r. 618
7,036--8,09=0 36971 r. 461
8,004+9,87=0.81094 r. 299
6,0077,68=0.78216, r. 112
5,098 6,84=0.74532 r. 149

24,079 47,8=0.50374 r. 228
89,456 -96,7=0.92508 r. 764
37,649-84 5—0 44519 r, 445
87,416+-98,3=0.88927 r. 759
54,380—61,8=0 88008 r. 56
256,89 368 —0,69807 r. 24
361,08--547 —=0.66010 r. 530
516,07-861 —0 48324 r. 36
501,99-969 —0 51804 r.

603,45 879 =0 68651 r.

8,6452-9.67=0.80402
9,7317-9.98=0 97512
4 5618=7 55—0 60421
7,0893-8.07=0 87847
3.8885-- 0 08 =0 42824

56,397~ 87 .6=0.64380
80,973 =96 9—0.83563
95,761 -98.7=0.97022
84 381--88,9—0,94916
71,341 -79.7=0,89511

e O

e T

il

0
0
3,6493- 9 74—0,37467 .
7.6195--8,06=0,94534 r.
4 64495 63=0,82502 r.
5.3861 —7,08=0,76074 r.
3 2608 4,09=0,79726 r.

0,7685-9,83=0,07817 .
0.4319-8.54=0,05057 T.
0.1424—3,67=0,03880 T.
0.3687— 4 38=0,08417 r.
0.1387-5.87=0,02362 .

0,8652-0,96=0,90125
0.1308-0.87=0,15034 .
0.7007-0.74=0,94689 r. 14
0.9040-0,93=0,97204 r. 28
0.1096--0,89=0,12314 r. 54
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ADDICAO %

(. pﬂr mez Julio gasta 2108 ¢ economisa % & Quanto
3 | : | 3 ﬂh Ju]u} ganha 210-+99=R. J005000.

’2_ Em um anno pdpd{: gastou 52/8 ¢ eCONOTNISON 4738 :
ou neste anno?’ &

Py ] Quanto
m SOBRE A ADDICAO . “papae ganhou 527+473=R. 1.0005000.

13. Um dia Juquinha rr:ruhf*u 4$ de papae, 98 de mamie

| Quanto recebeu a0 todo?
h”&h&mdemanhae;d '_ e”d‘e’ﬂwo- , ) :
:é:-q» t notas ganhou no dia inteiro? ® farde. Qe 8 s fodo Juquinha recebeu &+-94-2- R 155000.
‘ﬁﬁm#’ﬁmnm ® 44  Outra vez Juquinha recebeu 198 de mamie, 168 de

'i, 1 - Chiqumnk ahmism notas hoje e 18 hontery Quan. § PaPas, 8$ de titio e 48 da madrinha. Quanto recebeu a0 todo?
 tas notas m? . Ao todo Juquinha receben 19168 f_R. 475000.
3 15 Numa aula 12 alumnos estio lendo. 15 eserevendo e
notas em lfevereiro e 324 op B 17 ealevlando. Quantos alumnos ha ao todo?
| Ao todo ha 12+15+17—R. 44 alumnes.

5 16. Numa aula, 18 meninos tém o L-h[ﬁ etro v ro, {7 o se-
mﬁ € 15 de tarde ; quan- I gundo e 22 o terceiro. Quantos alumnos ha na aula?

Na aula, ha 18 -17+-22=R. 57 alumnes.

29 hoi .+ 17. De uma peca de panno venderam-se 53 I'ﬂ#*tfi‘n e ficam
. i ainda 29 metros. Quantos metros tinha a peca
B 40 Fnhac A pega tinha 53+29=R. 82 metros

B e i ver Quan 18, De uma peca de panno venderam-se vma vez 25 me-
e u ;_ S - § ftros, outra vez 22 mﬁtr#}a e ainda restam 17 metros. Quantos
_. ..m havia na peca?
- Hpmhmzs-{-ﬂ—;-i;—n 64 mefros.
19, Um negociante comprou 3 pecas de linho:a 1% de
ﬁm a 2* de 41 metros, a 3* de 51 metros. Quantos me-
W08 tem ao todo?
ﬂﬂoo negociante tem 25 5%1-4+-51=R. 117 met.
m Um negociante vendeu 52 metros de panno ante-hon-
B . 62 metros hontem ¢ 97 metros hoje. Quantos metros
‘a0 todo?
ﬂiu- negociante vendeu 52+62+97=R. 21l m. ¢
mwm,ams mez, sua mulher 49§ e sen
. Qual é o lucro m desta famiha?
“hmu 7 +49+42=R. 1785000

ot R Bl ol SRR  _me




EXERCICIOS DE CALCULO E PROBLEMAS

22. Henrique obteve 49 boas notas em feverejp, -
“marco e 58 em abril. Quantas bdas notas obteve nﬂsthqg ;
© zes? ’
Henrique obteve 4953+ 58=R. 160 notas.
23. Quantos litros tem uma barrica que se enchg
~ ~ tros de vinho e 83 litros de agua?
3 A barrica tem 1374 83=R. 220 litros.

B 24. Quantos litros tem uma barrica que se
- 120 litros de vinho, 65 litros de agua e 25 litros de
e A barrica tem 120-65-4-25=R. 210 lifros.

25. Pedro tem 25 laranjas e Jodo 15 mais do que p
Quantas laranjas tem Jodo?
Jodo tem 25+15=R. 40 laranjas.

26. Carlos possue 258 e Raul 128 mais do que Capl
to posste Raul? E
Raul posste 25+12=R. 37$000.
- 27. Mamade ganha 1258 por mez
- mamade. Quanto ganha papae?
- Papae ganha 125+ 50=R. 1755000.
~ 28. Janeiro tem 31 dias, fevereiro 28 e marco 31
- Noprimeiro trimestre ha 31-+28+31=R. 90 dias.
m 30 dias ; maio, 31. Quantos dias ha
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ADDIGAOQ °

94. Compra-se por 125 um objecto que se vende com 48 de
Jucro. For quanto se vende?
0 objecto se vende por 12+4=R. 163000.

95, Compra-se por 75% uma meza que se vende com 128

de luero. Por quanto se vende? $
A meza se vende por 75412=R. 87%000.
6. Comprei uma casa por 8:5768 e quero ganhar 4588 l
por quanto devo vendel-a? . t
Devo vender a casa por 8:5764458=R. 9:0343000.
e quanio e deve vender o que custou 4598250 para ]
ganhal‘ 298750 ¢ i

" Deve-se vender por 459,254-29,75=R. 489$000.

38, Por quanto se deve vender o que custou 2:7398250 para
ganhar 3778450 ?
Deve-se vender por 2:739,25-+377,45=R. 3:1168700.

39. Um livrerro vendeu um livro por 10§ e perdeu 28. Quan-
to lhe custara o hvro?
O livro custara 104-2=R. 12%000.

40. Antonio vendeu um quintal por 237§ e perdeu 1428.
Quanto lhe custara?
O quintal custara 2374-142=R. 3793000.

41. Vendi um predio por 28:790$% e perdi 7508. Quanto
me custou o predio?
O predio me custou 28:790-750=R. 29:5405000.

42, Comprei por 4:250% uma casa, que vendo com 170§ de
luero. Por quanto a vendo?

Vendo a casa por 4:250+170=R. 4:420$000.

43. Por quanto foi vendido o que custou 4:270$ ganhando-
se 2808?

Foi vendido por 4:720+4280=R. 4:550$000.
4. Por quanto foi comprado o que foi vendido por 7809

Perdendo-se 125$?

Foi comprado por 780+125=R. 905$000.

2 45, V*’{ndem-ae 35 frutas e ainda ficam 18; quantas ha-
VI no principio?
Primeiro havia 35418—R. 53 frutas.
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90 EXERCICIOS DE CALCULO E PROBLIEN 4«

46. Uma cesta contém 57 laranjas; outpy 7 .
ceira 65 e uma quarta 47. Quantas laranjas 4 tadu"—‘* Mg o
Ao todo ha 57471465+ 47=R. 240 laranjas. ,

- 47. Um negociante quer ganhar 468 em 5 Sa0
~ que lhe custaram 9458 ; por quanto deve vendgl. ag‘;ﬂ de g,

Deve vendel-os por 46+945=R. 991$000.

48. Pedrinho tinha 14$ e recebeu ainda 929
agﬂra'l 8. Quﬂﬂtﬂ tem |
~Agora Pedrinho tem 14+22=R. 36%000.

' 49. Uma pessda tem 3 dividas; uma de

¥ 3 |
E:_ 7498 e outra de 1:578S. Quanto deve ao todo? 998, outrg de

Ao todo a pesséa deve 835749

1:578=R. 3:1623%000.

50. Devo a um livreiro 438, a um sapateiro 21§ o = t

alfaiate 1088. Quanto devo ao todo?

- Ao todo devo 43+ 214108=R. 172$000.

- 51. Minhas despezas annuaes sdo de 725$ e minh

' mias de 2758. Quanto ganho por anno? VR i
Por anno ganho 725+275=R. 1:000$000.
52. Luiz nasceu em 1902 : em que anno tera 10 annos?
m w 10 mﬂi em mm& 1912. |

g b kY
.......

E 5 Em que anno tera 22 annos aquelle que nasceu em 1910?

4 Und rei sublu ao trono em 481 e reinou 30 annos. Em
: nno mDI‘TE‘u
| T:rz morreu em 481+30=R. 511.

- - SUBTRACAO

L 48 quantu gastm

~ Restam 56—33=R. 23 mefros.

SUBTRACAO 94

os em 1910+4-22=R. 1932.

6l Anmbal tinha 5 laranjas ; comeu 2 ; com quantas fica?
Annibal fica com 5—2=R. 3 laranjas.

62. Hontem sahi com 243 para fazer compras e voltei com

4
!
b
;
.
i
i
| ]
L1
:
|

Gastei 26—14=R. 105000.
63. Deuma pe{;a de 56 metros vendem-se 33 metros ; quan-
tos metros restam ?

. 64. Uma montanha tem 7.700 metros e outra 3.200 me-
trcra de quantcrs metros a primeira ¢ mais alta do que a 23?
A prlmalra é mais alta de 7700—3200=R. 4500 metros.
- 65. De 798 feixes de lenha queimam-se 578 ; quantos res-
tam?
'thn 798—578=R. 220 feixes.

ﬁﬁ Um fazendeiro tinha 115 carneiros, e vendeu 48 ; quan-
tos The restam?
 Restam ao fazendeiro 115—48=R. 67 carneiros.

’ﬁ- Um sacco continha 125 kilos de farinha ; tiram-se 59 ki-
08. Quantos ficam?

’ﬁﬁﬁs&@n 125—59=R. 66 kg. de farinha.
:_{Uma caixa vazia pesa 35 kilos e cheia de mercadorias
los ; ¢ o peso das mercadorias?

do ias pesam 122—35=R. 87 kg.

heia com 134 kilos de mercadorias, uma caixa pesa
-;; Euﬁﬁtﬁ pem a Guixa vazm?

i "#,r £




g EXERCICIOS DE CALCULO E PROBLEMAS
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70. Um caixote pesa 23/ ]-.311{.'}5, \ caixa 50 pesa 27 Ljj,.

quanto pesam as mercadorias: |
A& mercadorias pesam 237—27= R. 210 kg.

¥ - '\..'} S R, ok ,1 i .
71. Um sacco de café pesla_p: kilos ; 0 café s6 pesa g i
los ; quanto pesa 0 SaccO Vazlo.
O saco vazio pesa 62—60=R. 2 kg.

72. Uma pesséa comprou um objecto por 228 ¢ e

nota de 50§ para pagar ; qual foi o troco que recebey?
O troco recebido foi de 50—22=R. 28$000.

U umg

73. Um cavallo custa 4358 ; que.troco devo receber si (g,
500§ para o pagar’
Devo receber 500—435=R. 65$000.

74. Compro um par de botinas por 143500 e dou uma not,
de 208 ; que troco devo receber?
Devo receber 20—14,5=R. 5$500.

75. Vendo por 128500 o que me custou 298800 ; quantg |

perco?
Perco 29.8—12,5=R. 17$300.

76. Vendo por 258 o que me custou 358 ; quanto perco?
Perco 35—25=R. 10$000.

;111771’- Vendendo por 9378 o que custa 8958, quanto se ga-
a’ |

Ganham-se 937—895=R. 423%000.

78. Vendo por 1:2358 o que custa 8998 ; quanto ganho?
Ganho 1:235—899—R. 3363000.

79. Vendo por 12:5738950 o  que me custa 11:6998 420;
quanto ganho? '
Ganho 12:573,95—11:699,42=R. 8743530.

80. Quanto custava o que vendi por 1358 ganhando 258’
Custava 135—25=R. 110$000.

81. Quanto custava o que vendi por 2: anh do 2358
Custava 2:837—235—R. 9 ﬂﬂ'qu' - bt ol 2:8378% ganhan

82. Por quanto vendi ' t 28 s
perdi 248? e vendi um objecto que me custou 1328

SUBTRAGAO

1)

O+ . rar o
ordi 1208
g4, Que numero se deve acrescentar a 7 para obter 127
Lres |

Por quanto vendi um objecto queé me custou 4:327%

sl

to por 4:327—125=R. 4:202$000.

peve-se acrescentar 12—7=R. §.

3%, Que numero se deve juntar a 12 para obter 19

peve-se juntar 19—12=R. 7. |

0 Due numero =6 deve subtrahir de 25 para obter 19?

peve-seé subtrair 25—19=R. 6.

Q7. Quu numero se deve juninr a 295 para obter 7317

peve-se juntar 731—295=R. 436.

g8. (Que numero se deve tirar de 921 para obter 659?

Deve-se tirar 921—659=R. 262.

g9. Um operario comprou uma machina por 632§ e ja
pagou 3203 ; quanto dewﬂamda:‘

Deve ainda 652—326=R. 326 5000.

90. Uma ]}Eﬁfﬁﬁ;l devia 3:426%, pagou 2:/598% ; quanto deve

. qinda?

A pessba ainda deve 3:426—2:759=R. 6675000.

9. Julio tinha 1508 ; depois de pagar uma divida, fica

com 158 ; de quanto era a divida?

A divida era de 150—15=R. 1355000.

92. Um negociante devia 34:745$ e deu por conta 17:2485

280 : quanto ficou devendo’

0 negociante ficou devendo 34:745—17:248,28=R. 17:4968720.

|} 93. Naseci em 1890 ; quantos annos tinha em 1910
Em 1910 eu tinha 1910—1890=R. 20 annos.
94. Alberto nasceu em 1895 ; quantos annos terd em 1920!
Em 1920, Alberto tera 1920—1895=R. 25 annos.
9.  Augusto nasceu em 1892 ; quantos annos terda em 1920
Em 1920, Augusto tera 1920—1892=R. 28 annos.
96.  Alfredo nasceu em 1897 ; quantos arnos tera em 1935
Em 1935, Alfredo tera 1935—1897=R. 38 annos.

97. Ledo XIII foi eleito papa em 1878 e morreu em 1903.

dantos annos governou a lIgreja’
Ledo X111 governou a Igreja durante 1903—1878=R. 20 annos.

{
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E m EXERCICIOS DE CALCULO B PROBLEMAS
- 98. Em 1903 tinha eu 12 annos ; em que anno nages
. Nasci em 1903—12=R. 1891.

-

. %}f;peada nasceu em 1902—15=R. 1887.

100. Em 1901 Jos¢ tinha 18 annos ; em que anng Naseey)
José nasceu em 1901—18=R. 1883. :
101. Meu primo fez 11 annos em 1899 ; em que anng
- #E&;:u primo nasceu em 1899—11=R. 1888.

102. Antonio terd 20 annos em 1918. Em que anno nascey )
- 103. Em quea |

189 com 73 annos? _
 Pasteur nasceu em 1895—73=R. 1822.

s ”' .. Newton morreu em 1727 eom 85 annos de idade. Ep
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5—R. 1644.

a acabar um servico no dia 27 de levereiro

tes ; em que data terminei?

quando o pae fiver 5% annos?
7 annos mais do que seu filho ; qual
0 0 pae tiver 63 annos’

3 o .
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jante deve percorrer 143 kilometros; ja per-
"y P R  MOTOOPTOT : :

@ T VA
- ¥ il
L Ed ot

1 Ir_'

€
e

Loi -

~ * 99, Em 1902 Leopoldo tinha 15> annos ; em que anp, nas. B

has. § rar uma bola de 27%; quanto tenho?

§ comprar
nno naseeu o sabio Pasteur que morrey gy |

2 28 annos quando lhe nasceu um tilho ;

_ 3l S AL ! e 1 ’
R | & dos Estados

SUBTRACAO £
95

1 '|" ']‘{’ ?1 1 i - : " % i . ]
Pedro criou o4 gallinhas fugiram 8 ¢ morreram 4 -

 uantas ficou!
erdeu 8-4=12 gallinhas. '
P-Biz fpicnu com 34—12=R. 22 gallinhas.

112. Si eu tivessc 1% mais do que tenho, teria 128 ; quanto

113. Qi eu tivesse 158 mais do que tenho, poderia com-

Tenho 27—15=R. 123000.

{14. S1 meu pae t{_ﬁ*‘__ﬂfiﬂ 1258 mais do que tem, poderia
uma meza de 2558 ; quanto tem?
Meu pae tem 255—125=R. 1305000.

115. Si meu pae tivesse 4878 mais do que tem, poderia

-. comprar uma casa de 5:1259% ; quanto tem?

Meu pae tem 5:125—487=R. 4:6385000.

116. Luiz devia estudar 20 paginas de grammatica e 30 pa-
ginas de arithmetica num mez ; ja estudou 27 paginas; quan-

tas tem que estudar ainda’

Luiz devia estudar ao todo 204-30=350 paginas.
Deve estudar ainda 50—27=R. 23 paginas.

117. Comprel 2 duzias de lencos por 88500 ; uma duzia de

camisas por 858 e dei uma nota de 1008 para pagar. Que troco

recebi?
Eu devia 8,5-4-85=938500.

~ Recebi 100—93,5=R. 6$500.

. 118, Chjquinho tinha 12§ ; perdeu 58; deu 2$; recebeu
‘mais tarde 118 e tornou a perder 108. Com quanto ficou?

iquinho recebeu ao todo 124+-11=238.
u ao todo 54+24-10=178.

. 119, A America foi descoberta em 1492; o Brazil em

00 quantos annos decorreram entre as duas descobertas?
- Decorreram 1500—1492=R. § annos.

120. A independencia do Brazil foi proclamada em 1822 ;
%nidos do Norte em 1776 ; quantos annos de-
‘de uma a outra data? g
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MULTIPLICACAO

121. Qual é 0 numero 5 vezes maior que 127
O numero é 12X 5=R. 60.
122. Qual é o numero 18 vezes maior que 1277
O numero é 127 X 18=R. 2286.
123. Qual é o numero 297 vezes maior que 217
O numero é 217 X 297=R. 64.449.

95 dias de trabalho?

O operario ganha 3x 25=R. 758000.

125. Luiz ganha 78 por dia; quanto ganha cm 48 diag?
 Luiz ganha 7 x 48=R. 8363000. -
- 126. Meu pae economisa 3S por dia;
dias?

e A, U 10 ganha 2768 por mez ; quanto ganha em

quanto economisy

Ulll operal
i it o ;
iI -

| S | Tu

N
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~ Meu > ’i ganha 5:276$ por anno ; quanto ganl:
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- 18 mezes?

194 Ufn upera]io g&nha 39 por dia ; quanto ganha op ',

| percorre e€m 27 horas?

nto gasta em 8 dias?

MULTIPLICACAO 97

Uma familia gasta 48500 por dia : quanto gasta em

135.

B 135
| MﬁIE‘S_]', 2 gasta em 47 dias &5 47=R. 2118500.

familia gasta 1258 por mez : quanto gasta em

136_. Uma

Em um anno a familia gasta 125 x12=R. 1:500%000.
137. Uma familia gasta 2278 por mez; quanto gasta em

A familia gasta em 18 mezes 227 ¥ 18=R. 4:086%000.

138, Um trem percorre 19 kilometros por hora ; quantos

. pe
~ yercorre em 4 horas:
i Em & horas 0 trem percorre 19 X 4=R. 76 km.

139, Um trem percorre 21 kilometros por hora : quantos

- percorre em 14 horas’
Em 14 horas 0 trem percorre 21 X 14=R. 294 km.

140. Um trem percorre 42 kilometros por hora; quantos

Em 27 horas o trem pergorre 42X 27=R. 1.134 km.

141. Dois operarios fazem uma meza em 3 dias ; de quan-
tos dias precisa um operario para fazer a mesma meza?
Um operario precisa de 3x 2=R. 6 dias.

142. Quatro homens preeisam de 15 dias para fazer certo
trabalho. Em quantos dias um homem s6 fara este trabalho?

Um homem s6 fara o trabalhe em 15 x 4=R. 60 dias.

143. Oito operarios fizeram um trabalho em 12 dias ; quan-
tos dias empregara um s6 homem para este trabalho?
Um homem s6 empregara 12 x8=R. 96 dias.

144, Vinte e cinco operarios cavaram um fosso em 17 dias.
Em quantos dias o cavaria um s6 operario?
- Um operario s6 cavaria o fosso em 17 x25=R. 425 dias.

145. Dezasete operarios concertaram uma ¢asa em 39 ?dlﬁs;
em quantos dias um s6 operario teria feito esse concerto
Um operario s6 fazia o concerto em 35x17=R. 595 dias.

146, Sete torneiras levam 4 horas para esgotar ?& agua de
Um tanque ; quantas horas levaria uma s0 torneira:
' 3 Umo 86 torneira levaria 4 X 7=R. 28 heras.
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147. Quinze fontes levam 12 t‘ligts para encher um banqug .
s dias levaria uma s0 fonte: 1
levaria 12 x 15=R. 180 horas.

carros transportam uma colheita de cafg
jagens faria um s6 carropara transpop

quanto
Uma s6 fonte
148. Doze
8 viagens ; quantas v

a mesma colheita? |
Um s6 carro faria 8 X 12-=R. 96 viagens.

149. Trinta e dois carros transportam uma colheita (g
café em 15 viagens ; quantas viagens farta um s6 carro?

Um s6 carro faria 15X 32=R. 480. |

150. Um sacco de trigo pesa 105 kilos; quanto pesan

120 saccos’
Os 120 sacos pesam 105 X 120=R. 12.600 kg.
151. Uma barrica de vinho contém
litros ha em 57 barricas iguaes !
Nas 57 barricas ha 222 x 57=R. 12.654 litros.

e
Lap

222 litros ; quantos

152. Uma garrafa de azeite pesa 1 kilo 247 ; quanto pesam §

17 garrafas? |
As 17 garrafas pesam 1,247 xX17=R. 21 kg. 199.

- 153. Um garrafao de leite contem 3 litros 748 ; quantos
litros ha em 32 garrafoes? '

Nos 32 garrafdes ha 3,748 X 32=R. 119 1. 936.

- 154. Uma garrafa de azeite vale 18300 ; quanto valem

75 garrafas?

As 75 garrafas valem 1,3 x 75=R. 978500.

155. Uma garrafa de leite vale 0$450; quanto valem 155 gar-
rafas? | |

As 138 garrafas valem 0,45 X 138=R. 62$100.

156. Quanto pesam 25 cestas de laranjas de 18 kilos cada

uma?

As 25 cestas pesam 18 x 25=R. 450 kg.

157. Quanto pesam 57 camas de 27 kilos cada uma’

As 57 camas pesam 27 X 57=R. 1.539 kg.

158. Quanto pesam 17 caixas de assucar de 35 kilos cada

13517 =R. ﬂah‘

SR
W "

MULTIPLICAGAQ
Yo

160. A 7$500 o dia de trabalho, quantg valem 56 digg?
as !

Os 56 dias valem 7,5 x56=R. 420%000.

‘ A LRIF ¥ » trab:
161, A 4825() thtl.l de traballo, quanto vy
Os 59 dias valem 4,25 <02 =1L 221$000.
162. Recebo O8S por semana :

i
nas:
Nas 87 semanas recebo 58 x 37-=R. 2:146%$000.

163. Recebo 69§ por semana - quanto rece

o |
nas!
Em 64 semanas recebo 69 64—R. 4:4163000.

164. Recebo 275% por mez ; quanto recebo em 8 mezes?
Em 8 mezes recebo 275 X 8=R. 2:2003000. /

165. I'{E?L*rﬂh{l 1288 por mez : f]ll:miu recebo e
Bm 19 mezes recebo 428 % 19=R. 8:132%000.

'166 I{Gﬂﬂbf} .:].F}hT“‘s por anno : f_lu;;jnt[} I'E‘["—E‘-‘h(} em 5 ANNos?
Em 5 annos recebo 2:567 x 5=R. 12:835%000. ;
- 167. Quanto valem 8 metros de tecido a 58 0 metro?

Os 8 metros valem 5 < 8=R. 408000.

168. Quanto valem 19 metros de tecido a 48500 o metro?
Os 19 metros valem 4,5x19=R. 85%500.

169. Quanto valem 32 metros 50 de tecido a 58600 o metro?
Os 32 m. 5 valem 5,6 X 32,5=R. 182%000.

170. Quanto valem 52 litros de vinho a 18200 o litro?

Os 52 litros valem 1,2 x 52=R. 625400.

171. Quantos minutos ha em 8 horas?

Em 8 horas ha 60 x 8—=R. 480 minutos.

172, Quantos minutos ha em 19 horas e meia?

Em 19 h. 5 ha 60x19,5—=R. 1.170 minutos.

173. Quantas horas ha em 5 dias?
Em 5 dias ha 24 % 5—R. 120 horas.

174, Quantas horas em 39 dias’
Bm 89 dias ha 24 x 39=R. 936 horas.

175. Quantas horas ha em 1976 dias?
Em 1976 dias ha 24 x 1976—R. 47.424 horas.

é?ﬁ. Quantas semanas ha em 3 annos?
M 3 annos ha 52 x 3=R. 156 semanas.

alem 59 diag?

quanto recebo em 37 sema-

bo em 64 sema-

m 1Y mezes?

1'-
|

e
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177. Quantas semanas ha em 19 annos?
Em 19 annos ha 592« 19-=R. 988 semanas.

178. Quantas semanas ha em 52 annos?

Em 52 annos ha 52 % 52=R. 2.704 semanas.

179. Quantos dias ha em 4 annos de 365 dias?
Em % annos ha 365 x 4=R. 1.460 dias.

180, Quantos dias ha em 15 annos de 365 dias?
Em 15 annos ha 365 x15=R. 5.475 dias.

DIVISAO

181. Que numero ¢ 7 vezes menor que 567

O numero 7 vezes menor que 56 é 56 - 7-=R. 8.

182. Que numero ¢ 12 vezes menor que 487

= O numero 12 vezes menor que 48 ¢ 48--12=R. 4.

. 183 Qﬁal 6 o numero 15 vezes menor que 3157

g O numero 15 vezes menor que 815 é 315+ 15=R. 21.

184. Qual é o numero 16 vezes menor que 4967

O numero 16 vezes menor que 496 6 496 --16=R. 31.

- 185. Pedrinho tinha 12 balas que repartiu por suas 4 ir-
- mas; quantas recebeu cada uma?

~ Cada irmd recebeu 12+ 4=R. 3 balas.

3 ;;i'-",_ 186, Uma mdie distribte 638 por seus 9 filhos; qualsé a
~ parte de cada um?

187. Doze herdeiros dividiram-se 1:332%; qual ¢ a parte
~ de cada um? P

A parte de cada herdeiro é 1:332 +12=R. 1118000.
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| 'm operario ganha 1568 em 26 diag - |
i{}{}, Um ”}. & g9 0> em 26 dias , quanto por dia?

por dia o operario ganha 156 - 26=R. 6%000.

191. Um ope.ario ganha 1:7228 em 157 dias
dia’ . o

por dia o operario ganha 1:722 - 157=R. 108968.

192. rfi}UIHZH metros de panno eustam /DS ¢ quanto custa
{ metro?

Um metro de panno custa 75 --15=R. 5%000.

193. Vinte e seis metros custam 1638
tro

Um metro custa 163 --26=R. 6$269.

19”1. (;i[lnf}ﬁnt:i ‘f l’_]ljht]‘l_} metros custam *}h:"\ f]“”’“tﬂ custa
{ metro?

Um metro custa 567 -54=R. 10$500.

“}r] Tl'iﬂtH l’_'..:iFI'H*iI'I'JH custam ZTHS filj;ti e 0 'EJTI';{I-” 1’][_‘ l.'iHjFl
carneiro !

Cada earneiro custa 270 =30=R. 9%000.

196. Quinzu metros custam 1058 : n’{l].‘1| £ 0 preco do metro?

O preco de metro é de 105 +-15=R. 73000.

197. Trinta e cinco hectolitros de trigo pesam 2.555 kilos
qual é o peso do hectolitro?

O peso do hectolitro é de 2555 <85=R. 73 kg.

y quanto por

y quanto custa 1 me-

198. Quantas horasr ha em 7200 minutos?
Em 7200 minutos ha 7200 - 60=R. 120 horas.

199. Quantas horas ha em 8400 minutos?
Em 8400 minutos ha 8400 - 60--R. 140 horas.

200. Quantos minutos ha em 1020 segundos?
Em 1020 segundos ha 1020 60 —=R. 17 minntos.

201, Quantos minutos ha 10830 segundos?
fm 1080 segundos ha 1080 - 60—R. 18 minutos.
202. Quantos dias ha em 72 horas?

Em 72 horas ha 72+ 24—R. 3 dias.

2{)3. QUHntf_JH f“}jﬁ IIH il EHH ]]l’ll]THi'l'm‘.II
Em 288 horas ha 288 - 24—R. 12 dias.

204. Quantos dias ha em 1152 horas?
1152 horas ha 1152 - 24~R. 48 dias.

- .

Wi i s 4
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EXERCICIOS DE CALCULO E PROBLEMAS
s semanas ha em 21 dias? 219. Quanto gasto par dia, s1 gasto annualmente 4:3808?
4 = 7=R. 3 semanas. por dia gasto 4:380 - 365=R. _125000#
semanas ha em 84 dias? 9. Ganho 138 por dia ; quantos dias levo para ganhar

el bl 45 g * | 218 .

:3 semar | ' 1 para ganhar 2218000 levo 221 ~13=R. 17 dias.

224. Economiso 28540 por dia; quantos dias leve para
isar 4587207

_______
i, 3

Ganho 328 por semana; quantas semanas levo para

r anno ; quantas gallip- 222. La
...... 1743 6vos em um anﬂ{,ga . - ganhar 59587 m :
' B o.ra ganhar 5958000 levo 595+ 35=R. 17 semanas. -;

A 18750 o metro de linho, quantos metros terer por

In 0 :: 28 cada um posso ter por 18§?

- -
H
L i

LS . i
i
a "
m B M
ok T
! .,

1£0s | cada um posso por ter 21§? 994 Quantas horas ha em 113.040 minutos?
osso ter 21-1,5=R. 14 livros. $ . 113.040 minutos ha 113.040--60=R. 1884 horas.

TS I”* 78500 cada uma posso ter por | E 995 Quantos garrafoes de 4 litros 85 sdo precisos para con-
ey ~ terem 6305 litros?
000 posso ter 607,59 8 cadeiras- " Ppara conter 6305 litros sdo precisos 6305+ 4,85=R. 1300 garraloes.
. Qua .? Vi de 18800 poéso ter por ; 226. Quantas vezes 0 numero 57 fica contido em 5132
PN o . 513 0 numero 57 fica contido 513-+-57=R. 9 vezes.

.

. 227. Quantas vezes @ numero 2.516 fica contido em 465.460 ¢
Em 465.460 o numero 2.516 fica contido 465.460 = 2.516=R.145,254 vezes.

228. Quantas vezes 0 numero 265 fica contido em 9.129:
Em 9.425 o numero 365 fica contido 9.125 = 365=R. 20 vezes.

= 229. Quantas vezes 0 numero 13.50 fica contido em 877
~ Em 877,5 0 numero 13,5 fica contido 877,5+-13,5=R. 65 veses.

= 230. Qual é o numero que multiplicado por 4 da 26.46072
- O numero é 26.460-45=R. 588.

- 231. Qual é o numero que multiplicado por 19
- O numero & 92.746--158=R. 587.

3 232. Que numero ¢ 347 vezes menot que
- O numero ¢ 29.495--347=R. 8.

mm?ﬁ- 38500 o metro de fazenda, quantos
E+ m“‘*‘&ﬁﬂ-ﬂ. 12 metros.

e

02

] da 92.746°
29.495?

metros terel

o
= 1
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934. A 28250 o metro de linho, quantos metros tepg,

? ' por
£ 1533

Terei 153 2,25=R. 68 metros.

935. A 18680 o metro de linho, quantos metros tepe
7828? 1 pop

Terei 782+1,68=R. 1.150 metros.

936. Qual é o prego de uma cama si 19 foram pagas 4354,
Omkmmédemﬂiﬂ =R. 243000. ‘

ﬂ A 18900 o kilo de manteiga, quantos kilos vy alem

Gm&médainu—iomn.m.

m Uma le aﬁ 68 metros cubicos custou 1:2 2928
7@’! yreco do metro cubico?

B, &mammé de 1:292 -68=R. 192000.

g Fﬂ A 18250 a duzia de 6vos, quantas duzias valem 1: 1108?

';-;_ ﬁ numero de duzias ¢ de 1:110-1 .25=R. 888.

THERT mpram-se Se 12.712 hitros de vinho em 56 barrieas
m ha em cada barrica?

».r

; qual

i-
""i'
?
.1.

: :.'-1

'F

SOBRE AS

pROBLEMAS QUATRO 0I BRACOE: 105
;upmisﬂﬂ meF D—R 933110135 ;
b

- A 688 0 sacco de farinha. quantos saccos valem 1: 8RS
o pumero de sacos é de 1:088 -68=R. 16.

946. Qual ¢ o numero gie diminuide de 997

1J92#

, YVEIN & Ser

mero ¢ 1.592+297=R. 1889

0 nu
947. A differenca de 2 numeros é 7, o maior é 15: qual ¢
0 mﬂl]ﬁl'
O menor & 15—7=R. 8.
%8, A differenca de 2 numeros ¢ 24, o maior ¢ 37 : qual é
- o menor?
O menor € 37—24=R. 13.

- divida de 1:780S. Quantra tenho?

| _ divida de 2:42°5

249. Dnu 1:5288 a um credor ; devo-lhe ainda 2:7498. Quan-

. to lhe devia?

.

Devia-lhe 1:528+2 749=R. 4:2775000.

950. Si eu tivesse ténho,

0288 mais do que pagaria una
Tenho 528-41:780=R. 1:2528000.
951. Si eu tivesse 4358 mais do que tenho, pagaria uma
¢ e teria ainda 4578. Quanto tenhe!
Tenho 435+ 2:425-+457=R. 2:4473000.
959 Um tio deixa 67:2408 a 3 sobrinhos :
2%:1188. o 20 22:7458. Qual ¢ a parte do tercewd!
Os 2 primeiros recebem 24: 118+-_.T 5=46:8638.
A parte do terceiro ¢ de 67:240—46:863=R. 20:3773000.
253. Um empregado mnl ia 1:8108 por anno e gasta 9868.
Qual serd sua economia no fim de 12 annos
A economia de um anno ¢ de 1:310—986=8243.
A economia de 12 annos sera de 824 x 12=R. 9:8883000.

9
Qll&l seria o }Jl‘t‘tu de 35 pt‘_d‘* de pannoe de 42 metros

o 12 recebe

254.

cada uma, a 188 o metro?

O prego de uma pega é de 18 X 42= 7568.
O prego de 35 pecas é de 756 x 35=R. 26:4608000.

255. Quantos litros de vinho a 28950 o htro, sdo precises

'PW& pagar 90 kilos de pao a 00 o kilo?

O prego de pao é de 0,6 X 90=>548.
O numero da litros de mhﬂ é de H4=2,25=R. 24 litros.
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956. Quanto se deve ao padeiro por 287 kilos de |,

$420 o kile?
Deve-se ao padeiro 0,42 % 287=R. 1208540.

957. Diniz ganha 658800 por semana. Quanto por anpas
Por anno Diniz ganha 65,8 X 52=R. 3:4215600. 4
958. Em que anno teve 38 annos quem nasceu em 186759
Teve 38 annos em 1865+ 38=R. 1903. 5
259, Quantos dias deve trabalhar um operario a 485 Son
dia, para ganhar 2528
Deve trabalhar 252-=4,5=R. 56 dias.
260. Um empregado ganha 1:1688 por anno. Quanto por
dia? '
Por dia o empregado ganha 1:168 =365=R. 3$200.
261. Qual é o prego de 45 vitellas a 585300 cada uma?
O prego de 45 vitellas é de 58,8 X 45=R. 2:6465000.
262. Quantos minutos ha em 25 annos?
Em 25 annos ha 365 X 25=9125 dias.
Em 9125 dias ha 9125 X 24=219.000 horas.
‘Em 219.000 horas ha 219.000 x 60=R. 13.140.000 minutos.
263. Trinta e oiio pobres receberam cada um 3$250. Quan-
. to receberam juntos?
Os 38 pobres receberam 3,25 x 38=R. 123$500.
264. Devo ao padeiro 12 paes de 15600 e 15 paes de 15700.
Quanto ao todo?
‘Os 12 pées valem 1,6 12=198200.
Os 15 pdes valem 1,7 X 15=25$500.
Ao todo devo 19,24-25,5=R. 445700.

00 g

g%?ﬁ& Quantas semanas deve trabalhar para economisar
‘Por semana o operario ganha 4,5 6=278.

0 luero por semana é de 27—17,5=98500.

Deveré trabalhar 57--9,5=R. 6.

e g ,:Lm H&ﬁﬁ de Vinhﬂ. _QUﬂntO ﬁfﬂlﬂ

| m_lﬁtﬂﬂ? |

b dia, para pagar uma divida de 2478?

265. Um operario ganha 48500 por dia e gasta 178500 por |

- Quanto gastou?

1878 mais 4198 a um 20. Quanto deve ao todo ? 144

PRDBLEMAH SOBRE AS QUATRO ﬂPER&{;E}ES

_ 107

~ Numa factura de 9428250 obtenho um ahat: |
i 296;250_ Quanto pago? abatimento 1
| Bpagn 942,25—9,25=R. 9335000 '
969. Ganho 12:519$ em uma propriedade que vend; por i“

41:4108. Por quanto a comprei?

Comprei-a POT £1:610—12:519=R. 28-8912000.

»70. Vendo um campo por b35% e perco 3988, Quanto me

0 campo me custou 685-+4+398=R. 1:083%000.
2?1_ Un’éig.) ii}llh:a p{ie {I]!teriff;ldﬂlrlf}iﬂﬂ p_eaa_ 286 kilogr.: a caixa
vazia pesa 29 kilos e me10. Qual é o preco das mercadorias, a

16950 0 kilo? ,
As mercadorias pesam 268—29,5=256,5 kg. | g
0 prego das mercadorias é de 3,25 X 256,5=R. 833%625. :

972. Quantos dias deve trabalbhar um operario a 38300 por

r

Deve trabalhar 247 =3,8=R. 69 dias.

973. Quanto se deve accrescentar a 118:643$ para ter
1000 contos de réis?
Deve-se acrescentar 1.000:000—118:643=R. 881.357.

974. Vinte e cinco metros de panno custam3458. Qual é o

' preco do metro?

O preco do metro é de 345+25=R. 135800.
275. Quinze caixas de asssucar pesam juntas 195 kil. Quan-

§ to pesa uma?

Uma caixa pesa 195-+15=R. 13 kg. :
276. Qual é o preco de 186 carneiros a 188500 cada um P d
O prego de 186 carneiros é de 18,5 % 186=R. 3:4415000.

277. Um homem sae com 5:7808 e volta com 2958700.

O homem gastou 5:780—295,75=R. 5:484$250.
2718. Uma pessda deve 6808 mais 2755 a um lo credor, ¢

Ao todo a pessda deve 680275 187-+419=R. 1:5615000. i)
279. Uma casa me custa 12:7808. Por quanio a devo vender ;
{
L

Para ganhar 2:8508 si gasto 1:275$ em concertos’?
Devo vender a casa por 12:780+2:850-41:275=R. 16:905%000.
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980. Quanto falta a 19.145 para igualar 54.191 7
Falta 54.191—19.145=R. 35.046.

. anio se deve acrescentaf a 27:1698 para ter 96,17 .
%ﬂ sgm:ntar 96:172—27:169=R. 69:0033000. : 1f£55_

- 282. Quantas pipas de 250 litros sdo precisas pars COnbep
21250 litros de vinho?

983, Quanto valem 328 metros de linho, a 18500 o meyy,,
 Os 326 metros de linho valem 1,5x 328 =R. 4925000. |
= :_, O 1an m 0 mmﬂ dﬁ panﬂﬂ._, d 1:176$ 08 Y& metroy?

-
b .
=i

o

"
W
]
h

985 Quanto vale o carro de feno, a 2:223% 08 285 carrog)

. Quante ganho veadendo por 14:4118 0 que me oyg

287. Uma pessoa teve 70 annos em 1879 e morreu em 1883,
do nasceu aquelia pessoa
; . s 2 Q. ; m

-

iando nasceu aquella pesséa e com quantos annos morreu?
bk W by 4 gali * e O, ;
8500 ; dei ja 25 kilos de assucar a 8450 o
s R N

i e T
T SRR

ey

"
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4

¢ com quantos annos morrey?

vo 38 annos em 1840 ¢ morreu em 1856,

pROBLEMAS SOBRE AS QUATRO OPERACOHES 109

9294 Um empregado re“‘*bf’ 788 por mez. Quante por anno?
4nno 0 empregado recebe 78 X 12=R. 9363000.
por

295 A 528 0 rr:lngiﬂ, quﬁ_mtﬂ,i teret por 2”2833‘
Terei 9:028 = 52=R. 39 relogios.
996. A 188650 o metro de panno, quantos metros terei por

| | 556250°
.. 1.23321:535,25-}13,6523. 85 mefros.

997. Um operario recebe 918500 por 87 dias de trabalho.

: , lia?
| to ganha por (
i Ql;:,f djagn operario ganha 391,5--87=R. 43500.

9208 Gasto 48250 por dia. Quanto por anno?
Por anno gasto 4,25 X 365—=R. 1:551%250.
999. Luiz economisa 238 por mez. Em quantos mezes eco-

| pomisara 1:2608"
Economisara 1:2608 em 1:260 -28=R. 45 mezes.

200. Um anno tem quantas horas? quantos minutos?

tem 24 x 365=R. 8760 horas.
g ﬂﬁg t.eInIt: 60 % 8760=R. 525.600 minutos.

301. Pago 6:8408% por 285 metros de panna, Quante custa

o metro?
0 metro custa 6:840 —-285=R. 245000.

302, Dividir por 64 pessbas o preco de 16 cavallos vendi-

b dos por 480% cada um?

Os cavallos deram 480 x 16=7:6808,
Cada pessba recebeu 7:680--64=R. 1208000.

303. Quantas horas ha em 113.160 minutos:
" Bm 143.160 minutos ha 113.160 -~ 60=R. 1888 horas.

304. Distribuem-se 9348500 por -certo numero de opera-
rios que recebem 38500 cada um. Quantos operarios ha?
- Ha 984,5-+3,5=R. 287 operarios.
305. Quantas vezes 0,995 fica contido em 283.575?
Em 283.575 o numero 0,995 & contido 283.575+0,995=R. £85.000 vezes.
306. Qual é 0 preco de 75 duzias de 6vos a §0)R% cada ovo?

O prego de uma duzia é de 0,085 x 12=18020.
O prego de 75 duzias é de 1,02 x 75=R. 768500

307. Um empregado ganha 388 por mez e Sae depois de
4 mezes o meio. Quanto recebe?
- O empregado recebe 38 x 4,5=R. 1715000.

; i
= 2
N

¥ - -
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308, Um inquilino paga 2:1608% por anno e sje
15 mezes € melo. Quanto deve si ji pagou 6 mezes)
inquilino paga 2:160 +—12=1808000.

- :nda 15,5—6=9,5 mezes.
y T gv3 ;Ilnaz; valem 180 x 9,5=R. 1:7105000.

dep Giﬂ dE

Estes 9,5
: operario ganha 198500 por semana
Qﬂ?lﬂiﬂ'-gaihog em 34 dias de trabalho?

. ig io ganha ‘19,5—:~5=3$250.
Por dia o P anhou 3,25 % 34=R. 110$500.

~ 310. Quanto valem 65 metros de panno a 88500 o metpg?

. 0s 65 metros valem 8,5 x 65=R. 5528500 '

341, Tres __-._a'hﬁtmeg juntaram suas ovelhas em numerq de
650 1otem 16; 0 920, 7 mais do que o 1°; quantas tem o 30

0 segundo r tem 16-+7=23 ovelhas.

L &%m tém 16-+23=39 ovelhas.
O 30 pastor tem 65—39=R. 26 ovelhas.
2 Ea § focas, 435 carros p
~ como segue : 37 na & hora, oo na 4%,
~ na 3% hora? |

~ Nas 2 primeiras horas passaram 37+53=90 carros.
~ Na 3 hora passaram 135—90=R. 45 carros.

- 313 Um homem 5111
~ na 1° dia andou 29 kilometros; no 20 28; quantos kilometros
~andou no 3°? '

~ Nos 2 primeiros dias o homem percorreu 29--28=>57 km.

~ No 3° dia andou 92—57=R. 35 km.

E 314, Um MOGo cOmMprou um relogio por 83%; pagou Ja
g 173, mais 218 e mais 19? Quanto deve ainda?’

0 mogo j& pagou 17+21419=57§000.

d& tpab&lh[,‘

quantos carros passaram

~ qual ¢ 0 prego de 3 metros?
O prego do metro 6 de 84-+7=R. 12$000.
O prego de 3 metros é de 12 x 3=R. 36$000.

316, A 8700 o kilo de café, quanto valem 5 kilos’
085 kg valem 0,7x 5=R. 38500. .

B e
3 a= f
-_'.l +'H.-I L » g .| 1] - ‘-. I‘I
o .-. o _‘ wir .'.-' t‘g -.‘ i : - .
1% g i ; S e | o : ] i
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- A 4 - 3 i . 3

- o ey

Iq&ant.o custam 7 pacotes’

Em 3 horas, 135 carros passaram sobre uma ponte § pagina t

g _ - por dia?
z percorrer 92 kilometros em 3 dias; §

315, A 848 0s 7 metros de ﬁm, qual é o preco do metro? '.

pROBLEMAS SOBRE AS QUATRO OPWRAGOES 111
, i 92 cavallos, 0 1° por 1:0478$
Comprel = ¢a ) pC 0478 e 0 2° por e
?’15{;]. conta 0808. Quanto devo ainda? por 8738 ;
el P tam 1:047-4+873=1:9208.

, 'ﬂfﬂuﬂ's cus
%Eavzu {Enda 1-920—980=R. 940$000.
m negociante comprou 68 metros de panno a 188600

) U | .
318%1,0 que tornou a vender 2185300, Qual é o luero total?
o netro 6 de 21,8—18,6=23$200.

11
ey & de 3,2 x 68=R. 217%600.

220. Quanto se paga por ll.l caixas de assucar de 9 kilos e
a $600 o kilo?

oio cada uma, :
ixas pesam 9,5><‘lfx:’1£:'3 TN
%Sa;;;lse pelias caixas 0,6 X 133=R. 793800.
Qual ¢ 0 preco dp 28 barricas de vinho, de 225 litros
18500 o litro?

arricas tém 995 % 28=6300 litros.
gEPEEQU das barricas é de 1,5 X 6300 —R. 94503(!!].

392. (Quantas Jetras ha em um livro de H76 paginas si cada
ont 51 linhas e cada linha, 46 letras’

Numa pagina ha 46X 51=2346 letras.
No livrls} ha 2346 % 576=R. 1.351.296 letras.

323. Quanto recebem 65 operarios por J semanas a 38800

Jucro
g lucro total

1

Eadﬂ uma, A

Por semana, uin operario recebe 3.88 X 6=229$800.
Por 3 semanas, um operario recebe 22,8 X 3=68$400.
+ Os 65 operarios recebem 68,4 X 65=R. 4:446 $000.

994. Ledo tinha 100% ; gastou 1° 568, depois 88500, ainda
68800 e enfim 28%. Quanto gastou e com quanto fica?
Ledo gastou 568,54 6,8+ 28=R. 99$300.
Fica com 100—99,3=R. $700.
. 325. Meu vizinho me devia 629 ; deu-me
- milho a 12% o sacco. Quanto me deve ainda?

Os 3 sacos de milho valem 12 X 3=368.
Meu vizinho me deu 25-36=0618.
Deve-me ainda 62—61=R. 1$000.

326. Si eu tivesse 345$% mais do que tenho, teria 1:

258 e 3 saccos de

28089.

1 Quanto me falta para ter 1 conto de réis?

Tenho 1:280—345=9538$.
Par ter um conto de reis, faltam-me 1:000—935=R. 65$000.

- 327, Qual é o peso de 8 saccos contendo juntos |
3 litros de trign, si 0 hectolitro pesa 76 kilos?
- Os 8 saccos pesam 76 x19=R. 1.444 ke.

9 hecto-
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~ Tenho 616,5—18,75=R.
333, .Devia pagar 8658450 ; obtenho um abatimento de §
- 98750 ; quanto pago? - :
~ Pago 865,45—9,75=R. 855$700. |
 334. Tres operarios tém que se dividir 8155 ; o 1° deve ter
3188 ; 0 20 23 '

¢ e
L
1

) ]
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328. Um relogio custa 67$800 ; vende-se por 58875

s0 rde?
tﬂpuﬂf-ie 6'1,8-53-75=B' 9m .
12:7208 foi vendid;
329. Uma casa que custou ¢ A por 13.89-
Quanto se ganha ou perde, 8i houve por £:1608 de con gy,

19:720+1:160=13:8808.
" Howve w do 13:880—13:825=R. 55$000.

0; Quay,.

E 930. Um operfario ganha 38600 por dia e gasta 2§15() Quan. B
 to economisa por semana ! i

ganho da semana é de 3,6 X 6=218600,
s -£amm 6 de 2,15 X 7==168450.

2 .2 syt por semana é de 21,6—16,45=R. 63550.

231, Um homem vende por 18550 o metro que lhe cysg,
18350. Quanto ganha em 7 metros?

O lucro por metro é
O luero em 75 m. é

1.55 1'35== 00.
' ,ax?5=3.%$000.
332, Faltam-me 18$750 para pagar 7 quintos de vinho j

898500 0 quinto. Quanto tenho?
O prego do vinho 6 do 89,5 X 7=616$500.

: qual é a parte do 307

mto gastou e com quanto fica?

e o W B ;.-},;'wi_;{;.‘ I.:fliq:.“'

L 'r_
¥

7 ¥ T .' P ] 5 - E J
(50 I_.-. L e , :ll-l'.‘.__r il w T ra A
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T
339';“ me ficara depois de pagar tudo?
uan 3o devo 148654454270+ 86=614$.
%l:::::—me_ﬁu 3;‘15_—6‘11’1TR. 231%000.

A

Ficam | E. |
sy, Um operario z‘-:'f*'”ll!:i 35500 por dia e gasta 28250, Quan-
tgﬂ{]n{'}ﬂliﬁll por semana:

1o semana © operario recebe 3,8 X 6=225800.
Por gemana elle gasta, 2,25% 7-=158750.
Ilz'ﬂﬂ; gemana elle economisa 2218__1555_,11{_ ~$050.

| yma. Com quanto fico?

'- qlle
L gﬁfmgm ganhou 191,25—136=R. 55$250.

335, Um ereado vai ao mercado com 14%; compra por
L Apou dam dﬂlﬁMBﬂ, 3%900 de fructas e 18650
':‘- “m . J ,:.555":* )

T . I deiro faz 165 kilos de pao que vende por

ros iguaes a 12. Qual ¢ a somma’ B seu lucro si 0s gastos sao de 84507

« ot & i i = .__. ; -
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= u o B e -, R U= A Lo L i
y L E % | ] . - s R I-' L u a
L ¥ r N . . "« -.-... ]
¥ L ] i o4 i i . oy " T
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somma 25 numeros iguaes a 32. Quanto

PRQ}]LEH:EH SOBRE AS QUATRO OPEKAC O RS {12
¥ : J

i . 0 SAF AAIO | D -
enho 845H% ; mas devo 1-;Hb-T-mb-1-.-’1;;.&-,_'_,17;]3_;'_&-55

e uma h‘[[[‘iiﬂl de 226 hitros, tiram-se 4 vezes 6 litros.

tiram-se 6% 4=24 litros.
’ wd%%-—-ﬂ:&:R. 202 litros.

340.

249, Tinha 4208 e comprel 4 barricas de vinho a 988 cada

tei 98 X 4=23938%. :
%?gu som 420—392=R. 285000.

943, Por 1365 um homem comprou 85 kilos de manteiga
tornou a vender por 28200 0 kilo. l,}ll:,m{u gunhnu X
¢o da manteiga foi de 2,25 X 85—=191%250.

344 Qua] 6 o valor total de 25 kilos de manteiga a 28150

: o kilo, e de 46 duzias de Ovos a 12150 a duzia?
b}

A manteiga vale 2,15 % 25=533750.

Os 6vos valem 1,15 46= 528900, :
0 valor total ¢ de 53,75-52,9 —R. 1065650.

345, Quantos metros valem 2:320% a 168 o metro!

0 numero de metros ¢ de 2:320--16=R. 145 metros.

346. Qual ¢ o preco do kilo si 182 kilos custam 8189950
0 prego do kilo é de 81,99 -182=R. $450.

947. Com um sacco de farinha, que custa 398800, um pa

¢380 o kilo. Qual ¢

0 1}513 vale 0,38 X 165-=628700.
0 padeiro gasta 39,8 5,45=45%250.
QRN:M do padeirn’é de 62,7—45,25=R. 17$450.

: . THRR O N
348, André devia 431% ; pagou primeiro 4TS,

“ ¢ enfim 1428. Quanto deve anda ?
 André

ou a0 todo 1474187+ 152=4768.
goa'ga ainda 481—476=R. 53000.

{I'!'*I'H'!iﬁ l HTE:
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249. Tinha 318% ; paguei uma factura de 868 e outry de

1538. Com quanto fico?

Paguei ao todo 86--153—=239%.
Fico com 318—239=R. 793000.

350. Quanto valem 5 duzias de laranjas a $150 cada umg)

Uma duzia de laranjas vale 0,15 x 12=1$800.
As 5 duzias valem 1,8 X 5=R. 95000.

; 351. A $380 o kilo de pao, quantos kilos terei por 20$900?
~ Por 208900 terei 20,9-0,38=R. 55 ke.

.~ 352. Quanto custa o kilo de manteiga, si 38 kilos custam
O kg de manteiga custa 60,8 —38=R. 15600.

"~ 353. Si 47 carros de feno custam 319$600, qual é o preco

i
pite

~ do carro?

[ B peeco do carro 6 do $A.6257=1 0300,

354, Comprei 52 laranjas a $150 cada uma, e 5 macas a
~ $340 cada uma. Quanto gaster’
As laranjas custam 0,15 X 52=73800.

As macas custam 0,34 X5=1 700.

Ao todo gastei 7,8+1,7=R. .

355. Quanto vale o kilo de chocolate, si 25 kilos custam

808? |

O kg de chocolate vale 80-+-25=R. 33200.

356. Um negociante comprou 38 carneiros por 798% ; qual
serd seu lucro si os vende por 278 cada um?

O prego de venda dos cmgqs ¢ de 27 X 38=1:02639.

O lucro de negociante sera de 1:026—798=R. 2283000.

357. Paguei 728 por 15 duzias de lencos. Quanto gusta um

lenco?

As 15 duzias gdo 12 X 15=180 lengos.
Cada lengo custa 72--180=R. :

358. Quantos carneiros valem 1:710% a 183 gada um!
O numero de carneiros ¢ de 1:710 - 18=R. 95 earneiros.
359, Si 9 gallos valem 318500, quanto vale-cada um’
- Cada gallo vale 31,5 9=R. 3$500.
360, Qual é o prego de 25 marrecos a 105300 o par 7

Um mazrreco vale 10,8 =~ 2=5%$400, _
Os 25 marrecos valem 5,4 x 25=R. 185%000.

PROBLEMAS SOBRE AS QUATRO OPERACGES
R/ s 115

| stro de linho custa 9ecnr
261. Quando 0 me 10 custa 28601
tal‘qﬁﬂ 12 pecas de 86 metros cada uma? %600, quanto cus-
Uma pega custa 2,6 X 86=2238600.
As 12 pecas custardo 223,6 X 12=R. 2:683%$200.

162. A 1$400 o kilo de carne, quantos kilos tere; por

2353200? s
por 235$200 terel 235,2 -1,4=R. 168 kg.
a3 A $380 o kilo de uvas, quanto valem 165 Wl
Os 165 kg de uvas valem 0,38 X 165=R. 62%700. :

264. De quantas notas ‘rlu 10$ preciso para B
ros de lenha a 123 o carro: gar 180 car-

A lenha vale 12 % 180=2:1603000.
S50 precisas 2:160 +-10=R. 216 notas.

365, Quantus saccos de milho devo vender a 55300 para

. pagar 850 litros de vinho a 18050 o litro?

O prego do vinho é de 1,05 x 850=8928500.
Devo vender 892,5--8,5=R. 105 saccos.

360. QUEIIHLO custa o kilo de ]}%ﬁil_'l s1 146 kilos custam 4YS64() ?
0 ke de pdo custa 49,64 -146=R. 3340.

367 Quantn e deve accrescentar a ﬂTt_i:};j?n} para pagar

- uma divida de 310$300"

Deve-se acrescentar 310,8—276,15=R. 34%650.
308. Quantoa litros de vinho se devem accrescentar a 286 li-

L tros para encher uma pipa de 325 litros?

Devem-se acrescentar 325—286=R. 39 lifros.
369. Um negociante vende por $450 o kilo que lhe custou

§ 3980. Quanto lucra em 168 kilos?

Em um kg, o negociante lucra 0,45—0,38=3070.
Em 168 kg, o negociante lucra 0,07 x 168=R. 115760.

870. Vendo 68 carneiros por 1:768% ¢ ganho 6128. Quanto

- paguel por um carneiro?

gf‘g“ﬂ por por todos os carneiros 1:768—612=1:156%.
dguei por um sO carneiro 1:156 ~68=R. 175000.

9il. Faltam-me 2748 para pagar 9% hectolitros de vinho

_. e Compre: por Y08 o hectolitro. Quanto tenho!

% vinho me custa 90 x 24—=2:1608.
enho 2:160—274—R. 1:886%000.

3712 . |
7“- UIII IlﬂgU(’:Ii_lllLl_‘. 1"(1]1”1]}1‘.‘1 20 [HH;;;.‘# de

1% u- e 5
Jianto luerara si as vende por 21108

O negociante lucra 2:110—1:95<R. 215$000.
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v 28600 0 metro, quantos metros terei por 221 . 285, A E;'?Ejt:low ﬂvlgfh};&jluantus metros sdo precisos para
Lo % op uma divida ae o:Uoap:
: -9 6=R. 85 thIOB- ﬂgdl : 034 -9.75=R. 824
Por 2218 terel 221 =+ 2, | g0 precisos 8:034--9,75=R. metros.
do 1:6798 por anno, quanto ganho por djg» 3 '
4. Ganhando L . . A 38450 o dia de trabalh : P .
Ga37nho por dia 1:679-+365=R. 43600. ’3861;@*;12%’; : P TS G
. 1A IR 0Y y, -7 E ara ¥ - « '
375 Distﬂhﬂem'se 2296$ por 25 }]Uhl(%. (,}_Ll:llltu tocy a pSﬁ.ﬂ prﬂﬂisUS ah=3.45—=R. 120 dias.

cada um _R. 825000. . 387, Si 520 metros custam 9:6208, quanto vale o0 metro?

1296 28
Toca a cada pobre 2:2% g |
6. Um empregado ganha 1:970$ por anno e economiss 0 metro vale 9:620- R. 185500

872'; Quanto gasta. por £in 988. Um {_‘].I_}Q["E{I‘it’_.l.]’:']{H','_.f‘.}“}{'! 1598800 por 47 dias de 10 horas,
.annﬂ o empregado gasta 1:970-—875=1:095%. ' Quanto ganha por dia
gg dia o empregado gasta 1:095 - 365=R. 3$000. Por dia o operario ganha 159,8=-47=R. 3$400.
~ 377. Que numero vem a ser 1890 quando se diminue (g 989, Dom Affonso V de Portugal subiu ao trono em 1438 -1
798 unidades? ¢ reinou 43 annos ; em (ue anno morreu? '
QS E st e 37 | limi L p. Affonso V morreu em 1428-43—=R. 1.481.
a ser 4b37 quando se diminue de : : i .
.378._ Q:lm ?numero vem : L 390. Pedro tinha 8 annos em 1899 ; que idade terd em 1921?
557 unidades . Pedro nasceu em 1899—8=1891.
O numero é 4537-+557=R. 5.084. | i Em 1921, Pedro tera 1921—1891=R. 30 annos.
20 vem a Ser h348 quando se diminue de § | b 0 ,
32%79' .dQ:;{?S:P“mG | 391. Um pae deixa 48:5408§ a tres filhos; o 1° recebe
| 0 AR p 5543_“325 R. 5.673 15:0008 ;: o 2° 18:5009% ; qual é a porcao do 3°7
_ 0 =R. 9. : *
§ | R, 437 ando se aucmenta de Os 2 primeiros filhos recebem juntos 15:0004-18:500=33:5008.
t 380. Q:im numero vem a Ser O T - e A porgdo do 3° filho ¢ de 48:540—33:500=R. 15:040%$000.
124 unidades?
2 O numero ¢ 437—124=R. 313. 392. Pagam-se 43 mezas com 774$860 ; qual é o preco de
= y D
3 381. Que numero vem a ser 830 quando se augmenta de S Daeza
i 497 unidaded? | O pregco de uma meza é de 774,86+ 43=R. 18$020.
| i & BRI V0. e de b 09. Compra-se um terreno de 109 ares por 27718500 ;
E | 082. Que m;mern vem a ser 1.275 quando se augme ~§ Yuanto custa o are?
4 1.024 umidades: : O are custa 2:771,5+-109=R. 25%4286.

O numero ¢ 1.275—1.024=R. 251. 1

383, Quantas duziss de laranjas a $100 cada uma, devo
dar para pagar uma divida de 2787

Uma duzia de laranja vale 0,15 12=18800.

e i -

A s _ o DOLE ¢
994 Uma peca de panno de 128 o metro, custa 2948 ; qual
¢ Séu comprimento ?

O comprimento da peca ¢ de 294-+12=R. 24 m. 50.

Devo dar 27 +1,8=F duzias. ' . : | Tt
384. A 148600 o zefr‘o de panno, quanto custardo 19 pecas § Ql?ggt [Ijil"l terreno de 326 ares 40 deu 6.201 litros 60 de trigo.
. \ : N 1 08 litros dﬂu 1 are?
ue tém ) - ]
; _luﬂtaﬂ gt » Um are dey 6.201,6 - 326,4—R. 19 litros.

As 15 pegas custario 14,6 X 675=R. 9:855$000.
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396. Um homem completou 75 annos em 1903, sou gy,

a8 ¢ seu neto 11 qual ¢ a data de nascimento de cada dal

les?

O pae nasceu em 19
Setlll filho nasceu em 1903—38=R. 1869.

Seu neto nasceu em 1903—11=R. 1892.

= Um alfaiate comprou 18 metros de panno a 11850y
me%;?-e, s 8 metros de forra a 8300 0 metro. Quanto deve) =

O panno custa 11,5 X 18=207$.

O forro custa 0,9 x 8=78200.
O alaiate deve 207+7,2=R. 2143200.

03—75=R. 1828.

298. Um fazendeiro prometteu 143 hectolitros de milho
ja deu 43 hl. 25 e mais 70 hl. 85. Quanto deve remetter ainda?

© fazendeiro deu ja ao todo 43,254 75,85=119 hl 10.
Ainda deve remetter 143—119,1=R. 233900.

399. Uma pessda gasta 47:5208 por anno; quanto gasta

por mez e por dia?
Por mez a pessba gasta 47:520-12=R. 3:960%$000.
Por dia a pesséa gasta 47:520--365=R. 1325000.

400. Paulo tem 1:2508; quanto lhe falta para comprar '

um terreno de 86 ares a 268 cada are?

O terreno vale 26 X 86=2:2368.
Falta a Paulo 2:236—1:250=R. 986$000.

REGRA DE TRES

401. Cem laranjas custam 18; quanto valem 12?

As 12 laranjas valem $ ;;;2 o R-Sfm :

402. Cem laranjas custam 1$200 ; quanto valem 107
As 10 laranjas val&n-i-'%%_fo = R. $120. -

403. A 88 o cento de macds, quanto valem 1207

macas valem 10— = R. 9$600.

REGRA DE TRES

104 A 7$500 u;r.an}:: de peras, quanto valem 4307
D % 430
As 430 peras valem Wi - R. 824950

405, A 48500 o cento de laranjas, quanto valem 9912

_ 4,5 % 221 |
As 221 Jaranjas valem 100 R. 95945.

406. A 08400 o cento de cocos, quanto valem 1237

9.4 %123
Os 1238 €0COS valem v, e 115562.

’107 Qllﬂlltu.‘i gi_}:fuhuﬁ 1~.“;|]i'*1|| HS wi 0 cento custa -155‘2(_](}';}
100 X 6 :
R. 600 goiabas.

0 numero de goyabas é de =
408. Quantas laranjas valem 78400 si o cento custa 387007
B2 100 X 7,4
0 numero de laranjas é de —3— - R. 200 laranias.
409. Quantos alfinetes wvalem 48500 si o cento custa
500 reis?

; 100 % 4,5 !
O numero de alfinetes é de — ~ 57 — R. 900 alfinetes.

'[},_ﬂ

£10. Quantas ameixas valem 48200 si o cento custa 700 reis?

100 X 4,2

O numero de ameixas é de — o — R. 600 ameixas.

411. Quantas govabas valem 88400 si o cento custa 152007
100 < 8,4

O numero de goyabas é de o T R. 700 goiabas.
412. Quantas nozes valem 38600 si o cento custa 600 reis?

100 x 3,6
0.6

413. Quantas aracas valem 48200 si o cento custa 600 reis?

i f. &)
O numero de aracas é de m{:}}?w = R. 700 aracas.
5 U

w4, Quantas goyabas valem 68400 si o cento custa 800 reis?

¢ 6.
O numero de goyabas ¢ de o’ —R. 800 goiabas.

— R. 600 nozes.

O numero de nozes é de

0,8

e1h, A 508 os 15 metros de linho, quanto custam 24 m.,?
Os

24 m. de linho custam 50;",‘52!‘ — R. 80$000.
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416. A 488 o0s 4 metros de veludo, quanto custam 9 m?.

48 X2 .
Os 25 m. nde veludo custam — 5= R. 2005000.

417. A 728 os 8 metros de panno, quanto custam 42 y, ,
72X 42 R. 378$000.

Os 42 m. de panno custam —g
418. A 68% os 17 metros de panno, quanto custam 62 yy )
‘ s Eﬁz — R. 248$000.

Os 62 m. de panno custam

£19. A 7208 os 120 metros de panno, quanto custam 48

720 X 48
Os 48 m. de panno custam —55 R. 288%000.

{  420. Quantos metros valem 8408 a 728 0s Y m.?
840
O numero de metros é de 9;.;2 = R. 105 metros.

421. Quantos metros valem 720§ a 1623 os 18 m.?

18 720
O numero de metros é de - R. 80 metros.

422. Quantos metros valem 1:248% a 5045 os 63 m.?

63 x 1248 ;
O numero de metros é de kg R. 156 metros.

R LR T

P i

423. Quantos metros valem 3428 a 1:413% os 157 m.?

1 42
O numero de metros é de 51;33 = R. 38 mefros.

424. Quantos metros valem 4:3118 a 2078 os 23 m.?
O numero de metros é de Lo == R 479 meftros.

..'_54-,:!,',:'.;*.“:"#-%3*-';%".."'_. " g .i. . i
. IR )

tand

< %

.
s R

W S o i e T
EER

207
88 425. Quantos metros valem 8288 a 3:843% os 427 m.’
E : O numero de metros é de &2; ;’i :28 — R. 92 metros.
t i
;‘ 426. Quantos metros valem 423$ a 108$ os 12 m.?”
i O numero de metros ¢ de 12:};‘23 — R. 47 metros.

427. Si 9 dias de trabalho custam 36$, qual ¢ o prego de
7 dias?

owde-aaiasede'ﬁ;inn.ﬁm.

¥ i
. o L L
] T 1

| "—M"ﬁﬁ. =,

-
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Sl Lol IO AR S sl W TR gl U T N e
. L sk ® . . &l I P ] . - _.I 5

?
J
i
f
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2;1 d[{lb;

98 dias’

64 dias?

REGRA DE TRES 1o
21

428 g; 7 dias de trabalho custam 218, qula ¢ ¢ preco de

21 %X 24

dias é de = R. 72%000.

I/
0 prego de 2%

| <+ 49 dias de trabalho custam 30¢ oY
’i?-g S1 B dia 1 u=tam -j”'tc), f{lldl € 0 preco dE‘

-

30 < 28

0 prego de 28 dias ¢ de 75 = R. 70%000.

430, Si 14 dias de trabalho custam 358, qual ¢ o preco de

39 X6

- -

i R. 1605000

0 prego de 64 dias e de
431. Si 24 dias de trabalho custam 728, qual é o preco de
127 dias?
S e g e B
O prego de 127 dias ¢ de %

= R. 3815000.

432. Si 37 dias de trabalho custam 1858, qual é o preco de
238 dias?
- ool g5~ 908
O prego de 238 dias é de ; — R. 1:1905000.

37
433. Si 82 dias de trabalho custam 3288, qual é o preco de
36 dias?

O preco de 36 dias é de

328 X 3
32

434, A 129 os 100 kilos, quantos kilos valem 368

O numero de kilos ¢ de 1[1[}1?;; ° —R. 300 kg.

435. - A 328 os 78 kilos, quantos kilos valem 112§?

0 numero de kilos ¢ de 22 ’:;12 = R. 273 kg.

5 _ R. 1445000.

136. A 64$% os 32 kilos, quantos kilos valem 1208?

IS 60 kg.

0
O numero de kilos é de e Xrih
64

197. A 578 os 27 kilos, quantos kilos valem 513!

~ Unumero de kilos é de £ :’;51? = R. 243 kg.
5
LB D

8. A 2258 os 437 kilos, quantos kilos valem 2:47991
O numerg de kilos ¢ de *37 z;‘;&?f’ = R. 4.807 kg.
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439. A 39% os 29 kilos, quantos kilos valem 249%?

29 X 249
0O numero de kilos 6 de —g— = R. 319 kg.

440. A 28 cs 30 metros, quanto custam 720 m.?

2% 720
Os 720 metros custam T — R. 48%000.

1 4il. A 48 os 8 metros, quanto custam 63 m.?
| 8
Os 68 metros ¢ 1stam f"ﬁ;—n — R. 343000

i - jl' i
449, A 248 os 12 metros, quanto custam 48 m.?

4 ¥ 48
Os 48 metros cu tam X ;; " — R. 965000.

443. A 548 o3 9 metros, quanto custam 120 m.?
Os 120 metros custam i ){912{] — R. 7203000.

hhabs. A 248 os 72 mefros, quanto custam 432 m.?
Os 432 metros custam o >; ;-32 = R. 1445000.

445. A 578 os 35 metros, quanto custam 385. m.?

Os 385 metros custam 57’;5335*&@:'%

446. A 138 por 4 dies, quantos dias valem 75487

Onnmmdemma*’f;m_nmm

" ’ Lo B R T TR TR = 1
Sy e v '
L il TS R oS WS S e T ety L oy~ i e e R T e ey wpliel] o ¥ 2
s — - 4 I ET T . — e e g iy 1 A s R L
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452 A 2218 por 99 dias, quantos dias valem 1:9898?

. 99 1.989 :
0 numero de dias 6 d6 —5— = R. 891 dias.

453, A 4278 por 125 dias, quantos dias valem 4:6978?

125 X 4.697
0 numero de dias ¢é de S G R. 1.375 dias.

454. Qual é o preco de 725 kilos de assucar a 9% os 15 ki-

: lﬂs? 9 % 720
0 prego de 725 kg. ¢ de ———=— — R. 4355000.

455, Qual € o preco de 36 lencos a 18250 os 2?2

0 preco de 36 lencos é de 1, 23; A R. 225500.

456, Lueram-se 2258 em 450 kilos; quantos se lucra em

| 9220 kilos?

22
Em 220 kg, lucram-se 225;0 % R. 1108000.

457. A 458 os 50 kilos de feijdo, quanto valem 75 kilos?
'}'5 kg. de feijdo valem !ﬂ :035 = R. 673500.

1 4;.58* Si 80 kilos de figos custam 378, qual é o prego de 18 ki-
08

O prego de 18 kg. de figos é de Ny = R. 85325.

80
459. Qual é o preco de 3 m. 45 de linho, si 7 metros custam
E%MOO?

,.__-r_:.ﬁ.w de 3 m. 45 de linho é de 22"5‘};3’&5 — R. 118040.
| -':'r.‘-‘- A 268500 os 100 kilos de trigo, qual ¢ o preco de 76 ki-

*;_—ﬁ Prego de. 76 kg. de trigo 6 de 26,2;({}?5 — R. 208140.

1. Si 75 kilos de pio custam 528, qual é o preco de 80 ki-
@ﬁ pao?

al"'f]" l =™

G0 de 80 kg. de péﬂ de 52;;80 R. 55%466.
: ié%si?:Oﬂ?pBOO os 225 metros de linho, quantos n_;et.ms

éamh-ua 6 de 226X135 _ p 30 metros,
10125

.:“...1._.,:_.5:.:”“ s .-_;'ﬂi 2, - -.-: iy e it = ~ .

i -y L
o -.-.-'-ii'-'-ﬂ.%.""

AP pRsd AL 5 R L O TG e
- i s - - -.'. l:-“ T . i p— i ; I, L3 L
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& 12 ' litros de
B A 178650 0s 2 m. de velludo, qual ¢ 0 preco de 0 m, gy B3, Quantos litxos de vinagre se podem comprar por 594
' E et s 20X0% _ » 5eom1. 1 &?ﬁﬁﬂ: 4 12 % 52 :
[)pmodeﬂm.ﬁ e | 2 | podem gomprar-se HJ——-R.SOhtros.
e 124 hectolitros de trigo pesam 9.300 kilos, qual ¢ 414 Quantﬂs metros se compram por JY08, si 81 metros
hl. d trigo é de 9.300 X 6% _ R. 5.100 ke. § o 81X990 _ p k&
O peso de 68 hl. de 124 3 wm-se — 778 . 55 metros.
B 465. Si 46 metros de panno custam 1548100, qual ¢ ¢ preco #  g7ec Si 18 operarios fazem 954 metros, quantos fario
~ de32m.? 154,1 X 32 65 operarios”
O prego de 32 m. de panno ¢ de T — R. 107%200. B opecerios fario 95’;); 5 B LA vl
466. Qualéoprego del.265 feleg 5d: ieglélga a 185500 o cento? § 476. Qual é 0 preco de 68 metros a 2648 os 11 metros?
O prego de 1.265 feixes de lenha é de e = R. 2345025. A W B actics & do 26413: 68 R. 1:6325000.
467. Qual é o preco de 1.850 tijolos a 248800 o cento? . j'_ (897, Paguel 5208 por 8 hectolitros de vinho ; quanto cus-
O prego de 1.850 tijolos é de 24’1?:;'850 = R. 458$800. .: tam 725 hl 520 % 725
J_ ._ ’% 7925 hl. de vinho Gusta — R. 47:125%000.
468. Quando 150 laranjas custam 1884 qual ¢ o preco da
d;ma? R 478 A 988 os 33 chas de trabalho, quanto custam 85 dias?
_‘ 3 BW da duzia de laranjas ¢ de :5(0 = R. 15440. = " 0s 85 dias de trabalho custam 98;585 — R. 2385000.
= Juando 15 litros de azeite custam 138500, qual ~ 479. Si 15 kilos de figos valem 128, quanto valem 185 ki-
715G Y DR }mi‘ i
L am&&:‘aaﬂmédﬁia’ﬁxaﬁ R. 438050. - i'&iﬂﬁkg de ﬁ.gOE valem 12;:51133—31 1485000.

15

368, quanto valem 150 car- | qpﬁﬁi A 228 os 50 kilos de pao, quanto custam 130 kilos?

“‘{@ﬁﬂ kg. de pio valem = o ?;30 = R. 37%200.
HEe

H;ssm R

481, Uma pessoa ganha 178 em 5 dias. Quanto ganha em

i@#, qual é o valor de 6 dias?

ﬁ-
.1-5-’{

. «H dias a pessba ganha 17X 36 _ R. 190$400.

0

- Si 27 carneiros custam 4868, quanto custarao 18

m 222 — R. 3245000

Qﬂ&l é 0 preco de 62 kilos de café a 128500 os 15 ki-

} Melm-. custam

éa caté custam _g__” i‘f*“"g —~R. 51$666.
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~ Os 67 m. custam

EXERCICIOS DE CA

484, A 78200 os 15 kilos de pao, qual é o preco de 128 kilog)

REGRA DE TRES 127

LCULO E PROBLEMAS

36 metros custam 1338200, quanto custam

#95 Quandn :

7,2 X 128 $440. 39 m.? 1382 X129 4000
Os 128 kg. de pao custam — 8 i o8 199 metros custam 36 - RN,
485. Si 19 metros custam 3998, quanto custam 67 ) ; 196. Quﬂndu 15 metros custam 2708, quanto custam 35 me-
399 X67 R 1.407$000. ? 270 X35 4 4
19 | o8 - R. 6305000.

486. Qual é o prego de 198 metros, si 20 m. custam 76§

O prego de 198 metros ¢ de

fiS?l

On 66 ky. veleox 3 555

488. Si 52 homens fazem 780 metros, quantos metros fargy

86 homens?

Os 86 homens farao

m imﬁ@, t{uanto ganham 14 ho-

Quanto valem 695 kilos si 1.056 kilos, custam 528¢)

528 X 695

780 X 36

. = R. 3475500.

0s 85 metros custam —g

76 X198 _ p 598400 197, 'Eﬂl 13 dias um homem ganha 4
- mgﬁdiaﬂ?

55500, Quanto ganha

45,5 X 28
Em 28 dias, 0 homem ganha S pates R. 98%000.

408 Si 18 homuﬁ fazem 126 metros, quantos metros serdo

. homens?

| feitos por 67

: . 126 X 67
0s 67 homens fardo —— %

— R. 469 metros.

= R. 1.290.

92

492. Si 65 homens fazem 910 metros, quantos metros fazem
3? homens?

&wmwmm

I 499. Qual é o preco de 15.950 mudas de vinha a 18250 o
{ cento?

480. A 458 es 100 kiles de farinha, quanto valem 528 k- ca
los? 0 prego de 15.950 mudas de vinho é de —=° ’; “‘}0‘" U — R.199%375.
) 45528 _ <600
(5 535 By do farinha valem —oop e o e 500. Qual é o preco ‘de 139 metros, a 788 os 15 metros?
490. A 588500 os 18 dias «de trabalho, quanto cusamt § 0 prego de 139 metros ¢ de ’32‘;3[* = R. 722$800.
57 dias? ; o
Oasiﬁi,wdeh-ahalhocuatamsai: ’ — R. 1855250.
491. A 58950 as 7 duzias de 6vos, quanto custam 58 duzias?
As 58 duzias de ovos custam 5’95;: . R. 495300. ; : :
RECAPITULACAO

B 58 siskice. ~ Minha mae comprou 7 metros de panno por 28$:
tﬂlamo st divesse ¢omprado mais 3 metros?
0 minha mae teria comprado 743= 10 metros.

, _ Mmmnm;’“_n 10s.

»
™ -"'Id"..

\ ..';...-':tl &

&maia Ban 12X 3.5=42 6vos.

5 Yheia‘de dvos é:de 12X 42

-y R. 35150.

51 2 0vos valem $150, qual sera o preco do 3 duzias
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EXERCICIOS DE CALCULO E PROBLEMAS

k- \  Doze colhcres custam 308 ; qual serd o preco de 8 ¢
~ heres? 308
B 308 _ R 903000.

gwéascomédﬂ 12 >

: 3 tros de pan

3 | costureira comprou 15 me _panno pop
e & 504. _.Umit«o teria pago si tivesse comprado mais 7 metrog?

: 37,5%x22 _
A costureira teria pago > — = B- 555000,

505. Dois saccos de feijao contém 284 litros ; quantos Jj-

tros conterao 12 saccos?

12
Os 12 sacos contém m: - =R. 1.704

506. Um empregado ganha 1:{542350{) por anno ; quanto
por dia e por mez de 30 dias?

i d ha 1:642,5=365=R. 45500.

Num e o O P moregado ganha 4,5 x 30=R. 135$000.
~ 507. Dois metros de panno custam 288 ; quanto custario
e 15 pecas de 39 metros cada uma?

. As 15 pecas tém 39X 15=583 metros.
_ : b4 o 1 :
 As 15 pegas custardo ——— R. 8:1905000

.!'.'

- 508. Qual é o preco de 72 metros de linho a 78400 os 4 me-

N

0 prego de 72 m. de Jinho é de 22" — R. 1335200.

. 4

: |.‘-|.- .# .‘E'r

e VR,

Ry .
" A’y

iiiii

708 m 28 metros de linho. Quanto valem

n por 35 dias de trabalhio -

RECAPITULAC X0
I_... "1"‘.:-

. -

129

Jquantos

: Vinte ¢ $218 operarios fazem
4 .05 fardo 37 operarios?

il _ . 890 %37
A m 3? opﬂl‘ﬂj‘lﬂﬁ fariao 36 — R 555 mem_
| 514 Oito operarios leviram 5 dias pars Gt
| W Quantos dias teria levado um s6 opergrig? um tra-

] ﬂﬁ sb uparariﬂ levaria 5 x 8=R. 40 dias.

515, Sete operarios levam 13 dias
- atos dias levard um sé6 operario?
| Um s6 operario levaria 13 7=R. 91 dias.

{ 516. Sete operarios levam 9 dias de 8 hor:
| w.lhg - quantas horas leva um s¢ operario?

m 9 dias sdo 8« 9—72 horas.
. Um s6 operario levara 72 x 7=R. 504 horas.

. ~ 517. Qual é o preco de 975 kil : '
_ % kﬂgﬁ? il > Kkilos de farinha a 488 o saceo

=

i1
SH) metros .

Para fazer um trabalhg -

{0 prego de 975 kg. de farinha ¢ de *33*‘;2‘“ — R. 7205000

%3 _Q;lal € 0 preco de 125 metros de linho a 368 a peca de

A= O

15 metros?
o ik ;

; -4y

g '..FJ—-

mﬂo 'de 4125 m. de linho ¢ de 28%125 _ £000
R G 15 R. 300 .
= L__._U}Il operario recebeu 918 por 28 dias de trabalho -
uantos dias deve trabalhar para canhar 26082 :

ML 2

,f ar 2608 o operario deve trabalhar - :;;1260 = R. 80 dias.
| pessoa, que devia 9658, ja deu 98 arrobas de
"449 a arroba. Quanto deve ainda?
! pessoa deu j4 4x 983928,
04 Geve ainda 965—392—R. 3773000.

L] L
]

Qual é a metade de 8147
| ‘{f € 814--2=—R. 407.

s ;. 0 terco de 921?

Rual € o quinto de 7257
P e255-R 145,
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: 524. Qual 6 o setimo de 7?1?:3;353
O setimo de 7.139 & 7.139~7=R. 1.019,890. e

' ' te de 80.055:
5 ¢ a decima quinta par
fiﬂémgﬁi{m parte de 80.055 é 80.055 =-15=R. 33%7.

526. (Que numero vale 165 unidades, mais a metade de 718)

A metade de 718 e 718 ~2=359.

O numero € 165+359=R. : .

527. (Que numero 6 15 vezes maior que 0 quarto de 1884)
£ oy = h=471.

g de 1.884 & 1.884 4 i

8 ggi:;:u 15 vezes maior é 471 x 15=R. 7.085.

, lor de uma factura de ‘70 L:ifﬂs de banha
132%3*0 Sﬂl'ljal'?ekﬂﬂ;saﬂ mElﬂ de mﬂﬂtﬂ'ga d 3$, e 31 lf.l].US 5 IIIBI{}

de figos a 18600 .

banha vale 1,4X 70=988.
' i manteiga vale 3)(3?;223223{.}
alem 1,6 X 31,0= p
gsv 35 ga factura é de 98+4-22,5+50,4=R. 1708900.

520. Uma peca de linho de 68 metros custa -17’g}$ ; por quan-
to se deve vender para se lucrar $350 por metro:
13 oro total ¢ de 0,35x 68=23$800.
. A g ;“gﬁ ;ﬂdw: vgnd_er por 175+23,8=R. 1985800. |
530. Quanto se lucra vendendo-se por 1868 uma pipa de
| vinho de 125 litros que custou 15200 ﬂsl;trﬂ?

da pipa ¢ de 1,2 X125=1508.

e m;::;?;: 1365‘—150——-3. 365000
- 531. Quando falta ao triplo
0 triplo de 525 ¢ 525X 3=1.575.

A metade de 3.154 é 3.154+2=1.577.
L ? mﬂ que falta 1577—1575=R. 2.

:.-“:,

preco total de compra?

de 525 para igualar a metade

186 metros de panno por 15% o metro,

RECAPITULAGAQ
! Or el 154 kilos de manta: 131
nun.  CGomprel 154 ki ¢ manteiga pop 3468
a
o kilo de manteiga custa 346--155—R. 2¢950.
& . 536. Um operario ganha 3$8()()
| {rabalhar para ganhar 209$?
I,-'._j-'. @ 0 oPBrﬂriﬂ deve trabalhar 209*3,3—:3‘ 55 m
8 537_ Cem kilos de farinha diao 198 kilos
§ Lilos de pdo dardo 285 kilos de farinha?
o ; . 128% 9285
; farinha d 50
o QI e Gerdo T~ — R 364 kg 8 de pio.
- 538, Quando 1.000 mangas custam
10785007
O numero de mangas ¢ de

Por dia. Quantos dias deve

i -. g
| -

de péo. Quantos

1258, quantas valem

1000 X 107,5
135 — R. 860 mangas.

. 539. Uma fonte da 312 litros e
| nutos levara para dar 1.456 litros?

" , 12 X 1456 :
I v 231558 _ g g6 iy

m 12 minutos ; quantos mi-

540. Si 3 saccos de trigo custam 578, quantos saceos tere

- por 1:7298?
~ Por 1:7298 terei =X 72

g R. 91 sacos.

# 544 Qual é o preco de 8.750 tijolos a 1808 o milheiro?

0 prego de 8750 tijolos ¢ de 13‘}1’;030?5“ — R. 1:5558000.

o :

| 942, Qual 6 0 preco de 46 6vos a 18800 a duzia?
O prego de 46 6vos ¢ de 2°X2° — R, 63900.

S
L e
: '--_#i;;?'

40,  Ganho 19% quando vendo 20 metros de panno. Quanto

.

Auerarel vendendo 148 metros?

o b %,

; .":;:E : )

S

P

i
S
L

M8 precisa para percorrer 570 kilometros?
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-Um homem percorre 342 kilometros em 9 dias. Quan-
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IIMGIGIDE DE CALCULO E PROBLEMAS

148400 em 4 dias. Quantos dias

precisa pard ganhar 90_ e £X%0 _ R 25 diss.
para ganhar 908 o operario Precist T Tz

abalho. Quantos dias pa-

RE{:APITUL&Q‘ AD

£ ¥ B s tort ne {
Z Yy B ) uantos metros terer poy 33 i
B ez5  Si 4 metros custam 255000, q : e numero é preci AT |
- | i For que o 1o o0 Multiplicar 14 para tep 193
3578? L 4% 357 _ g 59 m. 50 para ter 12 é preciso multiplicar 14 por 12 ~14=R. 0,857 B
Por 357 lerel 25,5 .

557. Por que numero ¢ preciso multiplicar 280
para ter 7 € preciso multiplicar 280 por 7--280=R. 0,025

558. Si 15 barris custam 1:1258, quanto vale

A 1225 X 12
Os 12 barris valem - 15 = R. MW

para ter 7?

m 12 barpis?

547. Com 39% pago 15 dias de tr
garel ¢om 1698 L o e

Com 1698 pagﬂfﬁl] =
Um carniceiro pagou 2608 por 4 bezerros. Quanto pa-

: :
por 18 bezerros de mesmo peso:

e 96018 o 1. |
Por 18 bezerros 0 carniceiro pagara — 7 R. 1:1705000

r59: Si a duzia de laranjas se
180 laranjas?

As 180 laranjas valem

Paga 3300, quanto valem

= R. 48500.

0,3%180
1

560. Em 26 dias um operario faz 832 metros. :
tros faz em um dia? Quantos me

" . -_ ‘ i

549 Qual é 0 prego ge 132 abacales 2 4315 & duial Em um dia o operario faz 832 -26—=R. 39. i ﬂ
; 1,425x132 _ : | _ ’ ;:

O prego de 132 abacates ¢ de % R. 128375 561. Por 47 dias um operario recebe 7 saceos de i, {

;.. 948 cada um. Quanto ganha por dia? (

24 ol i a 968 o hectolitro ; |
-~ 550. De quantos hectohtl‘gs S*? Elghﬁ)ﬁ 0 sacco? ' % 0s 7 sacos de milho valem 24 x 7=1688$. .
: 'mm para pagar 68 ;HGGGS e g . Por dia 0 operario ganha 168 -47—R. 38574.
= : | 35:::3&& . 2 SF .-_:___- e ‘ = ' B
ﬁ Ef%fff%:g, 17 hl. de vinho. | 56 Um negoclante vende 87 metros de panno por 1:0448. £
- Com o preco de 48 carros de lenha a 158 o carro, quan- § Quanto custa todo o panno si o lucro é de 28800 por metro? i
26 %i s E X ho a 908 poderer comprar? O lucro total ¢ de 2,8 x 87=2438600. i
Wmﬁx;ﬂ?iﬂ 4 Todo 0'panno custa 1:044—243,6—R. 800$400.
wm 720-90=R. 8 HI. de vinho. - @& 1963. " Qual é o preco de 16 duzias de lencos a 18250 cada um?

~ Uma duzia de lengos vale 1,25 x12=158.
~ A8 16 duzias de lengos valerao 15 x 16=R. 2408.

LI

..
4 .i‘-

| a, empregado ganha 5:0008 por anno e gasta 3908
g Quanto economisa em 10 annos?

mpregado gasta por anno 390 x 12=4:6808.
S48 ann.. DOr ANNO 5:000—4.680=3203. .
" 10 annos, elle economisa 320 x 10=R. 3:200$000.

. ;}eﬁﬁﬁa tinha 45 annos em. 1878. Em que época

F A N e qs_l.‘
: 5 3o
&

308 nasceu em 1878—45—1833.

* 4nnos em 18334-80—=R. 1913. |

Ma casa custou 182:7408. Por quanto se deve ven-
ucrar 12:7608, si os gastos sao de 6:3808?

i€Ve vender por 182:740--12:760-+6:380 =R.901:880$000.
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DE CALCULO E PROBLEMAS (
dual é o gasto de

P Uma galliﬂhﬂ gasta S025 por dia.
R inteiro?

. llinhas no anno

*j._ﬁ Ealﬂlmm uma ga_]jnha gasta 0,1':}25 X 365=98125. _
£ﬂ;”w annual de 35 galinhas ¢ de 9,125 x35—R 3198375

| 5gt. Uma duzia de oOvos custa 8850 Quanto custam

= ?
1 324 0vO8! 0.85 % 324
4 .:. : maﬁ& b?{}ﬂ ﬂ“ﬂt&m - 12 o R 2239%.

| e ERCICIOS
e r iﬁ II

*-j"-_'-_,.f 567. A 158250 o metr
- 0 :u&am_ﬂl’idﬂpﬂm

o de panno, qual ¢ 0 preco de 0 m. 852
o ¢ de 15,25 % 0,85=R: 125862

A 178140 o metro, qual é o preco de 0 m. 75?
{m@ 0 m. 75 é de 17,14 % 0,75=R. 1238855.

: . A 1880 metro
i, mdgim* 70 é de 18 X1
70 Uma essba, que ganha 4: 7458 por Eigll’lﬂ, quer econo-
e ] e , -

b mgaf:ﬁ‘ por ia. Quanto pode gastar por dia:
: : z pessoa ganha 4-745=365=138.

g: % :(,de gastar 13—5=R- 83000.
3 571. (Quantas vezes se'pf}de tirar 2 de 12?7

o

. quanto custa { m. 70?
,7=R. 30$600.

: ';'."-:-- =09 Vinte e cinco soci0s tém que se dividir 21:9008

_: %3- 5?”@ de cada um? - O
ipaﬂﬂ de cada socio é de 21:900--25=R. 876%000.
| kg3 TUm operario ganha 4$250 por dia. Quanto anh

{ 2 heses de 25 dias de trabalho’ ik o

" por mez, 0 operario ganha 4,25 25=1068250.
. Bm 7 mezes, elle ganha 106,25 7=R. 7438750.

: -92—R. 6 vezes 2. el
De 12 péde-se tirar 12--2=R e . O19@"
572. Quantas vezes s€ pode tirar 5 de 40? - 584 IQJm ireado 1 ga;lhd 9128500 por anno. Ausentou-se
s . - 22 dijgs. Uuanto peraeu:
mmp&dmtirar&o+5=ﬂ 8 vezes 5. “@m P 912,5 % 38

26E = R. 95%000.

Qual é o preco de 8 pares de rodas, a 288800 a roda?

- (s 8 pares de rodas sdo 2 X 8=16 rodas.

- g . d d
¥, - 573 Qﬂantaa vezes se pode tirar 48 de 96487 . :{:,f._.__aﬁ dias o creado perden
e Do ma péde-se tirar 9.648+48=R. 201 vezes 48. "

. o

574 Quantas vezes se pode tirar 832 de 206.336°
N ﬁﬁm pbde-se tirar 206.336 = 832=R. 248 vezes 832.

4 575. Qual é a somma de 5 numeros iguaes a 127

-
Bl =
L

- O prego dos 8 pares de rodas ¢ de 28,8 16=R. 460$800.

6. Quanto se deve a um operario que trabalhou durante

L) i S e mel 38 o dia de 12 horas?
g iguaes 2 12 6 12x 5=B. 80. , e meia, a : |
e or ' ' . Quanto cuys- Jeve-se a0 operario — =1 1$85.
~ 576. Pagam-se 0900, por 19, 1aixos e e, O ) .
110 leixes: o : F creado, que ganha 5768 por anno, sie depois de
i 1ezes e meio de servico. Quanto se lhe deve? :

576 9,5
€86 a0 creado 2~ — R. 4565000.

€ 0 preco de 186 ovos, a $950 a duzia?

: 186 6vos ¢ de 0’95:;135 — R. 148725.
R,

e
1:.: f‘.
)

.
[
C el
.'F =] .
s [l
3
L ) f

Ti's
3 .
s Fs
’ﬁ-}:’*.'

t custam 4 duzias de camisas, si pard cada uma
20 de Jinho a 1$250 o metro, e mais 28 de fei-

=l [
B
i

B b =
L

-
% -
ety

ik

: | X 10 valem 1,25 3,2=48.

de camisas custa 6x 12=728.
(de camisas custam 72 4=R. 2885000.




ela carne que me forpe.

de 18450 o kilo. Quantos kilog

me deu por dia® .o, yo de carne.
REEER AT

28150 por dia. Quantos dias Jey,

ﬁﬁ'ﬂf}ﬂ ganha

inmw a 102,6-2,85=R. 36 dias-
0592. 150 kilos de banha a 18500 o kilo, 65 kilos
saba Co! : e 25 kilos de arroz a §650. Quanto devo?
o a
di banha custa 1.5 % 150=2258.
O sabdo custa 1,6 % 65=1043.
25 —168250.

custa 0,65 %
S todo devo 225-+104+16,25=R- B. 345$250-

593. Um operario ganha 38500 por
mmana- Quanto economisa por semana:
semana 0 operario ganha 3.5x 6=218.

!;!':' semana, elle econoOmisa 21—15 25=R. 55250.
504 Um creado ganha 5758 por anno-® recebe ainda 488

ufica(;aﬂ Quanto economisa no fim de 5 annos, si gasta

L

dia e gasta 155750 por
3

de
N por e 2o todo 575-+48—6238.
" Por anno, elle gasta 8,5x12= —1028.
mea elle 623—102="5218%.
- Ne R. 2:6055000.

anha $350 por hora, trabalha 11 ho-
ﬁ Quantos dias deve trabalhar para

01354 iiﬂmq. ;

mmw ﬁmm—-i 5—=R. 75 dias.

$m‘mﬁmmam o litro?

mhmﬁ-

.:""'f: G _-'Erf__ -

L —l'- r_—
#' “EF - .
| -.‘.'"E-T':...-- hl i -"]'

: -H#.n-..,, Praogess

mdi?hhlmtepmdw Quantos litros

BECAPITULAGAO

137
' 0 horas de trab:
A 48250 o dia de 1 ras de trabalho, qu: *
};perarlﬂ por 17 dias de 12 horas? it oo
alhou durante 12 < 17=20% h
| Wﬂu - , 25% 208 o !?;IIEI soey
25'* W-ﬂ R———— T .
500. A $900 a duzia de 6vos, quanto custa o cento?
e ta 22X _ R 75500
B ento de OvOs €5 12 : '
. gpf. Uma peca tmha metros e ja se venderam 28 m, 8-

602 Quanto valgn 540 6vos, a $850 a duzia?
mm §vos valem 0,85 ¥ 540 _ R 38%950.

L. 12
: ‘-:I' m'
{ 3378 Quanto me dev#m mnd

'-"'-l'Il

ﬁtadn recebl 2484367 =6158.
"‘ :t, m-me ainda 905,25—615=R. 2008250.

| m Quantas garrafas de 0 lit. 75 sdo pr-c 1Sa8 para se
,ggJ o vinho de 3 pipas de 240 litros cada uma?
i 3 pipas contém juntas 240 X 3=720 litros de vinho.
8o precisas 720-0.75—R. 960 gamatas
B Numa famiha prPt’] am de 12 litros de vinho de 4 em

e Quantﬁ tempo de uso lhes faz uma pipa de 312 litros?

é&&xzm—n 104 dias.

Bms herdeiros, dividiram-se 75:8008 :
Qnanto 0 29 recebeu menos que o 19?

D recebeu 75:800—39:650=36:1508.
m 0 1°, 0 2° recebeu 39:650—36:150=R. 3mm

o 1° receben

--'.i_'—l-:l1 %
- AYUINE

ﬁ_ fabrica empregam 15 operarios a 58300 por
:5 18500 e 58 a 38250. De qudnto precisam por semana
Mm esses operarios’?

8 ganham por dia 5.8 x 15=87§. !
guhmpordmﬁs:xzs 1128500.
B pm' dia 3.25 x 58=1888500.

os ganham 87 112,54+ 188,5=3888.

m 388 x 6=R. 2:3285000.
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EXERCICIOS DE CALCULO E PROBLEMAS

factura de 58 kilos de sabiq
ntﬂ lm Urtﬂ uma P L :- - = oy

138

608,
a 18600 o kilo,
a 18200¢

1,6 X 58—-9233“9
O sabio vale Lo 99— 526200,

O tapioca vale
1,2x25=3 308.
g tﬁa {:!: g]n?utura de 92, 8+52,2+3ﬂ‘l{ 1755000.

609. Um operario gahhﬂli 518 em 15 dias. Quantos dias

deve trabalhar para ter 15387 o
ganhar 1338% 0 operario deve trabalhar =

R. 45 dias.

Para

610. Com 2525 compraram 21 metros de panno. Quantos

metros terdo por 3:0248!

21x3.02% _ p 9x3 metros.
352

611. Quantos metros de fazenda a 128250 devem vender

ara receber 4418?
E Para se receberem 4418 devem-se vender 441 -12,25=R. 36 metros.

616. Por 548 quantos kilos de manteiga a 38600 se pode

Por 3:0248 ter-se-do

Por 54$ pédem-se ter 54+3,6=R. 15 kg. de manteiga.

e -_

- 613. Quantos annos sdo precisos para ter 2:5928, economi-

amdﬂiﬁtparmez“

ter 2:5928 sdo precisos 2.592--18=144 mezes.
m m mezes sdo 144+-12=R. 12 annos.

' ﬁi Qual é o preco de 75 kilos de queijo, a $650 o meio

mugaemmaa?ﬁ%ﬁ — R. 978500.
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Dois porcos custam 1998 . um custa 1420 -
6:: pste mais do que o outro? usta 115§, Quanto
Gu; 90 porco custa 199—115=848.

0 1° gusta mais que 0 outro 115—84—R. 315000,
b 618, Devia 4125800. Paguei dando 68
~ Apanto vale 0 alqueire?
Q‘é alqueire vale 412,8 -68=R. 4%800.
[ 619 Um homem pdgci 11 }c) de dlUgup
paga por 8 mezes e melo !
_ por 8 mezes 5, 0 homem paga

alqueires de batatas,

L por anno, Quanto
114 % 8,5
12 —= Ri ws7m.

20. Qual é o preco d;; 170 metros a 648 os 5 metros?
X 170 '

.= R. 2176%000.

g 621. Um homem que devia 5; 1858250, d
. Jm.ha a 1588!"}” 0O carro. (}lldntf] dp\"p r“ﬂ.d_i

" Os 365 carros de lenha valem 15,85 % 365=5:7858250.
- O homem deve ainda 5:785,25—5:785,25—R. Nada.

622. Paguer 2:0258 por 6 barricas de vinho de 250 litros
a uma. Quanto custa o litro?

hﬁ barricas contém juntas 250 ¥ 6=1500 litros.
fmm de vinho custa 2:025+-1500=R. 18350.

: Quanto valem 148 duzias de cocos a 98600 o cento?
| -+ itﬂ duzias sdo 12x148=1.776 cnuus

1&3 duzias de cocos valem 3,6 ;(0:}?

b2 A somma de 2 numeros é 2.133

| ',.:E_ umeros ¢ b2. Quaes sdo esses 2 numerm?
) pr __I_u 0 numero é 62 x 4=R. 243
' SegUNdO numero é 2.133—248—

0 prego de 170 metros ¢ de

eu 365 carros de

= R. 1708496.

5 . Tt
R i
N e A

R. 1.885.

a:
J,
TR
u-i:'
-I'

.. 10 5048. Quanto ganha cada um por mez?
22 0 homem ganha 1:140 - 12=R. 953%000.

‘ez a mulher ganha 816 12—R. 68%000.

ﬁ #ﬁhﬂ ganha 504=-12—=R. 425000.

' "‘E I

_-: sim _ ein (fregadﬁ que recebe
por uanto economisa em 2 annos?

10 1*& Wdu gasta 4,6 x 365=1:6798.
mrmau economisa 2:896—1:679=1:2178.
05, 0 empregado economisa 1:217 X 2=R. 2:434$000.

¥ el g
_|' : I_-.}".I #
e o
= g LN

%

.l-tl_
Y ' .

; 0 quarto de um des-

P&r anno um homem ganha 1:1408 ; sua mulher 8168

2:8968 por anno, gasta

-
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140 : do anno. U.Jdﬂ[n deve roeebep?
9 | fim
627. Dei uma nota de iml))s para pagar < #05 moteos de linho : di:; creado trabalha d”""“‘fj “‘? ;—* -320 dias.
) 0 5 e
a 3§250. Que mﬂ: d;:ﬂg:'iﬂﬁ o 0 creado deve receber e R. 8322000.
ot T e B
¢i 0 prego de 0 m.85 é de 1082007 639 e pois D¢ PEnno de 35 metros cada uma,

628. Quanto custa 0 metro, ram juntas 8:6408. Qual é o preco do metro?

O metro custa 10,20, 85=R. 125000. & 5 nmg}'{.’l total de metros é de 48 X 12=576 metpog.
a pagar 125 ares de terreno a 388 o are, faltam-me | 0 prego do metro ¢ de 8:640 =576 —R. 153000.
ar e

629. P

2:8608. Quanto tenho? & 639. Um hortelao vendeu 43 repolhos a %OH
Os 125 ares de t&guﬂﬂ*;"al'ga%iﬁﬂﬁsm g aahdﬂ a $080, 32 feixes de nabos a 18500 e 69 feixe
Tenho 4:750—2:860= s 2 §700. Quanto recebeu?

72 - L8
630. O producto de 2 numeros € /= © menor ¢ 6 ; qual é

o maior’
O maior numero é 72-6=R. 12.
631. O producto de 2 numeros ¢ 542 : 0 menor ¢ 3 ; qual é

?_.- Os 43 rep olhos valem 0,3 ¥ 43=128900.
A salada ?a.le 0,08 X 120=98600.
@nabns valem 1.9 32=488§.

© As cenouras valem 0,7 X 69=148$300.

- 0 hortelao recebeu 12 ,919,6+481-48 3=R. 773%400.

GMW numero ¢ 10.710-85=R. 128.

| Qual é o preco de 32 saccos de farinha pesando cada
B m 118 kilos, a 458800 os 100 kilos?
O peso total dos saccos é de 118X 32= 3776 kg.

45,8 X 3776 _
ﬂmmnm&de = R. 1.7295408.

‘ﬂi. Bﬂ' um numero 75 vezes menor que 4:2758?
mmmw&:ﬁ?ﬁ 64:275-75=R. §7.
21=-109=R. 169 kg. de seda.

%ﬁm de m a 218 o saceo para pagar 70 dias iy

J"'r_,.r:. 5

750?

&a 75 kilos. Quanto deve?

3 J':; 32,25 % 9300
0 deve e = R. 3:9995000.

:,l_.; 0f a 18400a duzia. Quanto recebeu?
| ;eiz f&ﬁ=343:
——5— 60= 1828,

: m+132—-3 530$000.

s .;:'1‘ e Oy
i g . N
) AR T -, _--"r ul-r- e rr-! ,IIEI ' I“.
B J'-{.'..l.l‘-. -rll-‘:- :“ el N
£ - i e vl s
. v
] ] ,‘.1 ¥ .I- . Ii

‘Pagar minha divida?
| r meio de 36,753,5—R. 10 dias 5.

10 dies antes

custa-

120 PEZ‘: de
s de cenou-

o maior? :‘“‘ m Pagam-ﬁe 918 por 26 dias de 10 horas. Oual &
O maior numero é 543--3=R. 181. . J,v _{lﬂl dia? Qual ¢ o preco
632. O producto de 2 numeros € é 10.710 ; o menor é 85; = 0 prego de um dia é de 91--26=R. 38500.

~qual é o maior? Lﬂi Por que numero se deve  multiplicar 846 para ter

| a ter 105.750 é preciso multiplicar 846 por 105.750 —846—R. 195.

Um padeiro compra 9.300 kilos de farinha a 328950

.._'hr!_".-—l—\. -l--.ih'_'l-l-_lhq.;_la-- - -l|l. 4
I N il i L
g T R b =l il

. A 1093 o kilo de seda, quantos kilos terei por 18:421¢?

4»9 W de 1 dia? B, Ma pese 0a vendeu 580 litros de leite a $600 o litro,

.'t—_ y :r il '
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EXERCICIOS DE CALCULO E PROBLEMAS
646. Si 248 hectolitros de cal valem 1:1168, quanto vy,

o hectolitro?

O hectolitro de cal vale 1:116+248=R. 48500.

& 647. Um operario trabalhou 25 dias a 3$600 e recebey

488800. Quanto deve receber ainda?

i =908§.
O operario ganhou ao todo 3,6 X25=9
Davgﬁrrmhe% ainda 90—48,8=R. 41$200.

homem camprou por 1185750 cada um, 100 bois
gﬁeé%ent[l]; pg;ni%%{}(}l.] Quanto ganha ao todo si houve

$800 de gastos?
Em cada boi o homem lucra 129,5—118,75=108$750.

100 bois o lucro seria de 10,75 X 100=1.075%
Eﬁninuindﬁ os gastos o lucro ¢ de 1:075—95,8—=R. 979$200.

649. Quantos vidros ha numa casa de 58 janellas de 8 vi-
dros cada uma?
i Ha 8% 58=R. 464 vidros.
650. Um operario recebe 958 por 25 dias de trabalho. Quan-

- 7

 tos dias deve trabalhar para ganhar 1:957§?
e 957
O operario deve trabalhar % = R. 515 dias. |

S 7
i -
= L

-

iy

~ 6bl. Para fazer 15 mestro de muro empregam-se 4.290 bi-
~ jolos. Quantos tijolos ha num metro de muro?

Por metro de muro ha 4.290--15=R. 288 tijolos. |
652, Um homem tem 4:3808 de rendimento annual. Quan-
gastar por dia? .

i

1]

e e S
e
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| ario faz 26 metros em 8 dias ; quantos me-

i el

g55. Um negociante comprou 9() litros ¢
g2 6 . i g
%&r quanto deve VEI}dLI‘ 0 litro par ganhay $100
- ¥ cada litro de feijao foil comprado por 8-20=0$400

" (Cada litro se deve vender por 0,4+0,1=R. s500
RS 656. Um creado, ganha 6578 pap

dIlNo e Eﬁe d .

".i ¥ W ¥ " s .

e meio de servico ; quanto deve W i

268 e receber s Ja lhe deram

ee 657 X 8,5
B :

g N B6n10% 7o

:i:r‘: -_D_E?ﬂ FEUEhEI‘ aindﬂ 465,3?5'—125 :R 34033?5

e g 7 .

= gh7. Com 65 kilos de estrume a $350 o kilo

15 Qual sera a despeza por 28 hectares ?

._'.I.
L s
=_1

= 4658$375.

aduba-se ym

PR Lo i

§ Por hectare a despeza é de 0,35 x 65=228750.

§ Por 28 hectares a despeza serd de 22,75 x 288 —R. 6375000
g ﬁﬁ Dividem-se 49:5808 por 185 pesé“- e

B, 0as. al ¢ a parte

de cada uma? Qual € a parte
A parte de cada pessoa ¢ de 49:380--185—R. 2683000

IR

3 - i,

wh N

L%

W ‘]_
o

689, A 95500 o metro, quantos wmetros {op

X a terei 237,5-+-9,5=R. 25 metros.

" fe
= 660. Um operario economisa $8- '

_, 3300 por dia. Quar e
0 fim de 7 annos? Quanto terd

dﬂ um anno o operario tera 0,85 X 365=23108250.
de 7 annos o operario tera 310,25 x 7=R. 2:1418750.
001" A somma de 2 numeros

380 esses 2 numeros?

1o

. é. e R. 5.

Ao
K

vl

€1 por 2378500 ?

¢ 7; sua differenca ¢ 3 ; quaes

' numero ¢ 7'2‘3 —~R. 2.

. :'.'-';' o ™
« A somma de 2 numeros ¢ 12 ; a differenca ¢ 6 :
: ey
; »" E-“""" 12+6 =R. 0.
5 2
s i
e

= R. 3.

44 80mma (;e- 2 numeros ¢ 15 ; sua differenca é 7 ; quaes
il b 1 : ii;:' '.; : |

" y
- 3 . 4 y
RECAPITULACAO
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RECAPITULMHB
671. Luiz tem 8 bdas

664. Dois numeros tém 18 por somma e 8 por differency 3
3 "' e H . .
tém 32. Quantas tem cq( s, Mais

Quaes sdo elles?

' s B0 _p.18 iz tom 3218 2 um?
O maior numero ¢ 3 . 19. g Luiz tem o = R. 20 notas
’ P | 32—2
. O menor numero ¢ = R. . A
: _ Joao tem ; R. notas

& 672. Pediro e Est
tem 10 mais do que

Pedro tem 64410 —R
i} ™

665. Dois numeros tém 24 por somma e 10 por differency,
Quaes sao elles? o4
O maior numero €

evam tém ;
Eﬁtt*‘s'unl_

87 notas. “m cada um?

25+10 _ R. 17.
2

O menor numero é ) 4O W Estevam tem 64 —10

: 5 = R. 27 notag
666. Dois numeros tém 32 por somma e 12 por differenca,

8. 673. Alberto e Antonio tém juntos 95

< 5 ' . | .; ;
Quaes sio elles: Biis :..5 annos mamﬁ:ﬂi que Antonio. Ouanta 1;}1;:1% e Alberto tem
: ; o by 0s te
O maior numero é 2 R. 22 Alberto tem 5 R. 15 annce. S tem eadg um ?
32—12 25—5

= R. 10. Antonio tem — ==

5 R. 10 anpos.
. 674. Dois numeros

O menor numero é

=l
L

667. Dois numeros tém 152 por differenca e 264 por som-

g . . to A .
ma. Quaes sao elles? - Quaes sao elles? o differenca o 78 POr somma
O maior numero é 26&:152 = R. 208. O maior numero ¢_78+56 _ i
B | : 2 :
e O menor numero é 5 = 5 5& O menor numero é_:?g__ag -
ek - g : : _'.:" 2 T e
E 668. Dois numeros tém 264 por differenca e 784 por so 06,  Quaes sio os 2 .
B s Qusce sio ﬂlla_js si_l_% | renca 235> UMeros cuja somma ¢ 478 e a diffe
k- | R . @ ¥
E O maior numero é - i R. 524. maior numero ¢ 4?3;-233 bcs
k. 784— -
O menor numero ¢ - 5— = R. 260. 0 menor nimerg ¢ 278—238 b
| Pt | —~5—— = R. 190.

076. Quaes sio o5 2 num -
E ) 1 E"I. ¥ g 2
nea 246? 05 Cuja somma ¢ 648 e g diffe-

0 maio 6484246
> numero é — ol
5 R. 47

b
menor numero ¢ %48—246 _
] 2 R" M-

10
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3 | RECAPITULAGA 147
1c108 DF 8 A% 7 1 dif- | F ) : : .
: EXERC \os cuja somma é 424,78 e a dit 685, TLH}IO 8 annos mais do qu€ minha irmizinhy o jun-
3 Quaes 40 03 2 it tos temos 14 annos. Quantos anpog temos cada um?
. Qui + 144-8 ’
678¢ '} 1 s 1
forenca 221050 1y, 5q1 921,56 _ g go316 Bu tenho - = R. 11 annos.
ior DU —_— 2 A 14—8
O malor e 73—%—22115& _R. 10162 ‘_ Minha irmdsinha tem 57— = R. 3 annog.
3 3
i moee - ¢ 728,32 ¢ a dif- § 686. Dois operarios ganham - -
i R = 0 ' - 43 BUANAI JUnRtos' 0 : o X0 piile ol
: 9 numeros CU] do que o 2° Quanto ganha cadq um ? ; ganha 3§ mais
79. Quaes $a0 0% :
0/9. , g . 943
ferenca 232,52? 198 32+232,52 _ g, 480,42. , O primelro operario ganha —-— = R. 65000
Ui . p _ 9—3
5 e : y e L
O maior numero - 323_232’52 _R. 247.90. O segundo operario {,,dnha__é = R. 3$000.
O menor numero 2 ros cuja somma ¢ 624,25 e a dif- @ 687. No !im do mez 2 Operarios receberam juntos 824% - o
680. Quaes sao 05 2 num L 20 recebeu 122$ mais do que o 1°. Quanto recebey cada um?
: iz ; 8241129
ferenca 924 172 6262592117 _p 47271, { O primeiro operario recebeu 5— = R. 4733000,
O maior numero ¢ ; - 5_2— 39147 _ n 15154 | 0 segundo operario recebeu 824_‘2122 = R. 3515000
5 ) 1 3 ‘ v
O menor npuUmero s unots 48 ares e 0 maior tem 6 ares - 688. Duas pecas juntas tam 84 metros e g 13 tom 12 me-
: et K EL
- $81. Dois campos Eﬁétﬂs ares tem cada um: f . tros mais do que a 2a, Quantos metros tem cada uma?
mais do que 0 outro. LU

om 2516 _ R, 27 ares. f Apmmeira poga tem 2K _ g g,
O maior campo 2

= R. 36 metros.

juntas 458 litr
. Quantos litros tem cada in )
‘A primeira pipa tem -'153;){—12 _R

1

. 84—12
g d
tom 25 —RB. 21 ares. / ¢ A --ﬁ i s e
O menor campo L tos 4:7808 e o 10 tem 8468 | 689. Duas pipas tém
- es tém jun | mas do que a 2a.

L i
PRt

— R. 1:967$000.

| A segunda pipa tem 553;“ — R. 223 litros.

E Dt_l'as mezas foram’ pagas 1288800 juntas e a 12 vale
29400 mais do que a 2a. Qual é o preco de cada uma? -
meza vale .!28’3_2’_1?’4 = R. 73$1m

4 segunda meza vale 28174 _ R, 55700,

a9y UAES 880 08 2 numeros cuja differenca é 57 e a som-

- e ) x, .:-'l-.:l-i.-'-:l -

e ey = omma de
: mamae e a 8
danae tem 4 annos mais do que

= o ,--'_' i
- B 69457
- | 1 e O . e
s : ] e e = - . AT e . 1r- 1 o "'.'.'r.:',‘n 2 i : 5
¢ o e RN I : e - Bkl . g S s ot . '=.'.':=-':-'-'-': —ars ; mﬂ-‘l—_.- —_— R' %l
- . .- = 4 :. i - g > s y ) -#}’ B : o e —r B > ]
s i I, & A | Y |l.-“':-‘-+;. 1 ‘a- . e 4 I

- L

& -
& I.| _:]f."—_ _-‘
i
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448
50 08 2 numeros oU

§92. Quaes S

ma 4377 S o
O maior numero ¢ 3
O menor numero 6 437—121 R. 158. |
: s cuja dilferenca € D37 e a som-

ja differenca ¢ 121 e a som-

869+537 _ R. 708.
O maior numero € 2 "

869—9537 _ R. 166.

enor numer € s $ 49K
= Quaes 520 0322 numeros cuja differenga ¢ 425 ¢ a som-
694. (uae

ma 1.096 1.096+428 _ p 762,
O maior numero ¢ 2

1096—428 _ p 334

O menor Numero €
: nno tém juntas 08 metros ¢ a 12 tem

8'219;}%]);1?53?5{;1113 Paa 2a, Qual é o comprimento de cada

B uma? |
g 9848 s
5 A primeira pega tem :— ol e |

98—8 _ .
A segunda pega tem —— = R. 45 metros

menos que a outra. Quanto custa cada uma?

- A maior casa custa 19_1332—1-1 == 1 (0N
SRR 10:788—1:258 _ 3000.
A meiee cage custa —— g i

- N -
........
''''''

: 2
-1 Hlavale 8 x 58=R. 4643000.

 §97. Uma arithmetica e uma grammatica valem igﬁia:
78800 ; a arithmetica vale $400 mais do que a gramma® .

RECAPITULACAO 149
699. Dois carros pesam j b b o
| ; juntos 1.75 g AL g ‘s
{ los mais do que 0 2° Quanto pesy cﬁfif}lﬁf 0 1° pesa 168 ki-
| e 1.7524-168 -
O primeiro. carro pesa .
5 = R. 960 kg.
1.752—168
- . 9 - =R. 792 ke.
700.  Dois rios tém junto
metros ; o 1° tem 538 kilg
- kilometros tem cada um?

o : 2.864-4538
O primeiro rio tem 5 = R. 1.701 km.
2.864—538

3 = R. 1.163 km.

701.  Duas pecas de panno tém
SEA 5 €m juntas 88 me
§. 12 metros mais do que a 2a. Quanto vale cadtl‘ns e a 18 tem
{ metro? 4 uma, a 7§ o

A primeira peca tem 83;'12
| Ella vale 7 x 50=R. 350%000.

A segunda pega tem 5012 _ 38 metros.

Ella vale 7 x 38—R. 2668%00.

& 702. Duas pecas de fazenda tam -
. tros de differenca. Quan e

O segundo carro pesa

ms‘tum comprimento de 2.864 kilo-
eros mais do que o 2o Quantos

O segundo rio tem

= 50 metros.

etros juntas e 22
: me-
1o vale cada uma a 8S 0 metro? 4

: : : B 1
696. COIIIPI'Hi duas casas por 10:788% ; uma custa 1.2?85 o A primeira peca tem 33;_22 = 80 metros.

~ Ella vale 8 x 80—R. 640000.

I _I
E

-

= 58 metros.

'_'.I.--_.rl.

“ - Dois irmios herdaram 18:&278, um dell

, neiro irm 30 : 4135
{f | rﬁﬂﬂhﬂu 5 Sl R_ 9%1 m-

5" ﬂ mﬂ rec 91} 13."127‘—1 25 g
- _ eu g R. 9:1465000.
> Irmaos herdaram 18:3688 ¢ 0 10 teve 4688 mhis

16 0 2 -ﬁlgquﬁﬂtﬂﬁ alqueires de terr < '
o i A eno, a 850% o al
e dhl ’B_ada* um? ; ; hivsr s

es teve 1358

fimeiro irman o, 18:368--468
e —— T - s
*C€ Comprar 9:418 - 850—R. 2.354 50

B 18:368-— 468 @

prar 8:950 +-850—R. 2.237.50.

. ol

3 _.J‘
AT
.I" -
: e B

! *:{u

e




EXERCICIOS DE CALCULO E PROBLEMAS

tou 1288 em 2 semanas e 125 mais na

i i .-]

a (Quanto gastou em cada uma:
1o semana do que na 2% Q T2s412 R. 70$000
a pessba gastou e ;

;12 — R. 58%000.

150
705. Uma pessoa gas

Na primeira semana,

128
Na segunda semana, gastou

2

Uma pessda gastou 1368 em 2 semanas e 28% menos
a'?f{l}f'semana go que na 2*. Quanto gastou em cada uma?
n

136428 |
Na primeira semana, gastou g R. 825000

Na segunda semana, gastou

207. Dois terrenos tém juntos 187 ares, ui‘pnm?ru tem
93 ares mais do que o 2°. Quantos ares tem cada um:

187423 _ R 105 ares.
5

13""2"'23 — R. 82 ares.

708. Dois terrenos juntos tém
38 ares mais do que o 2°. Quanto vale cada

O primeiro terreno tem

O segundo terreno tem

208 ares, 0 primeiro tem
um a 328500 o are?

imei 208+38 _ 123 ares.
=] primeiro terreno tem §
Elle vale 32,5x 123=R. 3:9973500.
O segundo terreno tem 2%;33 = 85 ares.

Elle vale 32,5 x 85=R. 2:7628500.
- 709. Dois terrenos custaram juntos 4:7283% e o 1° custou
7348 mais do que o 2°. Quantos ares tem cada um a 5$ o are?

2 4:728+4-734

| & O primeiro terreno custou — = = 2788 .
~ Elle tem 2:731+5=R. 546,20 ares.
0 segundo terreno custou 2o —73% 5 _1:997,

- Elle tem 1:997 - 5=R. 399,40 ares.

—

= i H
||||||

0. aix: 107 kilos e a 1*
13 kilos mais do que a segunda. Quanto vale cada uma

o | RECAPITULAGA o
11. Si 16 me

22 m. 757 tros de percale

custom 148, qual ¢

0O s
Pre¢o de 22 m. 75 de parede ¢ de 143{22!?5 »E
. T R. 19$908.

Um ope !

Perario ganha 1= g

j AT i N i : ’ Eal] l'{l- IL] } - 2 Ir .
ueve tl”dhd“lul' para ”clnll{}r 1 I8 é ) ey 20 dlas

Para ganhar 1388 o ope

/13. Um negociante

——

y quantos dias

rario deye trabalhar 2° X 188

s R. 23 dias.

0erto peso de 13- o, ac 200U 088 kilos de ~

Quﬂntﬂg Ao 4, dando 28 kilos de okt algodao contrg
1los de 14 recebey ? 504ao por 15 kilos de la.

O negociante recebe 15588 =
eben
= R. 315 kg. de 13
: a.

4. Tre a
ram 1:-*15.’12;5%;5r el panno, de

Juanto eustar;.
il troe pocas q ) custariam

; tém juntas g2 i
As 0ito pecas tém Juntas ;’ii%iﬁ% T;]]iims.
| ros.

As oito pecas custardo - 152%4;{} R. 2:640
- «:0405000.

192
745. Compram-se 2 46

: Pram-se 2.460 gvos
tam? E por quanto se deve ve d::1 :
ao todo? S

Os 2460 6vos custam S5 X 2460

190
g Prego total de vendy ¢ de 209,14+77=2868100
. Preg¢o de venda da duzia sers de 286,1x12
I 746.  Dois ir

2460 — — R- 18395,
. menos do que

64 metros ¢

ada uma, cust
8 Pecas de H5 m - URESA-

etros cada uma?

I' — e
) -y .=
] - -

e
e JE——

J 5300_0 cento. Quanto eus-
4 duzia para se ganhap 778

maos herdaram 22:4;

}OS . 2 d 2
&~ 0 outro. Quanto » um delles teve 1:2708
. I‘B 1 ;
| O Pprimeiro irmgo teye 22:42041:270 cebeu cada um?
r ' 0 | 1 2 TR R' u:mm.
. " Ségundo irmdo teve 22:420—1:27¢

SI 8 homens fazem 28

S metros fardo 125 oo, ol0S

homens no

ae :
d%s 2ganhd 1898 por mez, a mae, 178

familia ? Hlhos, 4758 por anno. Quanto

no, Pae ganha 189 19— 9
FEL gan :2688.
..... i9e ganha 17 x 52— ggs ¢ .

a ganha 2:268 .} 884-+4754-475=R. 41023000

el o
F L |
o y
bl
by I
7y Nab=tg e

=
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12 dugzias de botdes, s1 8 duzias e

152 EXERCICIOS

719. Qual sera o preco de
meia custam 78500

7518
{)wdelzdnﬁﬁseﬁda '53:5 — R. 113250

720. Meu pae paga 8208 de aluguel por trimestre ; quanto

.
paga p{}r mez E‘Pﬂf anno:
Por mez, meu pac paga $20-3—R. 273533.

g§20x12 ;
Por anno. meu pae paga 3 R. 3:2805000

721. Men pae ganha 1:2368 por trimestre ; quanto ganha
por mez e por anno?

mez, meu pae ganba 1-:236 - 3=R. 4123000.
F’: anno, menppae ganha 512 x 12=R. 49445000

722. Um operario ganha 1:734$ por semestre ; quanto ganha
por mez e por anno?
perario ganha 1:734+6=R. 2895000
e s ppararia ganha 289 11—R. $AIBH000.
723.. Um operario economisa 7848 por semestire ; quanto
economisa por mez € por anno’
Por mez, o operario economisa 784 = 6=R. 1303666.

. 12
Pwmn,nmminmmlrﬂ: = R. 1:5685000.

¢
w1 R

B

b
-
e

1
! -
aE

._]-._

; -

;ﬂ' mez e por anno?
e Per

.'_"126_- Um operario gasta 2:8568 por semestre ; quanto gasta

o : : 153
i27. Cmeco metros de linho val
- ]
tos metros de panno valem 130 me;?og iﬁ‘tfﬂbﬂd’e Panno ; quan-

Os 130 metros de linho valem 3 X130 &
z =R 78 met. de pPanno.

728. Doze metros de
Quantos metros de linhg
panno?

Panno valem 17

e me :
S¢ podem trocar p 150 Jo linke.

or 180 metros de

Os 180 metros de panno valem 17 % 180
s b {7~ — B 255 met. de linho

729. Comprei 196 metros de I;

tros devo vender, a 68700 cada metro, para luerar 12082

f O prego de compra do metro de J 2 de 889 -
: O lucro por metro é de a,:__,;;,:g%%? de Sﬂ“‘mﬁxim.

Para luerar 1208 ¢ preciso vender 120-22-R 54 545

730. Devo receber 12:8548 em -
12 de 2:7488, a 28 de 4:8038 o & 38 4o 5 { o Cotac0es ; sendo
ia? E 2 ¥ e L0080 h s 3:1268, qual sera a quar-

O total des 3 primeiras prestacies é de 2-728:1
- fl 'E 3:113'-;—" . L
A 4* prestacdo seri de lﬂ:Sﬁi—la};;ﬁ?_—:R‘ 3@71& r3:126=10:7678.

= 731. Uma roda de bicyeleta tem 3 metros
B ¢a; quantas voltas dard para percorrer 39§
.~ A roda deve dar 396 -3=R. 132 volias.

de circumferen-
metros?

& 732. Uma roda tem 2 metros de circumfer
* voltas daré para percorrer 52) metros?
A roda deve dar 520 -=2=R. 280 voltas.

s .

B #35. Uma roda tem 2 m. 75 de circumf{erencia ; quantas
¥olas dard para percorrer 4% metros?

- Aroda dard 44+2,75=R. 16 voltas.

encia ; quantas

* Uma roda tem 2 m. 9 de circﬁmfa-encia; quantas
F0tas dara para percorrer 34 m. 802
Aroda dard 34,8 -2,9—R. 12 voltas.

i35. roda tem 3 m. 10 de circumferencia e

35. Uma _ pereorren
m. 10 ; quantas voltas deu?

r  de .' 34,1=3,1=R. 11 voltas.

' 1 roda de 2 m. 70 percorren 48 m. 60; quantas

a 1 48,6--2,7—R. 18 voltas.
10e
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797. Uma roda de 2 m. 05 percorreu 23 m. 60 ; quantas

voltas deu?
A roda deu 23,6--2,95=R. 8 voltas.

738. Uma roda de 9 m. 15 percorreu 34 m. 40 ; quantas

voltas deu?
A roda deu 34 4-215=R. 16 voltas.

739. Uma roda de 2 m. 25 percorrett 249 m. 75 ; quantas
voltas deu?

A roda deu 249,75--2,25=R. 111 voltas.

740. Uma roda de 3 m. 15 percorre

voltas deu?
A roda deu 1326,1 5£3,15=R. 421 voltas.

K ' ' oM 21 o 1° tem 14 ares

 Dois terrenos juntos tém 213 ares € 14 ares

4071:5:11&5 do que o 2°. Quantos ares tem cada um? Qual é o valox
de cada um a 248750 o are?

1.!’:!
O maior terreno tem 213—;_ T oR- 113 aves 7.

213—14.4
O menor terreno tem : 5 =t — R. 99 ares 3.

valor do 1° terreno é de 24,75x113,7=R. 2:8143075.
g valor do 20 terreno ¢ de 234,75 x 99,3=R. 2:4613675.

742. Um negociarite ganhou $150 por kilo e 66S ao todo.
Quantos kilos vendeu?
0 negociante vendeu 66 -0,15=R. 440 kg.
. 743. Um uegociante ganhou $320por kilo e 12835 ao todo.
~ Quantos kilos vendeu?
O negociante vendeu 128 -0,32=R. 400 kg.

u 1326 m. 15 ; quantas

T

- 18600, e ganha 308 ao todo. Quantos kilos vende?
O negociante lucra por kg. 1,85—1,6=08250.

O negociante vende 30--0,25=R. 120 kg. |

~ 745. Um negociante vende por 18760 o kilo que lhe custa
18510, e ganha 758 ao todo. Quantos kilos vende?

744 Um negociante vende por 18850 o kilo que lhe custa

747.  Vendendo 140 litros de vin} =
ganhou 428, por quanto tinha ¢q

O negociante tinhs
"y Mg comprado 140 1 |
negociante tinha Comprado o }?trl.:l;tgjs por 196—42—154¢

_ Or 154 140—R
748, Misturam-se 1 [; - 15100.
! -Itl=I A :!F
15500; quanto vale 0 lit_pﬂ Ddﬂd;-liilﬂh{] de 18300 e 1 Htl"[} de

Os 2 litros de mistura va] Stura ?
O litro de mistura viﬂ;ﬂ:gzigfgii%ﬁ%ﬁﬂ.
749. Misturam-s ' i
i o | uram-se 2 litros .
18260 ; quanto vale o litpo de vinho

: de mi; D
Os 2 litros de vinho valem 1 4 2-=2 sl
Os 5 litros de vinho valem 1"’6::«: " 389”-
O total dos litros ¢ de 2-45=7 ]itrEH s
Os 7 litros de mistura valem 9 3_|,Sé 5
O litro de mistura vale 9}3+?;R 1,3:9831}0.

de 18400 o > litros de

¥50:  Misturam-se 4 1;
: o ]tPOS de i =
13620 ; quanto vale o litpq 3 mi;tif;;% de 1

Os 4 litros de azeite va]

! % : Em 1 . —_— -
OS 5 llt_["ﬂs de aintE TBJIE'H] 1535{;::’_?8200
O total dos litros ¢ d : 2=88100.

. > € de 41-5=9 ]jt
Os 9 litros de mistura - o0
O litro de mistura vale E?Faﬂéiﬁsf;mi;%ﬁ“- :
751.. Misturam-se 90 1; |
| am-se 20 kilos de cafs
: - safé
g los a $600. Quanto vale o kilo de mi

; Os 20 kg. de café val
4 . em 0,35 =7
. Os 15 5kg. de café valem 0_.6;(125?-_—_633-
: E1S—g8 pn
Os kg. de mistura valem ?+93i i‘gs

0 35 kg. de mistura vale 16 g5- g, $457

L 752. Mist :
. 1oz, uram-se 2 litros ( '
Ea . _ € Vin -

| %13500 Quanto vale o litro de mistural’;ﬂ U580 N,
g valem 2x 2—48. '

o5 . . 1 115 i

0 litro dﬂa de mistura valem 44-4.5—88500

i 0 de mistura vale 8.5-5=R. 1 00,

Misturam-se 25 ;

800 . .. -Se 20 kilos de azeite 3 9 2 :

B st 12 € 0 preco do kilo de mistura? - o™ 10 kilos 2
38 10 ko, g 2eite valem 2,95 x 25— 568950,

3300 e 5 litros de

T

a 3350 o kilo com 15 ki-
sturg?

otal 1 - 2zéite valem 0,8 % 10—
,,%f&it& € de 25411035 k;$'
g azeite valem 56 25 +8=648250.
S vale 64,25 35=R. 13835,

''''''

e U E*‘H@"ﬁ .
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! ' lit 25 It | 0 : - '
: ros com 2D litros a  $800 761. Ganham-se £04: :
2 q pipa de 315 11 : 'V, | . anfiam-se »U45 por kilo de arroz: e ; 5 :
: 754. Enﬁhﬁ%geeﬂénw&g) a $350. Quanto vale o litro de mis- § o5 se ganhario 1286007 ; em quantos ki ’
40 ]1;1'05 a ® ‘ Lucrar-se-ao 128600 em 12,6 0,045 =R. 280 kg ;
ttl!‘ﬂ : ___;203 : & : ' o s e .
Os 25 11::1‘05 :ﬂ:i] 3’;;305:205. :,- 762. (Quanto m;lu:’:l 10 m. 35 si 7 metros valem 2284000 ?
Os 40 litros 951 40="65 litros. , 2,410,35
9 pipiagﬁfrgieﬂtﬁgizgo 5 GEB?%DU [ Os 10 m. 35 valem = = R. 338120. -
- ; u= . . *'. ' * g TS A Tals ‘
Os 250 litros valem ‘iffaxfﬁam 904 20+87,5=127$500. A 763; ()lt{:l bdr:rlf,,dh contém 1.632 litros: quantos litros con-
Os 315 litros de ““glﬂ 127,5-315= . . tém 25 barricas iguaes?

As 25 barricas contém 16“: <4 = R. 5100 litros.

755. Misturam-se 65 litros a $800
to vale o litro de mistura’

litros valem 0, .
.8: 23 litros Egrlgf;&ixﬁgs‘ﬁ%ffm litros. }, :
gstﬁ?l??;m de mistura valem 52+96—=1488. | Em 765 m. 90 ganham-se

O litro de mistura vale 148 +-145=R. 1 ]
1% litros a $800 com 25 a $600 ; quan-

764. Ganham-se 398 na venda de 185 metros de panno
Quanto se ganha em 765 m. 90?
39 765,9

765. Quanto valem 84 dias de trabalho a 138600 os 5?2

-
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755. N{-iftgrdaf;iestura? Os 84 dias de trabalho valem —2:5% 8% ~R. 228%480.
to vale o nir : |
g;g l}s}tgg ?31;111!11 %355;12552%%_ - §  766. Quanto valem 48 kilos de pao a 258 os 75 kilos?
i d’& 154+ 25=40. - -': a 25 X 48 —
gﬁﬂgﬁ l:lmgtura va_il—em 124+15=278. 2 [ "¢ e pdo valem 55 B AN,
- ; 2?"",!:01? | 4 .
O litro de mistura v 767. Quanto valem 136 metros de panno a 388 0s 4 m.?

‘Os 163 m. de panno valem 38}1136 = R. 1:2923000.

x ]
-ll"-"“.,

757. Misturam-se 10 litros a 18700 com 15 a 18500 e 8 a |

18800 ; quanto vale o litro de mistura?

10 litros valem 1,7 X 10=173.

15 litros valem 1,5 x 15=228500.

s 8 litros valem 1,8 x8=148400.
O total dos litros é de 10+15+8=33.

L

T s

768. Quantos metros fardo 30 operarios si 40 fazem 120 m.?
120X30 _ R. 90 metros.

40

| Os 30 operarios fario

Wiy ¥ -ﬂm
PR

: alem 17-422,5+14,4=538900. aE - . : 8
_;,f{i_:?;.:gfﬁ? aﬁmﬁ’iﬁ 1;3,5-_?33:3_ 13633. . 769. Uma cozinheira comprou 3 kilos 500 de lombo de vac-
R - : 2 tos me-BEs R 2 185400 o kilo, e 2 kilos 500 de carne de carneiro a 18800 o
. m M&m e 7'?,& : ﬁﬁﬁ!@da mez : em quantos B I S8 (110, Quanto gastou?
. zes acal de pagar m al?ldﬁ? £ i, | _ﬂmikg 500 de carne custam 1,4 % 3,5=14$900.
~ Acabarei de pagar no fim de 3:445+-265=R. 13 mezes. S Os2kg 900 de carne custam 1,8 x2,5=48500.
"E-w’ S oo gL it S .3 : gaatou_ 4,9--4,5=R. 9%400.
s dia? < ; - 140. Setenta e cinco kilos de trigo ddo 57 kilos de farinha
a, 0 padeiro vendeu 8.160-85=R. 96kg. @ 44 kilos de farelo. Que peso de farinha e de farelo dardo 27 ki-.




EXERCICIOS DE CALCULO E PROBLEMAS

de farinha dao 25 kilos 500 de pio -
fabricar com 152 kilos de farinha?

o
771. Dezenove kilos
que peso de pdo se pode

25,5 X153 _
O peso de pdo ¢ de 5 R. 204 kg

=279 Vendi 5 hectolitros de milho a 63900 o hectolitro ;
para pagar deram-me 2 notas de 208 ; que troco devo devol-
ver?

O prego do milho é de 6,5 X 5=328§500.

Recebt 20 x 2=408000.
O troco que devo devolver é de 30—32,5=R. 7$500.

o, - - -
Fin o o g

=73. Em um anno uma familia gasta 2848 mais 7468 e
mais 2298. Quanto gasta por mez?

familia gasta 284+ 7464+ 229=1:2598.
B e a familia gasta 1:259+ 13—R. 104$916.

- . Iﬂ-'—'ﬁ-‘ll'ﬁrlug-m _|':-Jl, -

774. Meu pae comprou um relogio de 288 e pagou a quarta |

parte ; quanto deve ainda? -
; Meu u ja 28 +-4=7§. ;
Meu ?p: aiilda 28—7=R. 213000. 1
775. Quantos hectolitros de vinho de 458 o hectolitro se |
pédem comprar pelo preco de 47 carros de lenha a 15§ o car- |
I s

m da lenha é de 15X 47=7058.
comprar-se 705+-45=R. 15 hl. 666 de vinho.

;i- 776. Com a vigesima segunda parte de 2:7728 compro pan- -‘

& g

-' no de 148 o metro ; quantos metros recebo?
~ Meu dinheiro ¢ do 2772 221268,

scebo 126 +14=R. 9 metros. |

777 Eu tinha 7458 ; mas comprei

ey

43

:..:‘l e .
e ok

=
h 5 s
: =1 ¥z -
| ] .
e

~ vendendo tudo a 1008 o barril?

=

iF o
27 ovelhas de 178500 |
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| RECAPITULAGAO

779, Um negociante
195200 cada um e pagou
hectolitros ja pagou?

O prego total de compra ¢ de 199w 4=

O negociante deve ainda aﬁahaé‘i}iﬂ‘

O negociante pagou ja 480 +-192—R 95 hl.

780. Uma pessda dispunha de
tolitros de milho a 78250

L=

159

tolitros de trigo a
deve ainda e quantos

comprou 45 hee

4808 ; quanto

8648,
R. 384%000.

3:0008 e comprou 164 hee-

cada um : com qu i
A pessda gastou 7,25 x164—1:1808. quanto fica:?

A pessda fica com 3:000—1:189—R. 1:811 8000

781. .;‘51 eu tivesse mais 3508, poderi
de 7833850 e uma vacea de 4218450 e
to tenho?

Eu teria 783,854+ 421,454+18.25—1:29385¢>

Eu tenho 112‘23,55—350=R.'373$5'5. e

/82. Um negociante deu 2:7438 por 211 metros
que vendeu depois com um lucro de 5278500
pela venda de todo o panno e de cada metro?

O prego de venda de todo o panno ¢ de 2:743-1 59+
- . ;*5: =
O prego de venda de um metro de panno é de 3:‘370,5+§1?Em15m'

.783. Vender&do 140 kilos de assucar por 1968, um nego-
clante ganhou 428 ; por quanto tinha comprado o kilo?

O preco total de compra é de 196—52—1558.

O prego de compra de um kg. ¢ de 155 -140=R. 18100.

784. Um negociante comprou 117 barris a 898500 cada
um e pagou 2198750 de carreto e direitos; quanto ganhou

Tla comprar um cavallo
ficaria com 188250, Quan-

de panno,
Quanto recebeu

* O prego de compra é de 89,5 X 117=10:4718500.

O prego de compra mais as despezas é de 10:471,5--219.75—=10:6918250
O prego total de venda é de 100 X 117=11:7008. : 16918250,

- O negociante lucrou 11:700—10:691,25—=R. 1:0088750.

ST Comprei 4 ecas de panno de 38 m. 75 cada uma. a
b 0 metro ; vendi tudo por 1:5708. Quanto ganhei?
0

- +
i

-;} de compra é de 9,35 x 38,75 % 4=1:449825.

| é de 1:570—1:449,25—R. 1208750.

_,f - Misturam-se 48 litros de vinho de 28400
+ 11tros de 38750 o litro ;
M8 48 Ditros valem ::;sx i&:ié& .

o litro com
1anto vale o htro de mistura?




EXERCICIOS DE CALCULO E PROBLEMAS

: = - la comprar uma casa

- esse mais 2:3208, poderia_cor e

d 71827320581 EEE;ILIZ:”?S(?E 2-8008, e ficaria com 7208. Quanto tenho?
i » : 14 dod # .

Eu teria 12:320-1-2:800-+720 ' |
Eu tenho 15:840—2:320=R. 13:5205000 . 3

1 4 42 tros cada uma, a 78575 o
788. Comprei 11 pecas de 42 me :

_Quanto paguei?
mﬁrﬂ l:(iggas tém %2%{ 11 =462 metros.
Paguei 7,575 X 462=R. 3:4995650
789. Tres operarios fizeran
500. Quanto toca a cada um, si
30 15? |
s O total dos dias é de B—|—10-|—15:33F dias.
155,5 X 8 _ R. 373696.
O primeiro operario deve receber 53
i 155510 _ g 478121,
O segundo operario deve receber T :

155,515 _
O terceiro operario deve receber T R. 705681.

-00. Distribuem-se 2:3228 mais 7358 por 18 pessoas. Quan-

160

am juntos um trabalho de 1558
o 10 trabalhou 8 dias, 0 29 10 e

B .

' to toca a cada uma? *_
f O total do dinheiro distribuido é de 2:3224- 735=3:0578.
' Cada pessda recebe 3:057 - 18—=R. 1695833.

l 791. Vendi 3 cavallos a 2258 cada um ; depois comprei
9 arados, um de 858 e outro de 648. Com quanto fico do di-

nheiro que recebi?
Recebi pelos 2 cavallos 225X 3=6758.

Gastei pelos 2 arados 85+ 64=1498.
Fico com 675—149=R. 5263%000.

f" 792. Obtive uma reduccdo de 20§ numa factura de 1:323$%,
~em que me foram contados 228 mais do que eu devia. Quanto

~ devo pagar?

- A diminuigdo total é de 204 22=428.

“ Devo pagar 1:323—42=R. 1:281%000.

~ 793. Para pagar 1:2208, Pedro deu 8 notas de- 50$ e 6 no-

E tas h 100$. Quanto deve ainda?

- As 8 notas de 508 valem 50 x 8=14008$.

-;ia&ﬂt valem 100 X 6=6008.

10T

S99 RO ¢ -
edro deve ainda 1:220—1:000=R. 220$000.
. Um kilo de café verde da 0 kil. 718 de café torrado ;

Kllos de café torrado terei com 22 kilos de café verde®
X32=R. 20 ke. 196 de café torrado.

795

| Um moco ganha 1158
Quanto economisa por anno?

Por anno o mogo gasta 2,8 X365=1:0228.
Por anno o0 mogo ganha 115 % 12-
Por anno 0 mogo economisa 1:380—1:022=R. 358%000

RECAPITULACAO

{}U.H.Iltt] ‘l'l'“;h.l[l], 1‘-" lhii\;. y l N TR i
i, "". ¥ ok ‘.i_h l_ tr 2t'} 2
28500 o kilo? kil

O peso total das caixas é de 26,32 x15—3
As 15 caixas valem 2.5 x 394 8

796.

-1:3808.

7197. Quatro pessdas, em 8 dias. o

quanto gastarao 5 pessoas em 20 di
familia de 10 pessdas em 120 dias?
Em um tiilu as 4 pessOas gastam 5,2 = 3=08650.
Em um df‘d uiIna pl’.‘::-i&j@;_i gasta 0,65 = 5=—=081625.
As O pessoas, em 20 dias, gastardo 0,1625x 5% 20

As’'10 pessdas, em 120 dias, gastario 0162

798.

Um tanoeiro vendeu
quanto lucrou si teve 3458 de o

asto?

O tanoeiro recebeu 18,25 % 25—=4568250.

O tanoeiro lucrou 456 25

345=R. 1118250.

799. Vendi 89 metros de brim 1$6

prei 4 cadeiras de 118500 cada uma
Com quanto fico do que recebi?
Recebi pelo brim 1,6 x 89—=1428400.

AS 4 cadeiras custam 11,5 X 4=468$.

Gastel ao todo 46+125=1718.
Faltam-me 171—142,4—=R. 28%600.

800. Um pastor vendeu por 7628850, a 38800 o kilo, a 1a
do seu rebanho ; quantas ovelhas tem, si a i de cad
2 kil. 7507

O peso total da 14 é de 762,85 +3,8=200 kg. 750.

O pastor tem 200,75+-2,75=R. 73 ovelhas.

BIBLIOTECA MUNICIPAL
+Dr. FRITZ MUELLEF
BLUMENAU — S

320 cada uma, a

94 ke. 8.
“R. 987%000.

por mez e gasta 28800 por dia.

astaram 58200 de pao ;
as?! Quanto gastard uma

¢ =R. 168250.
20X 10x120=R. 195%000.

20 barris a 188250 cada um ;

00 o metro ; depois com-
e um aparador de 1258.

a uma pesa
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LO E PROBLEMAS

162 EXERCICIOS DE CALCU

801. De quanto devo dispOr para pagar a importancia da

seguinte factura :

f 802. Achar os productos da conta seguinte e sommar as

¥

il

&8
I

J 90 mi. chita franceza.....ooececv a .-#b(jOO 205000
% - ’ ; 2 a __:i,a;:-f?:O # % H’n) () _
:".'.._ 15 m. setineta fantasia........-: . 88350 |
4 18 m. cassa fantasia.......c..ceov a ;i 2 *;“b 00 4
A 5 m. cambraia branca..........«: a 23500 1-_41.3-‘-*“0
B o BOMA PO s s et e a 285001 308000
& 2 m- Seltim s TR RS R a 78400 378000
; J 4 o i I ol 1 B l
14 m. casemira pura la............ a H$000 :(]ﬂpQOO
| {1 m. merind preto...... ... a 58450 093950
: 15 m. de brim algodao............ a 1$800 275000
|
| 7 T SR RO R R SR 313%000

parcellas. sommal-0s.
IR o aetaB. . ..o ii i a 1$700 20%400 ) b
caixas d TR Q@
8 Eolos do ervilhas. .. ....co0v0i s a 18300] 13%$000 . Gane{:as Cpennas.............. G 3?,»:200 65400
5 litros de feijdo preto............ $400 2$000 C R 12388 65000
g o s - e RS S R a 85 48000
;T_k?los de (111751711 1) R ST 185600 118200 B dernos do Siior ahia : S g
S A 1$200 28400 R . i A dee O $500
7 kilos de café torrado. .......... 38400 238800 R eacns 4 iy 1"“ ------------- a  3$600] 148400
3 kﬂﬂﬂ dﬁ assucar rﬁfiﬂﬂdﬂ. bR i 1$300 3$900 3 groaaa d Blpape .............. d ‘1$800 193200
4 kilos de manteiga. . T 3%$200 124800 -B ey dei ag)ls .................. a 68500 198500
ﬁkﬂm 26 queljo.............. 38200 198200 ; L a 3%600 21;$6OE
. et e 108$70'0

¢ -

b o [
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RECAPITULAGXO

803. Achar o valor dHH
nados na conta seguinte, e de

163

Vario :
08 oObjectos que vem mencio-

pois fazer 0 total.

—_—

6 cabides de madeira. ... . . ¢
. PRTR, e i a 48500 278000
3 castigaes decorados....,, . . . a  3%500 g
o deﬂlnlm‘a de metal . . o a 128F s
....... a 128500 378500
8 escovas para dentes. ., .. =- 6 300/
........ a 18500 128000
4 kilos de gelatina..... .. - 285
98 ERABUNA. ..., L, L a ‘28500 108000
8 oademwras leves..,....... * 38 .
......... a 88000 408000
OCHAONTAS .. .oovt st a 48800 '
o a 48800 198200
S by SR D85
.............. a 58500 448000
Totals, it o B 2008200

e e

804. Achar todos os productos da nota

seguinte e depois
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EXERCICIOS
164

805. De quanto dev

0 dispffll‘ para pagar a conta Ei*gllintu j

ﬁ k- A
_-___-_'_-""-—--_._____ ": b 1 ; .1:

T a 282000 1390, B ,

i
%

ﬁsaecﬂsdeual.....,... .
3 milheil‘ﬂs de tijﬂlﬂﬂ ........ e a 35$0(‘}0 ]05$000 .;:-"

5 duzias de taboas 168500 328500
T R R R AR a $190 478500
y, pgrtas ..... I e R a 40! '?'E]{]O 80$UUU ._’-
T R R R R R a 258500 1028000
30 kilos de ferragens ............ a 1$500 458000
45 dias de trabalho .............. a 33400 126$000 | .

L]
-
L]
-
L]
L
]
-
-
-
[
-
-
_!q-
p—

i aaliees --'-'iﬁ.r-- L

L0 5 VST . e Ay 601$200 ﬂ« | | | f

}E}

; '806. Achar os productos da conta seguinte e sommal-os,. i i' "

3 £

ﬁ % 1

£ m i "::f ‘.|

; e 4 i
i

% dogias de pratos ............... 84500 !

J TPPatEIEiP&E L T B B I A R TR T T TR T TN B 3$800

1$800]
28404,
2$600
84500
7$000
55600

BRI DEOMONOE ... i iochsinsnne.
B Gukias de garfos .....co0000000..
" .-'5 duzias de colheres ..............
S T
| dﬁmde L S R S
;t:_;f -m de ohiwas

.

BEREEC e R & & & o

L
'h'i‘ﬂ'ilttuiﬁgg

I .".., 'l_ "
L - i 3 4
i l:l-'-" i g " g i . - " B L
LR LS i s § -
TR i O Rl LI el L o
& - = L0 X ¥ o ¥

L S “® & 8 % 2 % 8 8 e R T SRR

g NI e T o ;

. o s - 13 1, F ll il

; ¥ R ey L & 1 ; . t ¥




	SAM_3892
	SAM_3893
	SAM_3894
	SAM_3895
	SAM_3896
	SAM_3897
	SAM_3898
	SAM_3899
	SAM_3900
	SAM_3901
	SAM_3902
	SAM_3903
	SAM_3904
	SAM_3905
	SAM_3906
	SAM_3907
	SAM_3908
	SAM_3909
	SAM_3910
	SAM_3911
	SAM_3912
	SAM_3913
	SAM_3914
	SAM_3915
	SAM_3916
	SAM_3917
	SAM_3918
	SAM_3919
	SAM_3920
	SAM_3921
	SAM_3922
	SAM_3923
	SAM_3924
	SAM_3925
	SAM_3926
	SAM_3927
	SAM_3928
	SAM_3929
	SAM_3930
	SAM_3931
	SAM_3932
	SAM_3933
	SAM_3934
	SAM_3935
	SAM_3936
	SAM_3937
	SAM_3938
	SAM_3939
	SAM_3940
	SAM_3941
	SAM_3942
	SAM_3943
	SAM_3944
	SAM_3945
	SAM_3946
	SAM_3947
	SAM_3948
	SAM_3949
	SAM_3950
	SAM_3951
	SAM_3952
	SAM_3953
	SAM_3954
	SAM_3955
	SAM_3956
	SAM_3957
	SAM_3958
	SAM_3959
	SAM_3960
	SAM_3961
	SAM_3962
	SAM_3963
	SAM_3964
	SAM_3965
	SAM_3966
	SAM_3967
	SAM_3968
	SAM_3969
	SAM_3970
	SAM_3971
	SAM_3972
	SAM_3973
	SAM_3974
	SAM_3975
	SAM_3976
	SAM_3977
	SAM_3978
	SAM_3979
	SAM_3980
	SAM_3981
	SAM_3982
	SAM_3983
	SAM_3984
	SAM_3985
	SAM_3986
	SAM_3987
	SAM_3988
	SAM_3989
	SAM_3990
	SAM_3991
	SAM_3992
	SAM_3993
	SAM_3994
	SAM_3995
	SAM_3996
	SAM_3997
	SAM_3998
	SAM_3999
	SAM_4000
	SAM_4001
	SAM_4002
	SAM_4003
	SAM_4004
	SAM_4005
	SAM_4006
	SAM_4007
	SAM_4008
	SAM_4009
	SAM_4010
	SAM_4011
	SAM_4012
	SAM_4013
	SAM_4014
	SAM_4015
	SAM_4016
	SAM_4017
	SAM_4018
	SAM_4019
	SAM_4020
	SAM_4021
	SAM_4022
	SAM_4023
	SAM_4024
	SAM_4025
	SAM_4026
	SAM_4027
	SAM_4028
	SAM_4029
	SAM_4030
	SAM_4031
	SAM_4032
	SAM_4033
	SAM_4034
	SAM_4035
	SAM_4036
	SAM_4037
	SAM_4038
	SAM_4039
	SAM_4040

